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プラスチックごみの分別に関する区民アンケート 設問および回答【集計表】 

 

回答数：１，９６７件 

※ 構成比は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計は必ずしも１００％とは 

ならない 

 

問１ 性別 （人） 

男性 女性 どちらでもない 未回答 

661（33.6％） 1,301（66.1％） 3（0.2％） 2（0.1％） 

 

問２ 年代 （人） 

24歳以下 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 

11（0.6％） 25（1.3％） 73（3.7％） 120（6.1％）  150（7.6％） 

45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 

181（9.2％） 219（11.1％） 208（10.6％） 191（9.7％） 167（8.5％） 

70～79歳 80歳以上 未回答 

404（20.5％） 214（10.9％） 4（0.2％） 

 

問３ 区内居住年数 （人） 

1年未満 1から 3年未満 3～5年未満 5～10年未満 

43（2.2％） 40（2.0％） 60（3.1％） 123（6.3％） 

10～20年未満 20年以上 未回答 

237（12.0％） 
1,462

（74.3％） 
2（0.1％） 

 

問４ 居住形態 （人） 

 

（「報告資料」の「２ 主な調査結果概要」に記載した項目の集計結果については省略） 

一戸建て持家 分譲マンション 一戸建て借家 
賃貸マンショ

ン・アパート 

間借り・住み

込み 

1,722（87.5％） 68（3.5％） 38（1.9％） 108（5.5％） 3（0.2％） 

社宅・公務員住宅・

寮 

都営住宅・区営

住宅・公社等 
その他 未回答 

5（0.3％） 15（0.8％） 6（0.3％） 2（0.1％） 

別添 
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◆その他、自由記載意見について 

 

１ プラスチックごみの分別収集を 実施したほうが良い と考える理由（自由意見） 

・ 燃やすごみの量を減らすことにより焼却炉の寿命を延ばすことができるのではないかと思う。ただし、相

当量のプラスチックを滞りなくリサイクルできるのか不安。でも未来に向けてやらないことだと認識して

います。 

・ トレイなどはスーパーに持ち込むためたまってしまうので、資源ごみとして捨てたい。 

・ ごみの排出ルールが細分化されることで、ごみ自体を縮減しようという意識が醸成される人の割合が増え、

結果総合的に効果がある。 

・ 今は、トレイはスーパーに持って行きリサイクルボックスに入れているが、資源として分別回収すれば週

1 回でも細目に捨てることができるため。また、プラスチックごみは意外と多いと思うので、できれば分

別してリサイクルしたい。 

・ 清掃工場の焼却炉の負荷が減ること。以前横浜市に住んでいたが、横浜市はプラごみの日がだいぶ前から

あり足立区に越してきた際、プラごみの分別がなく驚いた。これを機に紙ごみ等資源の分別をもっと広め

た方がいいと思う。 

・ お店では脱プラの取り組みがどんどんされていく中で、家庭ではまだ進んでいない。プラの日を作ること

で日常でどのくらいの量のプラごみが目に見えるし、多いことがわかると減らそうという意識のつながり

にはなると思います。なので実施するのはありだと思います。 

・ 焼却炉が長持ちするならその方が良い。 

・ 資源は今後尚大事になっていくから。この先の未来を踏まえて 

・ 足立区に転入し、プラスチックごみを分別することなくごみ出し出来ることに驚きました。地球温暖化に

よる異常気象が世界各地で発生しており、未来に向けて住み続けられる環境を残していくためにも、自分

たちができるごみ分別やリユース、リサイクルの徹底は必須だと思います。 

・ 息子の住むところではとっくに分別しており足立区は遅れていると言われる。 

・ 今の時期テイクアウトの容器はほぼプラスチックだから半分以上はプラスチックで嵩張りごみ袋を 2 つ

にしなきゃならない時があり分別して収集があれば助かります。スーパーの生鮮食品容器もプラスチック

制が多いので回収があれば良い。回収まで保管しなきゃならないけど分別収集していただければありがた

いです。 

・ 分別をすることによってごみに対しての意識も高まり、それが習慣になり、CO2 排出量も削減できると思

う。すべてに繋がりそう。 

・ 大きめの食品トレイなど、無駄なごみを有効活用できるならよい。ただ、洗う手間が少し煩わしい。 

・ 売る方も過剰なプラ包装を考える機会になって欲しい（企業）。北海道➡江戸川区➡足立区と転居したが、

プラ分別がないので驚いた。 

・ リサイクルできるものはリサイクルして欲しい。 

・ 足立区に転入する前の自治体ではプラスチックごみを分別していたので、分別しないことに違和感を感じ

てしまいましたが、まとめて出せるので楽でした。 

・ 生活環境は綺麗な方が良い 足立区をもっと良くしてほしい。 

・ 販売業者のごみ減量に対する意識変革を期待したい。 

・ プラスチックごみのうちトレイなどは、スーパーへわざわざ持込しており、回収していただくと助かる。 

・ 資源リサイクルは必要であり CO2や他の物質の発生を少しでも止めて行かないと地球に負荷がかかって住

みにくくなってします！ 
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・ 昨今の環境状況からすると実施すべきとは思いますが、ただ分別する手間をどう区民に対して意欲的にし

てもらうかが重要ではないかと思います。私の実家は、鹿児島県大崎町という町なのですが、そこは紙、

プラスチック、生ごみ、ペットボトル、びん、缶、油など 27 品目分別して回収し資源化できるものは資

源化していますが、町民に対する負担が大きいのが実態です。それに対する還元もありません。なのでプ

ラスチックごみを洗って分別するとその効果をどう区民に還元するのか、例えば粗大ごみを 10 品持込、

年度内 2 回無償を持込 2回、回収 1回を計 3 回無償にするもしくは、足立区限定商品券を発行するなどし

なければ、今までまとめて捨てられていたのを分別しなければならない手間を何かしらの還元しなければ

協力を得ることは難しいのではないかと思います。CO2 の削減？それで？資源が有効活用したら何なの？

と思う人の方が多いと思います。そこをどう意識的に区民に分別させるかを検討した方がいいと思います。 

・ 次世代の環境のため。 

・ カラスによる散らかしが減る。 

・ 実施すべきと思いますが保管場所に困る、嵩張ります。 

・ 地球温暖化抑止、計画的リサイクル 

・ 台所で使うビニールの小袋など使い捨てにしていますが減らしていこうと思います。 

・ 今の生活でごみの多さに気づいていない人も、分別することでごみの量がわかって環境問題の意識が高ま

ると思う。スーパーやメーカーにも考える機会になって欲しい。 

・ 私たちの資源ごみの出し方は、9 軒で話し合って月 2回にしてます。 

・ 日本は資源国ではないので「どちらかといえば実施すべき」しかし習慣と区別しにくいものが多く、完全

に実施するのは難しいと思う。段階的に？徐々にやる方は現実的と思う。 

・ 永遠に続く今後ゴミだらけの地球になってしまう。少しでも資源の有効利用にした方がいい。 

・ いつも新聞紙、段ボール、雑誌等は近所の方が回収してくれて助かります。 

・ 生ごみを入れるビニール袋は「燃えるごみ」として扱って良しとするなら賛成。 

・ プラスチックごみの内容により資源の有効利用がどのくらい役立つのかがわからない。また、ごみを以後

2 つに分けるため、その手間がどのくらいなのかがわからない。疑問が多い。 

・ 現在も再利用のためスーパーの回収箱に持参しています。近くにできれば有難いです。 

・ SDGsに参画できる。 

・ お惣菜等のトレイ（透明）のトレイもスーパーに持って行っています。透明のトレイはシールをはがして

洗っています。たまごの容器はスーパーはだめなので実施するのはよいことだと思います。 

・ プラスチック製品があまりにも多すぎます。害の少ない紙製品の開発に力を入れていただきたい。 

・ 温暖化問題のためにもいいかな？ 

・ 逆に実行していないことの方がおかしい。 

・ プラスチックの大型製品が多くなっている。製品の容器はプラスチックがほとんどです。 

・ 地球温暖化、気候変動問題に協力したい。 

・ 環境教育は、とても大事なことなので家庭・学校で進めていけると思うが、区からの働きかけも必要。 

・ プラスチックが回収されて有効利用されるなら。ペットボトルがどうリサイクルされているかもよく知ら

ないので。 

・ プラごみは SDGs等で世界的環境問題であるが、もう少し何ができるか検討すべきと思う。 

・ 東京都全体で考えても取り組みが遅すぎる！学校教育も含めて環境問題をもっと積極的にやるべきだと

思う。CO2 排出は今からやっても間に合うかな。北海道の例だがごみ量に対して袋代が高く、結果ごみ量

が少なくなった事例もある。自分たちの税金を少しでも少なくなる努力が必要。 

・ CO2排出量が減れば地球温暖化に寄与する。 
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・ ２年前まで他区に住んでいましたが、ペットボトル、トレイ、古紙も分別収集ごみでしたので燃やすごみ

の収集回数が 2 回でした。コンテナも収集日前日に区が出していました。 

・ スーパー等の方々の便利さもあるが、トレイ等別の品物のトレイに変更できれば幸いですが、経費の点で

難しいのですか？区民の方々が意識を持つことが大切になると思う。 

・ 1 日も早く実施するべきです。2 年も先になると、その分環境改善が遅れます。良いことばかりだから実

施に賛成。分別の手間がかかるという人がいたとしても、その手間が地球のため未来のためになるとわか

ってもらいましょう。 

・ 容器包装リサイクル法があり、環境負荷軽減とごみ処理量の削減。 

・ 環境のためやるに越したことはないし、やらざるを得ないとは思いますが、正直分別の手間やかさばるた

め保管場所に困るという気持ちはあります。 

・ 以前生ごみだけだと燃えにくいのでプラスチックごみも一緒にした方が良いと分別中止になったように

思ってました。 

・ 地球温暖化対策、環境問題への取り組み、地球のここ最近の異常気象等、私達も暮らす以上、ごみの出し

方にも努力が必要ではないかと思います。 

・ どれがプラスチックかを理解していない人が多いので、実施すれば分別の意識が出ると思います。 

・ 人員を増やしてでも、CO2 の排出量削減に行政も努力が必要だと思います。各家庭もプラスチックの選別

洗浄などの努力が必要だと思います。 

・ 未来を考えた時資源として有効利用できるものは活用していくべきだと思います。足立区に住み始めたこ

ろはプラスチックも分けてごみ収集されていたのを覚えています。それがプラごみも一緒に燃やす方向へ

転換され、色々な理由はあると思いますがとても残念でした。子どもたちに負の遺産を残さないように大

人は考え行動して行きたいと考えています。 

・ 過剰包装を抑制する取り組みに繋がる。 

・ 調布市に住む娘の所は、何年も前から実態しています。私達も早くなれば良いと思っていました。 

・ 塩化ビニールが再利用できるのであれば、資源循環として大変良いと思う。 

・ 他の県などは何年も前からやっているので、是非やってもらった方がよい。 

・ 食品トレイや卵パック等は、スーパーにあるリサイクル BOXを利用しています。家でごみ出ししている所

は、ごみ出しの人数が多いのでごみが大量になっています。でも中々スーパーまで分別して持って行ける

方々が多くはないのが実情です。 

・ トレイ等スーパーへ返す必要がなくなり助かる。 

・ 環境問題（将来）のため。 

・ 以前住んでいたところでは分別していて、分別することが当たり前になっていたから。未来のためにも実

施した方が良いと思う。 

・ 何年か前まで分別していましたから前に戻っただけと思えばたやすいこと。確かに分けたり洗ったりかさ

ばったり大変でした。 

・ 現在プラスチック容器はきれいに洗ってスーパーマーケットの収集箱に持参しているので、その負担が減

るのはありがたいです。スーパーが閉店する時間に合わせたり、何かのついでにかさばるものを持って行

っているので、負担が増えている。 

・ 環境問題、気候変動に適応するためには、行政として必ず実施すべきです。 

・ 日本はすでに遅すぎます。人口減少によりこれから生まれてくる子供に全ての負を押し付けて申し訳ない。

せめて、水と空気をきれいに届けてあげたい。 

・ 燃やすごみを入れるのもビニール袋なので、プラスチックごみは有効利用できるものと考え、再利用でき
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ないようなものは燃やすごみで良いという寛容性を持ってもらいたい。 

・ 今地球温暖化が大変な時、全人類がもっと深刻に考え未来の子どもたちのためにも考えた方が良いと思い

ます。今全てプラスチックの物（簡単に手に入るから）が多いので！ 

・ 大人がしっかりしなくては子どもはいつでも見ています。しっかり大人（親）はダメなことはダメと私は

やっていきたいです。 

・ 最近は処理技術が進歩したので有効に処理出来ると聞いているから。 

・ スーパー小売店の側でもプラスチックごみを少しでも減らす工夫・努力をお願いしたい。 

・ 今後のことを考えると、どこかのタイミングでやらなければいけないので。 

・ 気候変動もあるので CO2削減が必要。 

・ なんでも燃やせるなら灰となりごみが減っていくと思っていたが…。CO2 の排出量が多いこと、今後の埋

立地問題、リサイクル資源に出来る物は分けて出したい。その際はどんなプラスチックが OK か知らせて

ほしい。ただ全員分別できるのか？分けない人は必ず居ると思う。また、どれが分別、資源にできるプラ

ごみか？どこまで洗えば OK になるのか？（油、シャンプーの容器）その辺の周知が重要だと思う。 

・ 規則を守らない人は何をしても分別して出さないのでそこをきちんと守られるようにしてもらいたい。 

・ 他市町村のプラスチック分別の話をきいたことがあるが、その視点で考えるとたくさんのごみが資源とな

ると考えます。商品ラベルや包装などプラスチックは多すぎる！考える良い機会になると思う。 

・ リサイクルすれば資源になるのに燃やしてしまうのはもったいない。子どもの頃からごみの分別意識を高

めれば、すぐに無理でもいつかは日本も環境先進国になれる気がするので絶対に実施すべきだと思います。 

・ プラスチックごみを再利用することにより、足立区、東京都の CO2削減になり環境に良い！！ 

・ マンションはきちんと分けて、ごみの管理がきちんとしているので良いけど！！（足立区は清掃事務所が

しっかりとやってくれていると思う）。皆さんが分別してくれたらいいですね。 

・ 提出時の水量が増える？ 

・ 全世界が SDGs の方向にシフトしている昨今、持続可能な社会実現のため全ての自治体が実施すべきだと

感じています。 

・ 他の地区が出来ているのであれば、足立区もやるべきだと思う。ただ、燃やすごみで分別しないことに慣

れているため、混ざって捨ててあるものを回収して貰えないときに、持ち帰ってもらえない恐れがあり、

もめごとになりそうで不安です。 

・ 資源としての再利用は理想だと思う。その考えが定着し物を大切にすることが必要だと一般的な意見にま

で発展することが望ましいと思う。再利用という考えは物を大切に扱うという方向になると思う。現在は

物を大切にする考えが薄いのではないかと思う。 

・ 資源の少ないわが国で再利用できれば望ましい。特に食料品に対する利用が多すぎる。一考すべきでしょ

う。 

・ スーパーマーケットに持って行かなくて済むので収集してくださるのはうれしい。 

・ 汚く出している場所も見かけるが、もっときれいに出せるようになるのではないかと思います。 

・ ペットボトル、トレイ、牛乳パックはリサイクル目的で回収 BOXがあるが、プラスチックはリサイクルマ

ークがあっても回収するところがないのであった方が良いのでは（他の区では実施しているところあり）。 

・ 全体の何％の人が分別に意識を持つかなと思います。程度が低い場合は続けていくのか気になったりしま

す（分別する人が少ない場合）。 

・ 食料品を始め全体的に過剰なパック詰めや梱包が多すぎると思う。CO2 削減などと言いながらそれらを減

らす努力を製造・販売・企業がしていないどころかどんどん過剰になっている。スーパーなどで売ってい

る物もほとんどパック詰めで菓子パンまでパックに入っている。肉などもパックいらない。パックから出
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してビニールに入れなおして持ち帰る消費者もときどき見かける。 

・ リサイクルごみの箱やカゴに入れるスタイルにしたら、ごみ袋を要さないので良いのかと思います。 

・ 若い人たちのためには、いろいろ考えて環境をいかに良くするか、明るく平和に生きられるようにしてあ

げてください。 

・ 地方ではかなり細かく分別しており、東京なのにプラスチックをそのまま燃やすのは時代遅れと言わざる

をえないです。 

・ 一部の人に利益が得られる既得利益にならないようにして欲しい。 

・ プラスチックごみは資源回収されているものと思い、いつもきれいに洗って出していました。 

・ 強度のプラを作り建築用はすればよい。今材木が高いし、海のプラごみも回収し家を建てる材料にすれば

とても強度の家が建つように思う。一考を。 

・ 地球温暖化等も含め環境が少しでも良くなるから、後世のために大事なことだと思います。 

・ ごみの分別は、資源、CO2等の問題とともに、みんなで考えていくべきだと思っています。 

・ 強制ではなくできる範囲での分別であれば協力したい。 

・ 燃やすごみ量が減り、資源の有効利用が出来て環境に良く住みやすい足立区になると思う。 

・ テレビ等で地球温暖化が原因で起きている問題をよく目にしますが行動を起こしたい！と思っても具体

的に何をしていいのかわからずじまいだったので、少しずつ行動したいと思ったからです。 

・ 法律で分別収集することが求められているのであれば、住民として協力するのは当然のこと。 

・ 実施すべきですが、改めて考えたらプラスチックごみが多いなと思いました。削減に繋がるのならやるし

かないのかなと思います。 

・ 気候変動は喫緊の課題であること及びごみに対する日本人の意識改革からプラスチック分別をしない不

利益はないと言えます。 

・ CO2 削減、資源の再利用、未来の子ども達には美しい地球、住みやすい環境を残し限りある資源のことを

考えると、ぜひ実施していただきたいのですが、今でも分別せずに出される方がいるので、皆様が協力で

きるのであれば賛成です。 

・ 理由はないのですが、スーパーに牛乳パック、トレイ、ペットボトルの分別の他に透明トレイの回収ボッ

クスもあると良いと思います。私がよく行くスーパーには置かれておらず、ちょっと遠いマミーマート足

立島根店にあります。週 1～2のペースでそこに持って行っています。 

・ 物を買うと必ず包装されています。生ごみの量に比べかなりの量になります。捨ててしまうものが活用さ

れるのであれば資源を大切に使うことに繋がると思う。 

・ 本心では洗う手間がかかるので面倒だと思っています。また、家族が分別できるか心配（できないとスト

レスを感じる）。 

・ スーパーでプラ回収をすでに利用しているが、かさばるためスーパーへ持って行くのが大変。ごみ収集し

てくれると助かる。分別は苦にならない。 

・ 私の住んでいる所は大型スーパーにプラスチックや資源ごみ回収ボックスがあります。私か分別して回収

ボックスに入れています。 

・ 少しでも環境を良くしたい。未来に向けて自然をこれ以上破壊したくないので。 

・ 前に住んでいたところはやっていた！！ 

・ ごみの量が多いといつも思っています。収集される方の負担がかかっていると思うので良いと思います。 

・ 環境悪化を防ぐため。 

・ ごみ袋で生ごみの量よりプラ材の方が場所を取っています。CO2 削減にもつながるなら、余計に実施して

いただきたい。 
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・ 足立区でも以前区分けをしていました。他区でも現在やっていることがあります。 

・ 週 1回ではきつい。高齢者も多くなり惣菜、弁当などプラスチックごみの方が多いと思う。 

・ 環境のことを考えたらできることならできることからやるべきかと。 

・ プラスチックを新たに再利用するときにも結局は製品を作る際に CO2を排出して意味がない。またプラス

チックは永久に再利用できず結局はごみになる。 

・ SDGs を行うことで自分は関係ないとか 1 人くらいなら等、自分勝手な考えはなくし未来につなげる行動

をしなくてはいけないと考えている。 

・ とにかく環境破壊を少しでも減らしたい。 

・ プラスチックの入っていない燃やすごみを燃やすために追加の燃焼剤を使う必要があるのであれば、燃や

すごみは今のままで、資源ごみの種類を増やすなどしたらどうか（トレイなど）。 

・ 将来のためにも地球にやさしい環境になって欲しい。 

・ 実施すべきと思うがきちんと分別できない人が増えると思う。分別せず洗っていないごみが増えて、かえ

って清掃事務所の手間が増えるのではと心配しています。 

・ 分別の種類は増えるが時代の主流だから。 

・ 今までいたところの自治体も細かく分類されていました。出す方としては楽ですが細分化の必要性もある

と思います。 

・ 以前練馬区に住んでいましたが、プラごみは別回収でした。それをまた分別するのにシルバー人材センタ

ーの人がやっていました。雇用のために良いと思います。それにプラごみは結構多いです。 

・ プラスチックごみを燃やすごみと一緒に出すことに抵抗があった。地球にやさしく。 

・ 資源ごみの食品トレイ（発泡スチロール）にプラスチックのトレイも出す住民がおり、資源ごみの日には

毎回プラスチックトレイを抜き出す作業をしているため、プラスチックトレイも資源ごみとして回収して

いただけるようになるのは非常にうれしいです。 

・ 日頃からプラスチックのごみが多くて罪悪感があった。リサイクルしていただけるならありがたい。本当

にリサイクルして役に立つなら分別します。中国などに資源で輸出するなら絶対やりません！ 

・ 食料品は何でもきれいに見せるため大き目なパックに入っています。もったいないと思っています。その

パックが分別されるとすごく減って助かります。 

・ 分別することを意識すれば、そう言う品を選ぶ時に基準が変わってくるのではないかと思います。 

・ 地球、人類のため。 

・ 卵のパックなど、上袋など、洗わなくても良いものだけ資源ごみの日に収集すれば良いと思う。足立区の

お知らせでざつ紙は資源ごみの日に出すようになった。 

・ プラスチックボトルの量がとっても多いです（夏は）。 

・ 他県ではごみを細分化することで、リサイクルへの意識が高まると思うから。 

・ テレビ、新聞などで毎日のように地球温暖化の話が出てきます。私達子どもの頃が一番よかったです。子

ども達のためにも頑張ってください。 

・ 私はパックのごみは小さく切って出しています。牛乳パックやその他味のついているものは、きれいに洗

い大きいものは小さくカットして出しています。 

・ 資源利用にどのくらい役立つか。今までプラスチックは資源利用されないのかと思っていました。最近コ

ロナで何かにつけてプラスチックの使用が多い様に思います。 

・ 住民の協力が不可欠だが、ただし、消費者だけでなく企業も一体となって取り組まないと効果が薄い。ご

みは減らない。個人的には協力するつもりですけど。 

・ 子どもたちの将来の環境のため。温暖化を実感できるレベル（気温が高くなっている）なので深刻だと思
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います。 

・ 行政が分別収集することにより、企業がプラスチックに代わる製品を生み出すことができる。それが国内

生産で企業が生産していければなお嬉しいことです。軽く水ですすいで汚れが落ちないものは燃やすごみ

へは良い提案。時間と水の問題があると思ったが、そこまでしないで分別するのがいい。 

・ 地球環境を守るためにも個々で出来ることがあればできるだけ協力していきたいです。早急に実現できる

ようお願いします。 

・ 日頃から分けるべきだと考えていた。何よりかさばるものが多く、燃焼時の CO2排出の危険が未来の環境

悪化につながる。 

・ 白い発泡スチロールは、スーパーのリサイクルボックスに入れていますが、透明のプラスチックはやめて

しまったところがほとんどです。この状況でリサイクルを始めても本当にリサイクルできるか心配です。 

・ 個人で協力できることは、なるべく個々人で考えて協力する義務があるなと思います。地球温暖化が叫ば

れている今、日本の美しい四季にもかなりの影響があると心を痛めています。少しの手間暇は身体の続く

限り協力は惜しみません。 

・ 手間や水道代がかかるけど、どちらかといえば実施すべき。 

・ 近年、地球上の温暖化による異常気象。SDGsへの目標達成につながる。 

・ 分別は面倒だけどやらなきゃいけないでしょう…。 

・ プラスチックのサイズ「のこぎり分割」等のこともあるので明記するべき。衣装ケースの大きさ等。 

・ 今年の夏はとてもつらかった。老人の一人暮らし、少しでも楽になって欲しい。 

・ スーパーでのプラスチック回収を利用しているけど、区で回収するようになると、もっと細かく分別でき

るようになるから。 

・ 地球温暖化がどんどん進んでいます。少しでも影響を小さくするために必要なことだと思います。このア

ンケートは説明資料の法律施行もあり実施すべきものと思います。いかに導入がうまくいくか、協力を求

められるかは周知の方法にもかかっているのではないでしょうか。今後の取り組みの見える化も必要だと

思います。 

・ 分別を細かく分ければスーパーなどへ持って行く必要がなくなると思う。 

・ 法律で決まったことであれば協力しないといけないのではありませんか？ 

・ リサイクルできるごみは有効利用したい。 

・ 私は足立区にしか住んだことがないのですが、ほとんどが燃やすごみとして処理されていることに夫は驚

いていました。夫の住んでいた区ではビニール類も分別していたので、その方が燃やすごみが減って良い

かと思います。 

・ ごみ焼却による CO2の排出は意識しており、子どもたちとも紙ラベルは資源で捨てていても中々プラスチ

ックごみが減らず、どうしたらごみが減るのか考えていたので、プラスチック分別の対象はとても良いと

思います。お魚のトレイなどスーパーに持って行くのが手間なこともあったので回収して貰えるのは助か

ります。リサイクル、リユースできるものはどんどんやっていきたいです。 

・ 地球温暖化の観点から燃やすごみは最小限にすべきと思う。 

・ 実施の際、対象となるリサイクルマークを明示していただきたいです。具体的例も必要ですが。 

・ 燃料時の副料となる。ペットボトルなどのように再利用可のものは再利用が有効。 

・ 生ごみは庭に埋めます。庭があり刈り込んだ時に出します。 

・ 今まで住んだ名古屋、横浜では昔からプラスチックごみは分別されていたので、東京に住んだ時は戸惑い

ました。別にした方がいいと思います。 

・ 説明資料のうち、パンやお菓子等の袋やフィルムは燃やすごみの方が有難い！長続きする。 
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・ ただし、今後水不足など別の環境問題も考えられるため、洗う作業がプラスチック分別に必要となるので

あればその限りでない。 

・ CO2排出量を削減すれば地球温暖化に繋がる。 

・ 本当にリサイクルできるか？疑問。 

・ 収集場所を提供していますがペットボトルも洗わない人がいます。牛乳パックもつぶしもせず、ごみとし

て出す人がいます。そんな人がちゃんと洗って出すとは思えません。私は分別すべきと思いますが（すご

く思う）。家の前のごみ収集場がまた臭くなるのは嫌です！！本当は戸別収集にして欲しいと思っている

くらいです。ぜひとも可燃ごみは戸別収集にしてください！！ 

・ 現在生ごみとプラスチック類を別々にして家の中で保管していますが、プラスチック類のごみの多さを実

感しています。収集日には一緒にして出してしまいますが、別収集になったら良いのにというのも思って

いました。 

・ 資源になるのであれば、子ども達の未来を豊かにするためにも、ぜひ資源にして欲しい。 

・ 他の区でも分別を行っている。 

・ CO2排出の削減が一番（地球環境の重要性）。 

・ 地球温暖化を進行させないため。 

・ 資源や環境問題を考えると分別収集した方が良いと思ったのですが、『節水』や『排水管のことを考え汚

れは紙でふき取るだけにしたい人』や『めんどうくさがりの人』が出したプラスチックはベタベタして、

収集してくださる方の手間が増えてしまうのでは？と思ったため。 

・ 孫、子の時代の環境を今以上汚染しないため。 

・ 環境問題に大変良いことだと思います。 

・ 時代はカーボンニュートラル。異常気象は肌で感じる。他の地域へ行くとビニール、プラは燃やさないご

みが多く間違えそうになる。 

・ 出来るだけごみになるようなものは買わないようにする。 

・ 時代に沿ってこれからも先に進むべき。資源を生かすべき。 

・ 確かに資源の有効利用に繋がるとは思うが…。 

・ 娘が豊島区に住んでいますが、豊島区では細かく分別しています。足立区でもそうすれば良いと思います。

CO2削減にもなるし、また、ごみに対しての意識が高まると思います。 

・ 今まで足立区は分別していなかったが、他の自治体や企業によっては分別しており「足立区は分けないか

ら楽」という意識もあったが、「本当は分別した方が良い」という思いもあった。やはりできるならやるべ

きだと思います。 

・ プラス面は地球温暖化を遅らせることの第一歩、他の地域では分別敷いているようです。マイナス面は、

共働きの家族など毎日の生活の忙しい方の実施の問題。 

・ 地球温暖化による気候変動問題があるのだから必要と考えます。一人ひとりのごみに対する意識を強く持

つことが大切だと思う。 

・ 区の施策として実施されるのであれば協力いたします。 

・ 地球温暖化を始めとした気候変動問題等への対応を契機にプラスチックの資源循環の取り組みを促進す

るべきだと思います。 

・ プラスチック等は再生利用した方が良いと思います。燃やせば CO2が増えるので。 

・ 以前、40年ほどですが一時期ごみを分別していたと思います。ドイツだったかしら、徹底した分別が頭を

かすめます（良いこと）。小さいころから教えればそれが普通になると思います。 

・ プラスチック製品への再利用として役立つこと。 
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・ 良いことだと思います。 

・ 住民の多い区こそしっかりと分別を行い、出来ることから環境のことを考えるべき。 

・ 肉のパック等は近所のスーパーやコンビニへ持って行っています。資源ごみの日に出せるなら…。でもそ

れを資源ごみの日まで家に置いておかなくてはならないのも問題の一つかと思います。 

・ CO2 排出量のことばかりではなく、資源の有効利用が何に利用されて役立っているのかを示すことによっ

て、より理解されるのではないでしょうか？ 

・ 使える資源を再利用することが必要と思います。 

・ 温暖化により気候変動が現れています。少しでも温暖化を食い止めたい。 

・ 資源として使える物は使うべきだと思う。 

・ 紙ごみを分別するようになって、「燃やすごみ」として出す量が減った。同じようにプラスチックを分別

すれば（かさばるプラスチック）も燃やすごみが家庭内からも減るし、ごみ置き場も溢れなくなると思う。 

・ 資源には限りもあるしすべて回収していただいてありがたいです。テレビ等で海の生物の胃の中にプラス

チックが入っている画面を見ると心が痛みます。ごみ出しには協力していくつもりです。 

・ 以前よりプラのリサイクルマークがあるにもかかわらず、燃やすごみとして出していたことに違和感があ

りました。昨今の地球温暖化も日々の積み重ねにより、私達が生み出してしまった現象だと考えているの

で、子供たちの将来を考えた時に今できることはすべきかと思っています。 

・ することによって悪いことが一つもない。 

・ 何でも燃やせることが昔から環境に悪いのではとずっと思っていた。持続可能な世界へSDGsにも繋がる。 

・ 地球温暖化は深刻な重要問題だと思います。分別は初めは戸惑っても慣れてくるものと思います。 

・ プラスチック資源の有効活用をぜひ実現して欲しい。地球温暖化を少しでも阻止出来ることを望む。 

・ 少しでも環境がよくなるように若い人たちのために今できることは何とかやっていきたい。でもできない

との答えの人のやり方も考えてあげて欲しい。 

・ SDGs が浸透しているこのご時世なので、出来ることは取り組んだ方が良いとの思いから回答いたしまし

た。 

・ きちんと分別していない隣のアパートの住人に、厳しく理解させるためにも、将来的に細かく分別するべ

きだと思います。 

・ 地球温暖化を避けるために少しでも減少させたい。ここ数年毎年起こる地球規模的な温暖化現象による自

然災害を防止する意味でも少しでも早く実施すべき。 

・ 今私が出来ることをしたいので、地球の笑顔に役立つことを。 

・ 分別ごみの曜日の表示を必ずして欲しい。現在でも表示がなくて困っている。 

・ 理由はないですが…。分別収集は良いことだと思いますが、燃やすごみが減ることによってダイオキシン

発生のリスクが高まるのではないかという心配はあります。 

・ 地球環境の変化は深刻です。全体から見るとちっぽけですが、一人ひとりの行動が大きいです。 

・ 1 人暮らしでどうしてもパックの物を買う時があります。野菜はなるべくスーパーでなく専門店で買うよ

うにしています。 

・ 今までもトレイなどはスーパーの回収ボックスへ入れているので、ごみの出し方が変わってもあまり苦で

はなく、CO2排出量の削減になるので区全体で取り組むべきだと思います。 

・ 分別は慣れるまで大変かもしれませんが、CO2 の排出が少なくなることは良いと思います。慣れれば分別

は普通になると思います。 

・ 資源の有効利用という面では良いと思うが、分別による手間（捨てる側）もかかるし、再分別（清掃局の

人の手間）がかなりかかると思われます。結局面倒臭がってやらない人が多く、再分別で人件費も増える
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気がします。 

・ プラスチックが燃やす（熱利用）以外に再利用できるのであれば実施した方が良いと思います。またいず

れ実施するのであれば少しでも早く実施した方が良いと思います。 

・ プラスチックごみを本当に資源として有効に活用できるのであれば、ぜひともやるべきです。 

・ 品物にプラスチックですとか資源とかの文字が入っていれば分別がしやすくなると思います。 

・ 現実問題として本当にリサイクルできるのか。リサイクル施設を各区が建設して運営していけるのか。高

額な費用を税金でまかなえるのか。ごみ処理施設の反対運動など問題が多すぎる。ペットボトルのように

集めても燃やしたり埋めたりするのか…。 

・ 他の市町村では分別しているところが多いのに、なぜ足立区はしていないのか？気になっていました。

個々の出来ることをやるべきだと思います。 

・ 分別する地域に育ったため、燃やすごみにプラスチックを入れることは抵抗がある。 

・ ヤクルトなどの入れ物はどうなりますか。 

・ 埋め立て処分場が 50年しか持たない等を聞くとやるべきとは思います。ただ、これから年を取るにつれ、

ペーパータオルや布で拭いて（排水溝が詰まると大事なので）洗って…。ごみが溜まっていく気がします？

（前のようにプラごみが混ざっていると置いて行かれてしまうので出せなくなっていく、悪循環が） 

・ 心配事もある。現在、収集日朝出しに関係なく、前日や前々日から出す人がいる。資源ごみの日に資源以

外の物を混ぜる人がいる。根本的にルールを知らないか守らない大人たちへの理解（認識）からではと思

います。基本的には実施賛成。 

・ そもそもマイクロチップが使われている製品の購入に慎重になると思う。マイクロプラスチックの害につ

いても、もっと考えるようになると思う。 

・ 長い目で見た場合、今からでも CO2削減の意識で実施しなければならないと思います。 

・ なるべくプラスチック製品を使いたくないと思いつつ、コロナウイルス流行によりスーパー等での商品も

衛生面の配慮からプラスチックの個々包装が増えたように感じる。なるべくリサイクルして使えると良い

と思う。本来は製造者責任回収が理想ですが…。 

・ 最初はきっと面倒だったり、間違えたりすると思いますが、その内慣れてくれば大丈夫だと思います。 

・ SDGsの実現が必要だと思います。できることから実施していくことを望みます。特に CO2排出量を減らし

ていかないと地球が壊れてしまうと思います。 

・ もっと細かく分別するように考えていきたい。 

・ 食品トレイだけでも資源ごみ収集日に実行して欲しい。 

・ まだ分別しないで出している人がいるので何とかして欲しい。近くに回収場所が少ないので困ります。 

・ 地球温暖化は一人ひとりの協力がなくては出来ないことである。毎日のように山火事、海温が高くなって

いると聞き、身近な生活より実施しようと思う。 

・ 問とは外れますが、プラスチックごみの問題は捨てる容器をどの程度洗い流すかにかかっていると思いま

す。実施にあたってはそのことを区民に徹底的に知らせることが重要と思います。 

・ 将来の地球環境のために少しでも CO2削減に。 

・ でもその場合分かりやすい Box等（何を出すのか明記してあるもの）を提供して欲しい。今の燃やすごみ

のように各自が袋に入れてバラバラに集積所に山積みされると困るから。だからと言って、ごみ出し用の

袋を有料にはして欲しくないです。 

・ 時間はかかるでしょうが少しずつでも改善しないと。 

・ やれることに対しては協力していきたいと思います。 

・ どちらかという理由は分別の手間がかかるから。分別がないとごみ出しが大変楽でしたから。 
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・ 地域の新たな活動が生まれるという事は良いと思います！リサイクルの習慣が身につく顔知れませんね。 

・ これからの環境のため。 

・ 資源の有効活用、CO2 削減になるなら良いと思う。が、実際のところかえって環境に負担がかかるなら止

めてほしい。いまはどうしても机上の空論にしかならないだろうから、まずはやってみて 3年くらいいろ

んな視点から数値を割り出し、区民に情報開示して欲しい。結果的にやっている感しかないのであれば戻

すといい。 

・ 燃やすごみの量が少なくなれば良いことだと思いますよ！！ 

・ 他の区出も始めている。足立区はいつ頃になるのかと思っていた。プラスになることはどんどんやりまし

ょう。 

・ 地球のことを考えればすぐにでも実施すべきです。 

・ 環境保全（地球規模）、自然保護。 

・ 資源になるなら積極的に行う必要があります。ただやみくもに資源の有効利用というだけでなく、有効利

用の内容を提示してはどうでしょうか？ 

・ 前からプラスチックごみが多いと思っていました。近年温暖化のことが社会をにぎわしています。ぜひ進

めてほしいです。 

・ 私は小さいころ分別していたので。今度の環境のためにもやるべきだと思います。他方、ごみ袋有料にな

るのは困るけど。 

・ まだまだ環境に対する意識が低いので、環境負担をできる限り良い方向になればと思います。プラスチッ

ク分別大歓迎です！遅いくらいかと思います。 

・ サランラップのような薄いものまでプラスチックとする気はありませんでした。分別するのは慣れており

ますのでできます。 

・ コロナになってから外食よりも宅配やテイクアウト、スーパーの総菜などの利用が増えているように思い

ます。その容器が出るとすぐにごみ箱がいっぱいになると感じていました。資源化できるのであれば賛成

です。 

・ トレイが多いので良いと思う。 

・ ただし、分別したのちどのように再利用されるか疑問。 

・ 他の自治体は等区より厳しい区分けで実施していますが、足立清掃事務所のとおりで実施すべきです。 

・ 汚れたものは洗ってから分別にして欲しいがそのまま燃やすごみにするのが多い。 

・ 自分が子どもの頃はプラスチックを分けていた記憶がある。実際プラスチック分別が実施されたら最初は

手間でも慣れればそれが普通になると思う。手間はかかるし保管場所にも困るけれど、環境のことを考え

ると実施すべき。 

・ プラスチックごみが燃やすごみのほとんどを占めていることに、千葉県の娘の所のごみの分別を見て知っ

ていました。燃やすのは一番簡単ですが再生できるならもったいないと思います。高齢者には分別できな

い方が多いです。 

・ 分別することによりごみへの関心が高まる。重ねたりの工夫、購入時にごみの購入を考える。レジ袋も有

料化されているので有料袋にすれば減らせると思う。 

・ 資源を無駄なく利用した方が良いと思います。 

・ ファーストフードのシェイク容器洗って出しても回収する人としない人がいる。大変でもペットボトル入

れと別のネットを準備した方法も良いのでは。 

・ 環境のためには実施すべきだと思いますが本音を言えば手間がかかったり、保管場所に困る。大きく汚れ

の強いものはほとんど燃やすごみになる可能性があります。 
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・ CO2削減につながる。 

・ 食品トレイなどをスーパーの回収ボックスに持って行くのが大変なので回収して貰いたい。 

・ トレイやペットボトルのフタ等は必ずスーパーや学校などに出していますが、チラシに書いてあった他の

ものは捨ててたので、とても良いことだと思います。 

・ 私は以前さいたま市に住んでいたことがあります。そこでは「その他プラスチック」を分別して出してし

まいました。分別するのも簡単でしたし分けることで燃やすごみの量が減り家の中のごみ箱がいっぱいに

なってしまうことがあまりなかったです。子どもにも SDGs は浸透してきているので分けていただけると

良いと思います。使い捨てにする時代は終わりにしたいです。 

・ 本当に資源の有効利用となるのか。CO2 排出量の削減に繋がるのかどうかよくわかりませんが。またアフ

リカなどこれから発展すると、もっとプラスチックをたくさん使うようになるだろうと思われますが、と

にかく気候変動で地球が滅亡するのではという不安に襲われる毎日なので何かしないではいられないと

いう気持ちです。 

・ 紙おむつの割合も多くなっています。分別できればさらに燃やすごみの減量になると思います。 

・ CO2 排出量を削減することにより、温室効果ガスの削減に直結することで、至急温暖化対策を講ずること

ができる。また燃やすごみの量が減ることで焼却するために必要なコスト削減と東京都の事業所の一つと

して省エネ法や温対法の報告すべき量が削減できるメリットがある。 

・ 燃料高騰等、リサイクルできるものは有効活用したい。最初は面倒だと思いますがすぐ慣れます。 

・ きれいなプラごみはリサイクルすべきだと思います。 

・ プラスチックとペットボトルの区別がつきにくい人が多いから。 

・ 良いことが多い。 

・ 自宅前が収集場所となっていますが、きちんと分別されてないと、当然ながら自宅前に置きっぱなしとな

ります。粗大ごみ等の時も現在そのようなことが多々あり困っています。 

・ 週 1回プラスチックの日を決めていただければ生ごみの量も減るんではないかと。 

・ ごみは自分 1人暮らしで週 1 回でも十分良いのですが…。大家族の方はしっかり封して次回まで待てばよ

いと思う。 

・ 本当はすべきだと思います。 

・ 大容量の台所洗剤のボトルやお弁当容器など捨てることに抵抗感があります。定着するまでは大変なこと

も多いと思いますが、将来のため限りある資源を大切にしていきたいと思います。 

・ スーパーに出していた発泡スチロールトレイがごみ集積所に出せるのは便利です。家電の段ボールに入っ

ている発泡スチロールも本当は捨てたくないです。 

・ 実施するのが当たり前であり、今なぜ実施していないのか疑問です。 

・ いつも捨てながらプラマークがあるのにリサイクルしないの？と思っています。子どももリサイクルの勉

強した後同じことを言っていました。 

・ どれほど多くのプラスチック製品が使用されているか考えるきっかけになる。 

・ 地球のため。 

・ プラごみの大部分は油分を含んだものが多く、はたしてどれ程の資源有効利用ができるのか疑問です。リ

サイクルされるためにコスト高が考えられます。しかし、ごみ減量にはなるでしょう。 

・ 地球温暖化や資源循環へ全地球的な取組みを考えれば当然のことと考える。 

・ プラスチックの割合が増えているため。 

・ ビニールの袋が変わるため CO2へ変わる（小さい袋で充分）。家の前が収集場所ですが汚さが軽減される。 

・ 出来る方には、子どもさんの躾により社会を知ることでしょう。大人は近隣の助け合い、できない方を助
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け合い。何事にもプラスにして欲しい。製造業者もまざるなり知恵を出し合って欲しい。 

・ リサイクルにもなる！CO2が減る！ 

・ スーパーでの買い物でトレイが沢山あるので！！ 

・ 私のように年を重ねたものは時間もあるので大いに賛成ですが、今から子どもたちが温暖化に気づいてく

れると思います。 

・ 海へのごみが減る。魚への影響が良くなる。 

・ 昔はプラスチック分別収集していました。元に戻すことは良いと思います。 

・ "海洋汚染防止➡海の生物の保護 

・ 地球がごみで埋まるのを遅らせる。 

・ 資源化して循環型社会を構築する。" 

・ マンション内でペットボトルは別管理しているが分別は簡単にできると思う。 

・ 地球環境問題は人ごとではないため。 

・ スーパーで回収している所がある。極力持って行くようにしているがシールをはがすことができない。ス

ーパー業界がはがしやすくする必要があると思う。また、細かな分類を周知することも大切。私自身悩む

ことがある（区の冊子を見ても）。 

・ 将来の負の遺産にしないため。 

・ ありません。 

・ ビニール袋の大ではなく中くらいで済む。ビニールも使う量が減る。 

・ なかなか難しい質問です。コロナ感染予防で何もかももったいないです。食品はプラスチックに入ってい

ます。もったいないです。きれいなプラスチックを、また捨てるようになりプラスチックが増えます。悪

循環ですね。一日も早くコロナ収束を願います。 

・ 他の自治体ではすでに始めているところもあるので、早く始めた方がいいと思う。 

・ 現在の資源の出し方も、燃やさないごみもきちんと分別されていないのが気になっている。新たに分別が

変わることで再認識の周知ができるのではないかと思っている。 

・ 分別に多少手間がかかるが環境のことを考えると、少しの手間なら実施した方が良い。 

・ 行政的に一番無駄がなく資源にもなり CO2も減ると思うので。 

・ CO2削減すべきと考えます。将来プラスチックの量が増すことが考えられます。 

・ 出来るだけ簡単にしてください。 

・ 地球温暖化の観点から。 

・ 分別をすることで少しでも環境のためになるなら少しでも早く実施した方が良いと思うから。 

・ いつもありがとうございます。特に今はプラスチックごみが多くなっています。生ごみとは分けた方がい

いと思っていました。 

・ 地球環境が守られる。 

・ 資源活用に役立つと思います。足立区は何でも持って行ってくださるので有難いと思って居ましたが、資

源は生かさないとね！！ 

・ 何はともあれ使える物は使う。実施すべきに賛成ですが、ただでさえごみ出しでは、マナーに欠けること

が多く見られるので周知は難しい。私は成城石井に出している。 

・ たれや油などそのまま流して下水の汚れをきれいにするのと、ごみの量を減らす難しい問題です。 

・ 私が勤務している区ではプラスチックごみの分別は当然のことです。ごみは細かく分別しています。足立

区民ではありますが区民の皆さんは他の市町村でのごみの分別に慣れている人も多いと思うので実施す

べきだと思う。 
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・ 沖縄県石垣市にロングステイした際に、ごみの分別が多岐に分かれており環境への影響、ごみ問題への意

識の高さを感じました。資源として再利用できるものを焼却し、CO2 を排出するという二重の害悪を今ま

でずっと疑問に感じていました。 

・ 現在買い物に行くと必ず包装している物が沢山あり、いつももったいないと思うから。 

・ 当面汚れを洗い落としてとのことですが最初抵抗がありますが、徐々に行っている内になんとかなるので

は、慣れで…。 

・ トレイなどはスーパーに持ち込んでいるが、家で出せるなら助かります。 

・ 回収したプラスチックを具体的にどのように、どこで、どんな形にリサイクルされるのか、その場合のコ

ストは今と比べて何％以上になるのか、もしくは以下になるのか知りたい。 

・ ごみの減量に対して生活を考える。 

・ プラスチックが色々な品物に生まれ変わっているのを見ていますが、とても有効なことだと考えます。 

・ プラスチックごみ量を再認識することができる。 

・ ごみの再生化や温暖化している観点から分別した方が良いと思う。子どもには今から習慣として身に付け

れば自然と分別が行えるし負担に感じないはず。再生できるものとプラと同じようなものが多く分別する

のに分かりにくい。←難点！！ 

・ 地球環境（特に海洋）汚染防止に直結するとともにごみ出しルールを見直し共同社会の維持に役立てる。 

・ 地球温暖化防止、環境保護。 

・ 他の 21区と足立をそろえた方がいいと思います。 

・ 正直分別するのは面倒ですが、最近の異常気象など考えると分別は細かくした方が良いと思う。 

・ 資源となるのであれば他区が実施している点からも妥当。始まりの走り出しは困惑されると思う（区民の

出し方等で）、次第に慣れてくるのでは。油もすべて（弁当、トレイに肉が乗っている場合）流すのは無理

でしょうが、どの程度ならいいのか基準を設ける。 

・ 以前からプラスチックごみに興味があります。特に弁当のごみが多くなりつつあるのでとても良いと思い

ます。 

・ 近所の人が生ごみの袋が黒袋で出す。禁止でしょ？ 

・ 地球のため。 

・ 今後のことを考えると実施した方が良いと思います。 

・ 大気汚染、地球温暖化等壊れた大気は元に戻らない。 

・ 鹿児島県に身内が住んでいますが、プラスチック容器の分別は当たり前になっています。足立区でも実施

できるのではないでしょうか。 

・ 以前妻が松戸市に住んでおり細かく分別してごみを捨てていたようで、今でもトレイはもちろん、菓子箱

なども分別をしっかりしているため、プラごみを回収してくれるようになれば、もっとごみが減る。 

・ プラスチックは多い時は出すときに結構かさばりますので資源になれば大いに賛成です。 

・ ごみの収集回数は減らしてもらいたくない。環境問題を考えれば致し方ないと思う。プラスチックごみは

洗って捨てることになるのかな（ビニールを含む、ラップも？） 

・ 以前はプラスチックごみを分別していたと記憶していますが、「焼却炉の精度が上がった」などの理由で、

燃やすごみとして出すことに対して若干の疑問を感じていたため。 

・ 世界中で叫ばれている CO2排出量、このままいったら未来は恐ろしいことになりそう。 

・ 燃やすごみの中にプラスチックごみが入っていても（資源にできるようなもの）がきちんと収集してもら

えるならまだ良しと思います。 

・ 資源になるプラごみー？！難しいものもあると思う。 
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・ ごみの収集回数がトータルが変わらず、費用が掛からないなら良い。 

・ 世の中の流れだと思う。実施しないことは足立区のイメージダウンにもつながる。 

・ 上に書いてあるそのとおりです（問６－１）。 

・ 食品の大部分がプラスチック容器に保存されている。大量に燃やすごみになっている。 

・ ごみ出しルールを厳しくしている市町村があります。時間がかかりますが資源の有効活用や CO2排出減に

なります。生ごみもたい肥に返せたらなあと思います。 

・ ペットボトルキャップをどこでも回収してくれると思います。 

・ これからの環境のため。 

・ 清掃工場が延命できるから。 

・ 資源の有効利用は必要だと思う。プラアスチックは生活に必要だが、きちんと処理できないと環境に悪影

響があるものなので、なるべく生活の中で減らしたい。 

・ リサイクル意識が高まる。 

・ 私自身、プラスチックごみの排出量がかなり多いなと感じていたので、これが資源になればいいなあと

常々思っていたため。 

・ 環境にやさしいため。 

・ プラスチックも紙、ペットボトル、アルミ缶のようにリサイクルを行うことが資源の少ない日本の取るべ

き行動だと思う。 

・ リサイクルできるものは再利用した方がいと思う。 

・ 特に家電等購入時のプラごみの容量は多いため、分けた方が 1 回あたりのごみ出しの容量が減りごみ出し

しやすいため。もともと住んでいた実家では分別していたので分別による負担感は少ないため。 

・ 地球温暖化を解決していくため。 

・ プラスチック削減意識に有効。 

・ プラスチックを減らすことにより、CO2削減に繋がるから。 

・ 草加市➡八王子市➡足立区と転居しました。八王子市でプラスチック分別になり劇的に燃やすごみの量が

減りました。足立区では転居早々、ごみ集積所に関するトラブルを近隣の方に助言していただきましたが、

今後プラスチック分別が実施されてもきちんと分別されていないご家庭があると、更にご近所トラブルが

起こりそうで不安です。八王子市のように全て戸別収集に変更するのは難しいのでしょうか？ごみに対す

る個人の意識も高まり、より良い足立区になることを願っております。 

・ 今まで居住していた区はプラスチックは分別し別日に回収していました。足立区に転居してプラスチック

ごみが燃えるごみとして処理していることに非常に驚きました。それが最善の処理なのであればいいので

すが、CO2 排出の観点からどうしてもそれでいいはずがないと思っていたので、分別を希望します。燃や

すごみ週 2、プラスチック週 1で希望します。 

・ せっかくリサイクルマークがあり、汚れてもいないプラスチックを燃やしてしまうのは自治体の怠慢であ

り愚の骨頂です。 

・ 食品トレイやペットボトルキャップ等回収しているお店に持ち込む手間がなくなる。 

・ 容器包装プラスチックは再利用可能とされており、これを分別回収することになると思われるが、その他

のプラスチック製品は従来どおり燃やすごみとして捨てられるようにして欲しいです。 

・ プラスチックごみと紙ごみを分別すべき理由は上記回答のとおりですが、更に分別効果を促進するために

は、集積所に出すより戸別収集の方がごみを出すことへの意識が高まると考えます。プラスチックごみと

紙ごみを分別し、戸別収集してくれる自治体から転居しましたが、経験則からも分別するなら戸別収集の

方が更に分別意識を高められました。ごみによる近隣トラブルも避けられ街の景観が良くなることこの上
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なしです。私はごみ対策により、よりきれいになる足立区の発展を大いに期待します。 

・ 石油資源を大切にしていくため。 

・ コロナ禍になりお弁当などテイクアウトが増えた容器が、ごみの量を増やしています。分別した方が衛生

的にごみ出しまで家に置いて置けると思います。 

・ ごみに関する TV等情報発信をもっと多くしてください。 

・ 残念ながら分別することでごみ減量の意識は高まらないと思います。しかしながらごみを減らさねばなら

ないことは間違いなく、少しでも減らせるならばやらざるを得ないだろうと考えます。 

・ 買取やデポジット型など、やり方次第で海洋プラスチックごみも減らせると考えるから。 

・ プラスチック自体がリサイクルするのが難しそうなので。リサイクル率が気になる。でもこの取り組みは

賛成。今は人手を増やすのも大変。燃やすごみの回収を減らすなら、回収の方にも負担にならない仕組み

にしてあげて欲しい。 

・ プラごみの選択基準が明確になっていればやる意義はあると思いますが、出されたプラごみを更に分別し

なければならない状況に陥るのではないかと危惧します。 

・ 食品トレイやペットボトルキャップを回収しているお店に持って行く手間がなくなる。 

・ 分別意識を高めるためにやった方がいいと考えます。子ども達のために少しでも残せるものは残してあげ

たいです。 

・ プラスチックだけの日があっても、適切な出し方が出来ていない人が大多数を占めていると感じる。より

わかりやすい分別方法を理解させることにより習慣化する必要があると感じる。また、定期的な講習等も

必要ではないか。環境汚染や温暖化を重要と考えていない人が自分勝手な判断で対応するのはやめてほし

いです。 

・ 以前プラスチック分別を実施している自治体に住んでいました。足立区に転居してから可燃ごみが倍以上

になりました。環境問題改善のためにも実施すべきだと思います。更に戸別収集にした方が意識向上に繋

がるかと…。集積所回収では自分だけならわからないだろうと気のゆるみも起こり、ご近所トラブルにも

なりやすいと思います。またコンテナやネット袋が無くなれば街の美観に期待ができるのではないでしょ

うか？ 

・ 地球環境に良い気がするから。 

・ 仕分けの迷いが出ますが、地球環境の問題です協力すべきと考えます。 

 

２ プラスチックごみの分別収集を 実施しないほうが良い と考える理由（自由意見） 

・ 乳幼児がいるため分別に時間をかけていられない。プラスチックごみはキリがなさすぎるし、燃やすごみ

との差がわかりにくく、結局燃やすごみにいくらか入れてしまいそう。少しでも入る可能性があるなら分

けたり洗ったりするのが最初から無駄だと思う。 

・ 間違って出す人がいると思う。 

・ 環境を考えると実施した方が良いのかなと思うものの、毎日忙しい中でいちいち分別するのはかなりのス

トレスとなる。結局、隠したりごまかして捨ててしまいそう（面倒くさくなるので、燃やすごみと一緒に

だしちゃいそう）。 

・ 燃やすごみに紛れて入っているごみを回収されずに残っていると不衛生。他のごみ集積所への不法投棄が

増える。 

・ 分けるのが面倒に感じるので出来れば今のままで維持して欲しい。 

・ スーパーに分別しておいてきます。 

・ 分けてごみに出すことは環境に良いと思うが、結局燃やすごみにプラスチック類を混ぜてしまうと思う。 
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・ 以前はごみの分別が細かい地域に住んでいましたが、ごみの分別がストレスで引っ越してきました。なの

で、また分別するものが増えるのは気が重いです（今は快適なため）。費用をかけるのであれば子育ての

方に使って欲しいです。 

・ なぜ燃やして処理できるものを燃やさないようにするのか意味が分からない。燃えるごみは燃料として機

能しているしごみ処理能力の高まりは日本の技術の賜物なのに、他国の方が率先して取り組むべき CO2削

減問題なのに日本がそこまでして付き合う必要はないと思っている。 

・ 一人暮らしの狭い賃貸でごみ箱を分ける場所はありません。各階にごみ置き場があるわけでもないので、

そもそもリサイクルのごみ（牛乳パック、新聞紙）も溜まるまで部屋に溜めておく空間がないので燃やす

ごみで捨てています。 

・ プラスチックがないと焼却時の燃料費が増えてしまう。洗うことで洗剤、水道などの別コストが増える。 

・ 費用をかけてリサイクルしたとして何に使えるのか疑問。他の自治体では焼却炉で可燃ごみが燃えにくく

なり燃料を追加している先例がある。 

・ 燃やすごみとは別にプラスチック用のごみ箱を用意しないといけないから手間がかかる。 

・ 可燃ごみからプラごみを抜くと焼却時の燃え方が悪くなり燃料代が余計にかかると聞いたことがあるの

で、プラごみを分別したとしても得にはなりませんよね？プラごみを輸出しているとの話も聞いたことが

ありましたが、コロナで無くなりプラごみの行き場がなくなり、結局焼却処分していると知って分別の意

味がないと思いました。 

・ ごみ処理性能は高度でプラごみも十分に焼却できると聞いている。そうであれば分別回収は無駄。プラご

み分別を支持する人にはそれぞれ周知すればいい。 

・ 集合住宅のため、ごみ集積所の管理に手間がかかるから。 

・ 分別回収する方が、結果的にエコではないと考えるため。 

・ プラスチックにはいろいろな種類があり、リサイクルのために種類ごとに分別する作業が却って環境負荷

を高める恐れがある。なんでもリサイクルありきのトップダウン的判断ではなく、期間や地域を限っての

実証実験を綿密に行い、その結果に基づいて、本当に環境負荷低減に資するのかどうか客観的に判断すべ

き。 

・ プラスチックがごみ焼却の燃料になっているのではないでしょうか？そのあたりのエネルギー消費最適

化の検討を行って区民に開示した後に判断すべきと思います。 

・ 今でさえアルミとスチールの分別が出来ていない人もいる中で分別がスムーズに行くとは思えない。それ

こそ作業員の手間が増えるのでは？手間がかかるとはそういう事！ 

・ プラごみのリサイクルは不純物が混じるので品質が下がる。 

・ リサイクルのためには同じ素材で集める必要があり、回収のための機材、人件費、燃料、資源が必要でデ

メリットの方が多い。 

・ 洗浄に必要となる水資源の消費、汚水処理が増える。" 

・ ごみの分別が楽なのが足立区に住んでいる理由だった。 

・ 足立区全体でごみのマナーが悪く、既に分別できていない状態なのに、これ以上求めてもできる人がいる

とは思えないから（よく普通の燃やすごみの日の袋の中にペットボトルやら缶やら入れられているのを見

ます）。細かく設定してできる人だけがやるなんて全く意味のないことだと思います。 

・ 臭いの強いトレイなど特に保管したくない。 

・ 品川区から引越しして足立区はプラスチックの分別がないので、本当に助かっている。楽なので足立区に

住み続けたいと思った。プラごみは国内でリサイクルしないで輸出しているニュースを見て、意味がない

と思った。他の国にごみを押し付けるなら分別しないで燃やした方がいい。実際、分別をちゃんとできる
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人は少ないからごみの収集に手間がかかりコストがかかるだけだ。絶対反対！ 

・ 清掃工場で負担なく燃えると思っているため。 

・ プラスチックがごみ焼却の燃料になっていて、分別すると焼却炉の重油が増える。従って、余計に CO2の

排出量が増える可能性が高い。温暖化促進になる。 

・ 洗剤で洗う方が環境に悪いと考えます。 

・ 洗わずにプラごみを出すのであれば良い？ 

・ プラごみが嵩張るのであれば、プラごみは週 2回回収するの？" 

・ 資源価値があるか疑問。再生化率に対する費用対効果に疑問。 

・ リサイクルには費用がかかるため高温度で燃やせば汚染物質も出ないと聞く。 

・ 元々石油系の材料なので高温で熱処理すべき、手間をかけるとかえって余計なエネルギーを使用しエコで

はなくなる。ペットボトルの回収も疑問、本当にエコなのか検証して欲しいです。 

・ 分別することになると違法に捨てる人が増えると思う（スーパーとか他にも）。 

・ 足立区に住んでいて良いと思っていることの一つが、分別の手軽さです。子育て中で余裕のない生活を送

る中、さらに分別の手間がかかると思うとゾッとします。収集回数が減ることに関しても実際に生活して

いる区民の身からすると大変困ります。一戸建て等ごみを気軽に保管して置ける場所に住んでいる区民ば

かりではないし、賃貸やマンションなど狭く外に保管しておけない場所に住んでいる区民からしたら、週

に 3回の燃やすごみの収集ですらギリギリではないでしょうか。それが更に週 2回になれば、日頃のスト

レスにも繋がりますし、分別やリサイクルへのモチベーションが下がる可能性もあります。また、現行の

リサイクル分別があっても分別しない人は多い印象です。お金をかけてそこまで分別を決めても守らない

人が多ければ無意味ではないでしょうか。透明なごみ袋から燃やすごみの中にペットボトル等が入ってい

るのをよく見かけます。それよりも現在の分別をもっとしっかり周知させ、まずは基本的な分別を区民全

員にしてもらえるようすることが先だと思います。 

・ 資源ごみとするならば、プラスチックトレイ程度にした方が良いのでは。スーパーなどに回収ボックスが

設置されていたりするので、慣れた人は分別しやすく、初めての人も間違えずに分別できると思う。全て

を分別するのは難しいし、間違えた時に回収されず残されると、結局燃えるごみになる訳で。資源として

活用するのであれば、トレイ程度が確実に回収できると思う。 

・ 現在、食品トレイは洗ってスーパーなどの回収箱に持参している。収集していただけるようになれば確か

に手間は減るが、そのために燃やすごみの収集回数が減るのであれば好ましくない。洗って臭いの出ない

状態であれば、溜まったら出すというのが理想。定期的に収集しに来てくれるのではなく、区内の公共施

設など多くの場所にプラごみ専用の回収箱を設置していただけるとよい。 

・ 可燃ごみの燃焼率が下がるのではないかと懸念します。分別した場合としないままのコストを比較して、

安ければ検討したい。手間が増えて、燃やすごみの日が減って、コスト高ならいいことがないので。 

・ 資源ごみに出すときに回収車が持ち出しやすいように努力して荷づくりに苦心しています。パックの回収

は個人差はあると思いますが、きれいに出荷できない人ばかりに限らないことを前提に決められた方

が・・・。 

・ 区の教育が徹底するなら（紙面は×）賛成もできるが、人間性は一人ひとり違うことを認識してください。

個人の分別教育等も出来ないし、近隣トラブルの元になるのは明らかですよ。 

・ 電気に変わればよい。 

・ 分別が周知・理解されずごみの混ざりに対し近所でトラブルが起こりかねない。 

・ 生ごみを週 2回収集では夏場など衛生面でも不安がある。生ごみはこまめに収集して欲しい。 

・ 収集回数が増えるとその分ごみ袋を用意しなくてはならないので、現状回数（維持）が好ましい。 
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・ 汚れが落ちずに燃やすごみで出す基準がわかりにくいと思います。 

・ 今さらごみの出し方を変えると、混乱する人が増えると思います。 

・ 本当に必要であれば別途収集ＢＯＸ等などを設けて必要な方がそこに投入すれば良いと思います。洗って

分別する方は少ないのではないかと思います。 

・ びん、缶、ペットボトルの分別ができない人も多い。プラスチックもちゃんと分別できるか怪しい。 

・ アンケート自体が紙ベース➡このこと自体が CO2を出す。デジタル化での CO2削減。 

・ トンネルコンポスト方式を採用されてはいかがでしょうか。CO2 削減他資源の有効利用になるのは理解で

きるが、汚れを落とすための水、分別するためのごみ袋など他の資源のコストを考えると今の案内だけが

選択肢では納得できない。ごみの分別パトロールを勝手にしている方が、また他の家のごみ袋を次々と開

けると思うとぞっとする。 

・ リサイクルするにも経費、燃料がかかるため。 

・ CO2削減とか本当迷惑、散々不便を強いられていてうんざり、そのうち人口が減れば CO2も減りますよ。 

・ 本当に有効利用してもらえるか疑問。住民がみんな理解し協力してもらえるなら「実施すべき」と思うが

混ざっているから置いて行かれても、実際意識にない方が分別できていないので本人ではなく気づいた人

が片づけるのは負担が多い。皆様が協力を理解してくれるようになってから始めていただきたいです。 

・ 収集場所を管理している立場から、通常のごみと分別されていない場合ごみを回収して貰えない。その後

の衛生管理を行うのは苦痛である。これまですべて燃やすごみとして出していた人が、実施されたことに

より対応できるのか? 

・ 田舎で分別していますが袋の置き場所がなくてかさばるものばかりでどこに置いたらいいものか。1 週間

に 1回だと無理です。 

・ 週 1 回のペットボトル等資源ごみの回収忘れがあるので、プラスチックも回収忘れがあったら困るから。 

・ 足立区の分別に慣れているため、新たな分別になるとわからないものが多くて困る。プラごみはとても多

い印象なので、各部屋ごみ箱を増やしたり、捨てる時にごみ箱内を分別するのは大変。環境うんぬんは分

かるが手間が増えるのは嫌。 

・ リサイクルどうこうするのではなく、そもそもプラスチックの使用を抑えるよう企業側がするべき。 

・ 収集日までの間部屋の外（ベランダ）で保管しているが、分別ごみはびん・缶等もあり保管しておくスペ

ースが少なく困る。実施するのであれば収集パターン１を希望します。 

・ 燃焼力を高めるため燃料削減に繋がる（エネルギー節約）。 

・ 生ごみネット当番、資源ごみケースの管理だけでも大変なので、これ以上分別の種類を増やさないで欲し

いです。 

・ 収集したプラごみすべてをリサイクルできるとは思えないことと、リサイクルできなければ燃やすことに

なり無意味。 

・ 燃やすごみの収集日が減ってしまうのは困る（臭うものが多い）。そもそもプラスチック製造を減らす方

向も検討して欲しい。 

・ リサイクル経費と CO2削減に対する区の費用対効果についてもう少し数字が欲しい。中長期にかけて環境

に対して経費がかさんでも実行したいのか、区の都合なのか、国の号令なのか。 

・ 物によって分別をどうするのかあいまいになる（基準がいまいちはっきりしない）。 

・ 燃やすごみの量は減るが、代わりに手間や時間がかかるプラごみが増えるだけ。結局ごみ量は変わらない。

現在、燃やしても有害ガスの発生する商品は少ないと思うから。環境破壊まではいかない。 

・ 年老いているため、新しいことをやることに無理がある。また、できないと思う。 

・ プラスチックから他の物へ変換、プラ製品が多すぎる。 
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・ 製造、使用を見直し制限も必要かも。 

・ 実施にあたり議論、テスト等をもっと検討時間をかける。 

・ わかりにくいので分別できずに燃やすごみに混ざるし、プラスチックごみにも燃やすごみを入れてしまう

人が多数出るだろうから、逆に手間が今まで以上にかかると思います。 

・ 過剰なパック詰めや梱包を減らさなければごみは減らない。エコバッグ持参などと言いながら、ビニール

袋を有料化したが、結局企業の金銭的負担が減っただけで、全く努力を感じない。ホームセンターでは、

取っ手のついたビニール袋は飛ぶように売れ、消費者はそれをごみ処理などにお金を使って、今までどお

り使っているのです。やればやるほど企業バンザイ、消費者負担大です。 

・ 家の前がごみ置き場。プラスチックごみの日に燃やすごみ（生ごみ）を出され、数日置きっぱなしにされ

ては大変迷惑（回収されずに）。 

・ そもそも発癌物質を抑えるために廃プラを混入させて燃焼温度を上げるために釜に高い税金を使ったは

ずでは。再度発癌物質をばらまくのでしょうか？そもそもごみの日に出す袋は何にするのでしょうか？ 

・ 今でも分別できていない人がいる中で、分別されずに放置されてしまったら、きちんとしている人に負担

がかかってくると思います。今は燃やすごみとして一緒に捨てられるので助かっています。 

・ とても悩みましたが、今の足立区内のごみ収集場所を見ればわかると思いますが、今でさえ可燃・不燃・

粗大ごみをきちんと分別せずに捨てる方が多いです。きちんと分別して捨てず、そのままにされると近所

としては大変困ります。 

・ ごみ分別が楽で 23 区に持家を買った。今さら分別を区民に求めても無理だと思う。手間や場所を取るの

に対して、区民にとってメリットがない。 

・ 1.47ｔCO2 を削減するとどのような良いことがあるのか不明。焼却可能な施設があるのであれば、それを

引き続き活用して欲しいです。焼却したエネルギーを何か別なことに使えないか？ 

・ 海外でごみをエネルギー化している所がある。そちらの方にシフトしていってほしい。 

・ 人員、経費、CO2が大きい。 

・ 手間なくひとまとめでごみが捨てられるようになった。分別種類を増やせばごみ収集場の汚染を懸念。た

だでさえちゃんと分別しない人が多い。CO2排出より身近で為になることに税金を使用して欲しい。 

・ ごみの当番に責任を持てない。分別したプラスチックをどうリサイクルするか知りたい。石油に戻すとは

考えられない。運搬し資源化するのに電気代ガソリンが使われ無駄である。きれいに洗うには水道代もか

かる。洗われないで出されたらどうするのか。協力できない。絶対中止。 

・ 竹の塚工場は高額な費用をかけ、優秀な燃焼設備と聞いています。 

・ 分別できない人が多くいると思う。 

・ 現在自宅前がごみ集積所になっている。現行のやり方でもルールを守らずごみを出す（不法投棄する）人

が後を絶たない。そのため区の不法投棄通報協力員に登録した。現行のルールよりさらに細かく分別・収

集するのであれば、警察とともに十分に連携した上でルール違反したものに対して厳罰を科す対策と合わ

せて施行していただきたい。 

・ 年寄りや忙しい人は分別が出来ないと思います。現在どおりで良いと思います。 

・ 意識の高い人は既に個人でスーパーの回収所などでやっている。「足立区の焼却力はすごい」と友達と話

すが細かい分別が始まったら田舎と変わらない。足立区という地域柄、やらない（できない）家庭も多い

と思う。きちんとやる家のストレスになる。 

・ あくまでも個人的意見ですが住民のタイプ的にも本当に分別してくれるのかな？と思ってしまいました。

また、分別の厳しい土地から引越ししてきた身として、現在のルールは「守りやすい」分別ルールなので

助かっています。 
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・ 費用が掛かるのであれば分別を実施せず、今までどおりの回収方法で良いと思うが…。 

・ 分別することでの利点が区民側にない。手間が増えるだけ。 

・ 足立区民は普段の生活において分別が身についていないため、今後もし分別が決まったとしても絶対に可

燃と不燃を混ぜてごみ出しする方が多いと思います。そのためこのような分別の取り決めは無意味です。

また、我々から徴収している地金をそのような費用に使用しないでいただきたいです。 

・ 子どもを育てながらフルタイムで働いているため、ただでさえ家庭のことが疎かになっているので、負担

が増えることは避けたい。また分別が出来なかった場合、ダメな母親だと落ち込む。 

・ ごみ箱も分ける必要が出てきますし、例えば週 1 度の回収となるとそれなりに溜まると思います。また、

お菓子の袋やパックごみまで分けるとなると非常に手間です。例えばペットボトルはラベルと蓋を分けて

いますが、ラベルと蓋をプラごみとして同じ日に出せるようになれば、それだけでも少しは分別になるの

ではないでしょうか。その程度ならかさばらないですし（ただし燃やすごみは週 3 回のままでお願いしま

す）。 

・ 現状は、トレイはスーパーの回収ボックスに持って行っているし、シャンプーやリンスは詰め替えなので、

お菓子などの袋くらいしか出ない。 

・ スーパー等にプラスチックごみの回収箱があり、そういう所を利用すれば良いと思います。 

・ 以前、プラスチックごみの分別が必要な区に住んでいましたが、分別が面倒なので燃えるごみに捨ててい

る人が多かったです。私も足立区に越してきてプラスチックの分別をしなくて済むようになり、正直助か

りました。洗うために水道も余計に使用することとなり、今から導入したとして、どれだけの人が実際に

分別するかを考えたら実施する必要はないと思います。 

・ 保管場所の確保に本当に困ります。 

・ 火力発電所の燃料。 

・ 確実にルールを守れない人が出る。特に外国人とか面倒くさがりな人。するならばまずお店に専用ごみ箱

を設置して持ち込みですべき。 

・ 完全に個人的意見で恐縮ですが、現在家の中で「可燃ごみ」と「資源ごみ（ペットボトル、缶）」用のごみ

箱しか用意しておらず、プラスチックを可燃ごみと分別するとなると新たにごみ箱を置くスペースが確保

できない。 

・ SDGs の観点から実施した方が環境に良いと思いますが、まずは消費者よりも企業の方で商品をプラスチ

ックから変えるべきだと思っています。今は様々な商品がプラスチックを使用されているため、分別する

には手間も時間もかかります。そのため、今実施してもあまり変化がないような気がします。 

・ どちらかというと実施と回答したいが、リサイクルにどれくらいの費用や CO2排出がかかるのかわからな

い。 

・ 回収されたプラスチックが 100％資源循環されることが絶対条件です。海のプラスチックごみ汚染がより

拡大することが予想されます。ペットボトルも 100％活用されていません。キチンと資源化できますか。

そうでなければやるべきでない。 

・ 実施した方が良いとは思うが、現状の利便性手軽さがそれに勝る。分別保管のためのスペースが今以上に

とられるのが困難。 

・ 今でも分別せずにごみを出す人が多いので、プラスチックごみを分別してまで出せないと思う。 

・ トレイなどスーパーで回収してくれています。以前は洗ったりしていましたが子供が出来てからは時間が

なく持って行ったり洗ったり出来なくなりました。CO2を出すことになりますが…。 

・ 私はマンションの清掃をしていますが現状でもきちんと分別できている人は半分くらいです。スチールと

アルミの区別ができない。資源とプラスチックがわからない。今の分別をみんなにきちんとできるように
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することが先だと思います。 

・ 分別に迷ってしまうものがかなりあると思うし、今までの癖でプラスチックも燃やすごみに混ぜてしまう

人も多いと思います。ごみ収集をやってくださる方が確認するのも大変ではないでしょうか？今まで以上

に手間がかかると思います。 

・ 食器のように洗剤を使用しきれいにしないと落ちないものもあり、ただの水洗いで落ちなかったプラごみ

は、他区では燃える扱いになるという現状がある。高齢者世帯の中には、長年の習慣から分別が全くでき

ないこともある。 

・ 実施前後の細かなエビデンスが示されていないため安易に同意できない。 

・ 対象の区別が分かり辛そう。 

・ CO2 を減らしすぎたら？！ゼロカーボンなどありえません。ビニール袋やプラスチックはごみを燃やす際

によく燃える元になりますよね？CO2が必要な植物もあります。減らしすぎないでください。 

・ 例えば区民に専用のごみ袋を配布いただける等の区民側に分別負担をかけない取り組みをすべきかと。 

・ 人によってプラスチックなのかそうでないのかの判断が違う気がします。考えるのが面倒になりきちんと

分別する人とそうしない人の差が激しく結局別れていても出るごみが今までと変わると思いません。 

・ プラスチックごみにはビニール袋も入りますか？入らなければ分別 OK です。入る場合は生ごみの処理に

毎日ビニール袋に入れていますので反対です。生ごみは毎日密封しないと虫が発生するためです。 

・ 製造者も作り、売りっぱなしは無責任だと思う。 

・ 現在での分別でもしっかりできない人が多く、回収されず取り残されているのに、さらに細かい分別にし

たら、ますますできない人が増える。自分の家がごみ集積所になっており、これ以上回収できないごみが

増え残されるのは困る（残されたごみを間違えて出した側も取りに来ないので大変困っている！！） 

・ 燃やすごみを燃やすのに油が必要なのでは。プラスチックの種類ごとに分けるのか？ 

・ 現在スーパー等でもプラ容器の回収が行われている。区としてもやってもらいたい気持ちはあるが、今回

同封されている資料には、プラ容器を回収した場合、どの程度の費用が掛かるのか、またどの程度資源の

有効利用になるのか全くわからない。税金を使うものは金額の試算をしてもらわなければ区民も答えよう

がないと思う。 

・ 燃やすごみとして処理した時の CO2量とリサイクルごみとして回収するための車両が排出する CO2量（回

収回数が増えると見込まれる）は、変わらないと思うから。またリサイクルをする時に排出する CO2量は

燃やした時より多いから。 

・ 水道代がかかる。リサイクルするものは（可能なものは）スーパーとか分別している。 

・ 分別回収となると週に 1回の回収になるので、自宅でプラスチックごみを補完する期間が長くなるので困

る。回収回数が週 2回であれば良い。 

・ 葛飾区に一人暮らしの母（80 代）がおりますが、分別がとても大変そうでした。台所用に分別用の袋をい

くつも下げて、洗って乾いたものをそこに入れ曜日ごとに出して。母はまじめに取り組んでいましたが、

分別せずに出す人もいて収集されずに残ったごみの処理に地域住民同士でもめて。足立区はそんなことが

なくて良かったと思っていたのにとても悲しい不安です。 

・ 週に 1回ではプラスチックごみが家に溜まって大変ではないかと不安。 

・ 高齢者との同居で新しいルールを取り入れるのは難しい。 

・ 製造者、企業等の過剰包装をまず改めるべきだと思います。そもそも、値上げをごまかすため内容量が少

なすぎるのに包装が過剰で、内容量よりごみが多く出る始末。ここを改めることが軽減につながると思う。

運送業の人出不足も改善されると思う。 

・ スーパーで配布される小さなビニール袋などは生ごみの容器として使っている。それが使えないとすれば
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生ごみはそのまま容器に入れることになる。ごみ収集の人はそのごみを開けて持って行くのですか？大変

ですね。テレビで見たのですがごみを入れる袋を売っているとか、まだいっぱいあるごみ袋はプラスチッ

クごみとして出すのですか？ 

・ プラスチックにはどんなものがあるか冊子などで事前に教えてもらえれば現実味が出ると思う。そうすれ

ば気持ちが変わる可能性が増すと思う。 

・ 洗う時の水がもったいない。パンやお菓子の袋と一口で言ってもパンくずがついているくらいならいいの

か？洗うのか？その「きれいさ」が人それぞれ。きれい好きな人は水の無駄使いをしそう。 

・ 以前不燃ごみとして出していたプラスチック類が可燃ごみとなり、分別する意識が区民の中から薄れてい

る。なぜなら、資源ごみのペットボトルを洗っていない、シールをはがしていないものが混じっている。

さらに生ごみにスチール缶も入っている。このレベルでプラごみ分別を導入しても困るのは分別作業業事

業者では？可燃ごみとしてプールの熱に使った方が効率的ではないかと思うので。 

・ カップ麺の容器、シャンプーリンスのボトルは軽く水で流してもきれいにならないので、結局燃やすごみ

になると思う。やるだけムダ！！ 

・ 区民個人に煩わしさを押しつけて、国は不名誉な化石賞に毎年なり CO2削減に対して石炭火力発電等の増

強で非常に消極的に感じる。もっと再生エネルギー等に力を注ぐように地方自治体ももっと圧力をかける

ことをお願いしたい。 

・ あえてプラスチックを燃やすことにより燃やす機械の熱量が上がるため、実は省エネになっているという

話を聞いたので、間違っていたらすいません。 

・ 燃やすごみの出す日が減る。今でもちゃんと分別しない人がいるのにさらにごみ当番が面倒になる。 

・ CO2 排出量の削減など考慮すべき点も多いが、洗って汚れを落としたりする分、手間や水道の使用を考え

ると有効と考えにくい。具体的にプラスチック分別のメリット、デメリットを分析、公表からの実施を希

望する。 

・ 今まで分別していなかったのに分別するのは大変。 

・ 以前は葛飾区に住んでいましたがとにかくごみの分別が大変でした。更に今現在の集積所はバスの停留所

が近くにあるのでバスに乗る人がわざわざ家から持ってきて何でもだらしなく捨ててしまうのでいつも

集積所が汚い。ルールが変わることで更に汚くなると思う。 

・ どの程度の汚れならリサイクルが可能なのか判断に迷います。汚れがひどいからと燃えるごみの日に出し

た場合、回収の方が分別されていないと判断し、回収してくれなかった…ということにならないか心配で

す。 

・ 分けたり洗ったり高齢者は大変ではないでしょうか。 

・ 土曜日の回収も守れない人がいる（洗う、ラベル・キャップ外し）水道代のことも気になりますが？ 

・ コストパフォーマンスが悪すぎる（これが一番の理由）、混乱とトラブルを招くだけ、リサイクルできる

ものは結局ほとんどないだろう。CO2削減はハードウエアで解決すべきだと思う。 

・ そもそもプラスチックごみ自体を減らす努力が必要だと思う（過剰包装やプラを使わない包装）。もし洗

わずにプラスチックごみが出された場合資源として利用できるのか？その分別に手間や人件費はかから

ないのか？きちんと洗って出せるプラごみもあまりない（汚れが落ちにくい）ので結局燃やすごみの量は

大きく変わらないのではないか。区民への啓発活動もしっかりとしないといけない（難しいのではないか）。

実践してみましたが食器と同じように洗わないといけない物の割合が多く、区民の皆さんがちゃんとやっ

てくれるか疑問に思いました。 

・ 分別するのが難しいため。 

・ 製造者がリサイクルできることを証明して欲しい。環境問題は理解と協力、ペットボトルや古紙がリサイ
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クルされず中国に売却されていたのに区民を説得できるだけの再処理リサイクルの仕組みを明らかにし

て欲しい。 

・ 区内のスーパー等でプラスチックのリサイクルＢｏｘを設置し、促進させできるときにできる量を各々が

行う方が望ましい（分別できておらず回収されないことがあると生ごみの悪臭やカラス等の害が起こりう

る）。 

・ 分別不用の焼却施設を作ったはず。分別できない場合は、資源ごみ回収同様に回収せずにその場にプラご

みを放置されるのであれば困ります。 

・ みんなきちんと分別しない。収集近所の人に迷惑がかかる。 

・ 食品で使われている袋やフィルムは、近年紙を買おうした素材も増えてきているが、プラスチック素材の

ものも多く、捨てる際に素材を確認して分別するのはとても面倒です。 

・ 小さなプラスチック、包みセロファンなど、厳密に分けづらい。本当に再生利用されるのか疑問です。製

造者責任者が見せかけにこだわらず減らすべき点もある。 

・ 特に最近物価が上がり処理に関して消費者とか自治体だけ押し付けるのは良くないと思う。 

・ 分別が浸透するのは難しいと思う。特に他国の方や昔ながらの亭主関白の人や、20 代くらいの若者。面倒

なことになれるのは難しい。 

・ プラスチックごみが多いと思うので週 1では置き場がない。仕事が忙しい時に分別にかける時間が取れな

い。家事はごみの分別だけではない。 

・ 製造を控えてください。 

・ 週 1の回収では量が増えて臭いや衛生面が心配なので洗剤を使ってしまうと思う。そうなると別の環境汚

染に繋がると思う。容器などは紙類に変えていくべき。そのためコスト増で商品の値段に反映されても致

し方ないと思う。 

・ 分別リサイクルはとても良いことだとは分かっていますが、パンや菓子のフィルムや袋までと細かいと上

記のような理由になります。 

・ 片付けが苦手だが、プラスチックが一緒に捨てられるのでごみは捨てられるし汚部屋にはなっていないが、

別々になると捨てるのが面倒くさくて部屋が汚くなる。そういった理由からごみ屋敷が増えて、逆に行政

の方の手間や税金のムダになる。別になったとしても混ぜて捨てると思うし。足立区離れにもつながる。 

・ ごみの減量にはなるとは思いますが洗うことにより水資源の枯渇に繋がる。 

・ 高性能の焼却炉を有しているのに必要はない。どうしても分別が必要ならば、袋やフィルムは収集のプラ

スチックごみからは除外して欲しい。もしくは分別して出してほしい人だけで実施して欲しい。 

・ 燃料になるので分別の必要はないと思う。そして燃料になること等から今後価値がわかると資源ごみ同様

にごみの持去りが始まり、ごみ置き場が荒らされてしまうから。 

・ かさばるため週 1回では少なすぎる。最低週 2回は必要だと思います。週 1だと保管場所に困るし、新た

にごみ箱を用意しなければならない。なので、週 1なら反対です。 

・ 管理人の手間が増える。ごみを出す袋を用意する必要がある。分別しなければ同じ袋ですむ。 

・ 別回収しても、サーマルリサイクルということで燃やすのであれば清掃工場で十分では？燃やさないリサ

イクルがあれば話は変わるかと。 

・ 地球温暖化防止などにどれくらい貢献しているかわかりづらい。レジ袋の時と同じようにあまり意味がな

いものになりそう。 

・ 家の中にごみが溜まる。毎日回収していただけるなら実施しても良い。 

・ 生活スタイルまで変化させてしまうと思います。もし実施するにしても議論を重ねてほしいです。区民の

声が届くようにして欲しいです。検討議題がそのまま実行になってしまうのはやめてほしいです。様々な
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意見を聞いて十分に検討する必要があると思います。CO2 削減は国民が取り組むべきことですが、その方

法については議論が必要です。 

・ 分けたらビニール袋を使うので、ビニール（プラスチック？）のごみが増えるのでは…と思いました。 

・ 夏など衛生上の理由。 

・ 臭いがイヤ。 

・ そこまで細かく分別できない。 

・ 皆様が統一できればと思いますが、アパート等の住人にはごみの出し方のパンフレットが配布されていな

い。 

・ 分別しなくて良いことが時短となり、そこに足立区に住む魅力があったため。以前住んでいたところでは

分別していたが、非常に大変だったので実施しないで欲しいです。 

・ 燃やすごみの収集回数が 2回に減るのは困る。週 1回のプラスチックの日は大量のプラスチックが出され

て困ります。 

・ プラスチックは販売店のお惣菜類の過剰包装が多い。例：天ぷら 1ケにプラスチック容器使用。昔は容器

持参で買い物した。行政として過剰包装を指導すべき。 

・ 袋でごみが溜まるまで時間がかかり手間に思ってしまうため。 

・ プラごみが週 1 回の収集になるのは置き場所もなく困ります。せめて可燃週 2 回、プラごみ週 2回ですと

助かります。 

・ 今のに慣れてしまいちょっと面倒くさい。慣れるまででしょうが。 

・ 燃やすごみの収集回数が週 2 回になるのは困ります。子どもがいて量が多く週 3でちょうどいいです。夏

は匂いも気になりますし、ごみ捨て場のカラスも臭いが出ることで増えそうで心配です。 

・ 手間と家庭内保管場所が必要になる。 

・ プラスチックごみ用のごみ箱を設置するのに費用がかかる。 

・ きちんと洗っていないとか、プラスチックの分別がされていないとかで残されたり、収集者の判断で集め

なかったりとか問題あると考える。 

・ CO2削減にほとんど役立たない、逆に増加すると思われる。 

・ どれがプラスチックかわかりません。 

・ 個人レベルでは完全に分別できず、結局最終チェックが必要となる。費用対効果が見合っていない。 

・ 現在の資源ごみの充実をしていった方が良いのでは。 

・ きれいに洗って出す人ばかりではないし、水道の無駄かも。再利用するまでには費用が掛かると思います。 

・ 普段からごみの出し方を見ていて、分別ルールを決めたところで「守らない」「わからない」で結局ごちゃ

ごちゃになってしまうことが多いと思うので、わざわざ予算と手間をかける必要性を感じません。現在で

も燃やさないごみがわからずに混乱している方が多いので、自宅前が収集場所になっているのでいつまで

も片付かないごちゃごちゃな状態が想像されるので嫌です。 

・ 現在でも資源ごみ、粗大ごみ等の保管する場所に苦労しています。これ以上ごみの保管は無理です。 

・ 業者（食品会社など）が少なくすることから始めるべきである。 

・ リサイクルすることで 1.47ｔの CO2削減とありますが、それは焼却時の排出量であり、リサイクルする上

での排出量が示されておりません。データが不足しており判断できません。それよりもプラスチックは石

油同等として発電の効率を上げて省資化することが有効と考えます。 

・ 毎日のことで年も取っているので申し訳ございませんができません。部屋も狭いので別々に分けて保管し

ておく場所がありません。 

・ 今でも選別しないで出す人がいる。選別して出せるには相当な時間がかかるし外国人もいるので難しい。
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日本人でも意識の低い人がいる。そういう人が腹立たしい。 

・ プラスチックを使わないやり方、売り方、製品開発をして欲しいから、再利用は本当にできるのか疑問。 

・ 食料品の容器や弁当の容器等かさばるごみはプラスチックが多い感じがします。週 1回の収集では保管ス

ペースが不足するので分別収集するのであれば回数を増やすことを検討してほしい。 

・ 分別した場合サーマルリサイクルで発電する電力が減ると考えられますが、その分清掃工場内やスイムス

ポーツセンターの消費電力が増えてしまうのであれば意味がない。その考察がされていないので判断のし

ようがない。目先の削減ではなく全体を包括的に考えて決断して欲しい。 

・ 分別されていない又は十分にされていないごみ袋への対応が困難になるのでは？収集否又は収集して分

別することができるとはとても考えられない。 

・ 分別がないと正直楽。仕事をしているため何も考えず料理中ぱっと捨てたい。子供も捨てるため後で時間

を作って分別しなおせない。ごみ箱を一つ増やすのも場所がない。 

・ 分別は努力義務程度として現状通りの回収に加えてプラ分別収集も行うようにしてはいかがかと思いま

す。プラごみは資源回収日に合わせて土曜日がいいと思います。 

・ 税金が上がると思うと困る。 

・ 子育てをしており分別にかける時間すら惜しい毎日です。なので今までどおりを希望したいのが本心で

す！！ 

・ その分水を使ったり、キッチンペーパーを使ったりする気がする。 

・ もっと売る側の努力が必要だと思う。スーパーで購入する物ほとんどがプラスチックごみである。トレイ

もビニールも。ある時、お肉でトレイに載せないで袋でお試しとして売られていた。迷わず購入。ごみも

少なく負担もなく良かった。以前かなり前にすべて分別する取り組みをしたことがあったが、細かいとこ

ろまで分けるのがとても大変だった。何から何まで分別するというのは難しい。特に高齢で手先がうまく

動かない方にはストレスが溜まる一方。 

・ 区別が難しい。 

・ ペットボトルを潰して出すように、近所のアパートが多く注意してもダメ。私は気が付けば張り紙をして

いる。 

・ 缶やペットボトルを売るために持って行ってしまう人が多数いますよね。同じことになると思うと協力で

きない。この状態をもっと考えてほしい。 

・ 現状に慣れてしまっている区民が新ルールに適応できるのか？守る人と守らない人のトラブルが心配。 

・ 足立区に引っ越しをした理由が、ごみの分別が楽という話をきいたからだった。引越しの理由がなくなる

と、足立区に引っ越した意味がなくなるし、他の人に対しておすすめできなくなる。 

・ 分別基準があいまいで分別が出来ない家庭が多いと思う。今でさえ燃やすごみの日に不燃物や資源ごみを

出す人がいます。 

・ 分別回収にしても結局はルールを守らない人が多く現れ、環境の悪化に繋がる可能性が高いため。また分

別ルールを守っていないごみが回収されずに残されていくことが懸念されるため。 

・ 燃やすごみの燃料となっているのであれば、わざわざ分別する必要がないと思います。 

・ 今でもごみ出しルールが守られていないことが多いのに複雑にするともっと悪くなる。自分だけ良ければ

いい人が多く困る。 

・ 少子高齢化が進んでいるため、ほとんどのお年寄りは以前と同様にごみを捨てるはず。何がプラスチック

なのかもしっかり理解しないと思う。 

・ 偽善、欺瞞はやめろ。衛生上便利で文化的な生活を否定するのか。法律を作った人々の自己顕示やごみ回

収に関係する人々の天下りや利権を創るためですね。住民のことを一番に考えろ。CO2 排出が多いなら文
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化的生活をするなと言え。 

・ ごみ箱を一つ増やさなければならない。 

・ 軽く水ですすいで汚れが落ちないものは燃やすごみへの記載では、今までどおり燃やすごみで捨てても問

題がないと判断します。そこまでして分別する人はどれくらいいるのでしょう？あまり意味がないと思い

ます。 

・ 分別収集できれば良いと思うのですが、今現在のごみ置き場の状況を見ると、きちんと洗って出せる人ば

かりではないので、ごみ置き場がかなり荒れてしまい、清掃員（回収業者）の方の手間がかなり増えてし

まうと思います。あと、プラスチックごみが少ないと、燃やす時に火力が足りなくて燃え残ってしまうの

で、わざわざプラスチックごみを足すことがあると聞いたことがあるのですがそういうことは実際にある

のでしょうか？ 

・ 以前住んでいた地域ではプラスチック回収を行っていたが、正しく出さないとリサイクルされない。正し

く出そうとすると水道ガス洗剤を使用して洗浄しなければならないものが多いので、エコとは言い難い。

また回収されたプラスチックをリサイクルとして称して海外へ輸出しているのが現状。国内でのプラスチ

ック再生の仕組みが出来ていない状況でプラスチックの回収を行えば、最終的に途上国へ輸出か燃料とし

て燃やすしかない。その辺の見通しが示されていない。であれば、分別が複雑でわかりづらくなるより、

現状のまま燃やして熱のリサイクルで良いと考える。 

・ 手間が増えるうえに不便になる。ペットボトルも燃やすごみで良いと思っている。プラは汚れていつもの

がほとんどなのに週 1 回のために置いておくのは不衛生。高齢者は今さら対応できるのか。 

・ 新たにごみ箱を購入するので場所を取る。洗うのに手間がかかり水道代がかかる。今まで不要だったこと

を今さらやる必要がない。 

・ 人件費をかけ車を走らせ最終的に CO2を出してしまうのならば、無駄なのではないか。スーパーのプラス

チック回収ボックスなどをもっと周知して、工夫するようにした方がいい。 

・ 可燃ごみの収集が減るから。 

・ 容器をきれいにするために、水道代もかかりエコとは言えないから。 

・ 今のままがいいので。分別するとなると分別する時間と分けて置く場所が必要になるため。紙とプラスチ

ックが混ざっている包材の分別が大変。分けられないものはどっちで捨てるか迷ってしまい結局、効果が

得られないと思う。 

・ 消費者や行政に負担をかけることになるなら、そもそも分別の必要のない資材を使うべく企業が努力すべ

きと思う！ 

・ 今は PET 以外として分別しているが、プラスチックとなると多種な分別が必要になるのではないか（PE や

PP や、そもそも記載されていないものは迷う）。洗浄の手間も発生すると、分別以外の手間も増える。 

・ マイクロプラスチック問題の解決にはプラスチックを燃やして減らすことが効果的。 

・ プラスチックの資源化の費用対効果がわからないため、今はどちらかと言えば反対。子育て中等のごみの

多く出る家庭では負担が増えるのでは？お金をかけてプラスチックを燃やせる施設を造ったのだから…

とも思う。 

・ CO2 削減という目的に対して分別という手段の費用対効果がどの程度あるのかの資産がない。レジ袋有料

化の施策のようにイメージ優先で進めて実際の効果がないことは避けなければならないし、本当に CO2削

減を目指すなら分別以外の手段も含めて広く議論すべき。 

・ 燃やすごみからプラスチックごみが無くなったら、燃やすごみを燃やす火力が落ちて新たに燃料を追加す

ることはないのですか？プラスチックをリサイクルした時に CO2は全く排出されないのですか？ 

・ 詰め替えのパックや加工品食材のパウチ等、プラスチックなのに分別できないものが多く、あまり意味が
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ない。 

・ プラごみが全くない時もあるため。 

・ 仮にプラスチックの分別を実施する場合、そのためにごみを保管する場所が必要で、現時点でのごみで 4

～6割あるプラスチックごみを保管するのが困難であるため。 

・ プラごみはリサイクルが難しい為、費用がかかる割にリサイクル率が低い。そもそも製造者の責任を意識

させることで使わない方向に向ける必要があると思う。世界を見ても日本はプラごみが多すぎると思うの

でごみ処理より使わない方向にするべきだと思うので回収リサイクルに税金をかけて処理すれば業者が

安心してプラを減らすことはないと思う。 

・ 集合住宅の場合色々な人がいるのできちんと分けて指定日に出すか？疑問です。今でも違う日に間違って

出しているかどうか？わかりませんが…出ているときがあるので気がかりです。今後、プラスチック類は

減ってくるのではと思いますが…。 

・ 地球温暖化のことを考えると個人的には実施するべきだと思いますが、現在でも分別されていないごみが

出され、そのごみがごみ置き場に放置されている状態です。今の分別でもできない、若しくはやらない人

がいるので回収されずにごみ置き場に残されるごみが増えてしまうのではないか心配です。常にごみがあ

ると不法投棄をする人も増えてしまいます。プラスチックごみを分別収集する場合、ごみ袋の回収ではな

く、資源ごみのようにカゴを使うならば【実施すべきでない】を選びます。 

・ サーマルリサイクルではダメなのか？分け方が難しく分けられない人はごみすら出せないのか？回収す

る人手が足りないと聞いているが制度が複雑になると困るのは実際に集めている人達と想像するのが納

得を得られるだけの報酬を用意する気があるのか？気になる点は多く、結果ごみ屋敷が増えそう。かつて、

よその収集場所でごみ捨て警察的な人がいたと聞いたことがある。善良なる区民が憂鬱にならないよう、

仕組みがしっかり出来上がってから実施すべき。 

・ 現在集合住宅に住んでいますが、ごみ出しルールを守らない方がいるため、今以上に回収されない問題が

発生してしまうのではないかと危惧されるため。 

・ 分別できていない人が出てきて、結局燃やすごみに回りそう。分別する地域に住んでいたことがあるが、

家の中にプラごみ箱を別途用意することになり手間だった。 

・ 分別して回収の日に出しても缶や段ボール等と同じように持去られると思います。区民が手間をかけて出

してももし去られるなら費用をかけてまで回収日を設けたりする意味がありません。持去る人の対策費に

充ててください。 

・ プラスチックごみが生ごみなどと混じって焼却されることにより焼却効率が上がるという意見もありま

す。プラスチックごみを出す前に洗うための水源を使います。世界的には水不足です。そこまで検証され

たデータを確認できないので、どちらかというと反対です。 

・ 焼却せずにリサイクルを行うと焼却以上にエネルギーを消費することになる。CO2 の増加が地球環境に悪

影響を及ぼしているという、確固たる理論上の証明がなされていない。過去の地球の大気組成の 1％もな

い現代で、これ以上 CO2を減らしたら、むしろ寒冷化してしまうともいわれている。植物も人間もみな炭

素で出来ている。CO2 を海中に入れることでプランクトンが増加し魚が増えるとも言われている。実際に

大学で実験を行ってるようです。リサイクルがすべて良いことばかりではないと思います。地球温暖化論

も怪しくなってきたため、最近では気候変動と言葉を言い換えているようです。意味のない労力を清掃に

従事してくださっている方々や住民に課す前に本来の公共サービスはどうあるべきか？真摯にご検討く

ださいますようお願い申し上げます。 

・ 分別には手間がかかる上に収集側も収集時にきちんと分別されているかチェックしたりするのに手間が

かかる。根本原因はプラスチックを使用する製品や利用方法があるからと推測される。今からプラスチッ
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クごみ収集を始めるとプラスチックごみを容認しているとも思われる。ごみとして出さないようにプラス

チックを利用しない方法のために税金を有効利用してください。 

 

３ 燃やすごみの収集回数は、週３回のまま が望ましい理由（自由意見） 

・ 介護していると紙おむつなどの臭いがでるものがあるので、出来れば同じ収集回数だとありがたいです。 

・ 週 3 回出すことは少ないのですが、夏季の生ごみや汚れものが大量に出た時など、早く捨てたい時は週 3

回が圧倒的に助かります。 

・ 区民一人ひとりが、ごみを減らす意識を変えない限り、ごみの収集量が変わらないのに、収集回数も減る

と、1 回あたりのごみ収集量が増え、カラス等に荒らされたり、街の景観が良くないといったデメリット

の方が勝ると思う。 

・ 分別をする必要はないと思っている。 

・ 生ごみ等、自宅にずっと置いていられないものもある。週 3回でも耐えられるのかあやしいのに、週 2回

（最長 4 日後）まで置いておくのは耐えられない。 

・ 子どものおむつ等、プラスチック以外にも燃やすごみは多く出るため週 3回だと助かる。 

・ 3 回でもごみ置き場は満杯。2回にすると不法投棄も増えそうだから。 

・ 現在の回数でも、一度に運べる限界量のごみが出るから。生ごみを今以上に放置することも嫌。 

・ 生ごみは臭いが出るため。 

・ ごみが溜まりすぎる良いタイミングだから。 

・ 子育て中でオムツのごみが出るので、衛生的になるべく溜め込まないようにしたい。しかし、人件費など

の経費がかさむのであれば、週 2回でもやむを得ないかと思います。 

・ 可燃ごみ、生ごみが頻繁に出るため、週 3回の回収がないと不便である（当方のアパートには、曜日・時

間を問わずごみを排出できる仮置き場がない）。仮にプラスチックを資源として収集するのであれば、既

存の資源ごみの曜日、もしくは週 6 日のうち可燃・不燃（既存の）資源のいずれにも割り当てられない曜

日が妥当。 

・ 子どもが小さく、おむつのごみがすぐに溜まってしまい、今までどおり燃やすごみの回収は 3回ある方が

ありがたいから。 

・ 特に夏は生ごみなどの臭いが気になります。収集日以外に燃やすごみを出す人も増えてしまうのではと思

います。現在でも収集日より前に出している人が多いため。 

・ やはり生ごみが家庭から出る確率が高いため、しかも不衛生に繋がる。 

・ コロナ禍で家庭ごみの量が多く収集時間が以前より遅くなったように思うので、現在のまま週 3 回収集を

希望します。プラごみを追加してから燃やすごみが減らせるか様子見をして、週 2 回に減らせるか検討し

てはどうでしょうか。 

・ 子どもがいればごみも多い、夏場は特に臭いや虫の発生にもつながるので回数は絶対に減らさないで欲し

い。 

・ 回数が多いと清掃員の方達に負担がかかるが現状なら夏場の臭いも苦にならないし。 

・ これ以上少ないと虫が湧きそうだから。 

・ 戸建てなので集合住宅のようにごみの収集場所・ごみ置き場が部屋以外の場所にないので、回数を減らさ

れてしまうと生ごみの匂いや害虫がとても気になる。 

・ 週 2回では家にごみを置いておく量が多いし、ごみ出しの時にごみ捨て場がパンクするため。 

・ 生ごみの臭いが気になるため。こまめに回収があった方が衛生的。 

・ 回数を減らすとごみ置き場が道路の地域は道路にごみが溢れて危険だと思う。 
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・ 燃やすごみはごみで 2 回に減ったら保管の場所も必要になりそれは不便です。今のリサイクルごみの日に

プラスチックごみの分別も一緒に回収したらいいのではないかしら？それはそれで清掃事務所の都合も

あるのだろうけど。燃やすごみは週 3回来て欲しいです。 

・ ごみは毎日出るものだけれど、例えば毎日収集した場合、「毎日ごみ出せるから」ってごみを増やす人が

いそう。 

・ そもそもプラごみがどれなのか正確に把握していないのかも。歯ブラシの毛の部分はプラなの？？ 

・ プラスチックを分別したところで他の燃えるものは都度出てくるため。週 3 回は妥当だと思う。 

・ 回収の数が減ると 1回分のごみ量が増えて、出せなくなる心配がある。現状でも月曜日の収集日は指定の

場所に溢れる程のごみがあって、庭木の廃棄も見合わせる程になっている。 

・ 週 2回では生ごみが臭くなるから。 

・ 今の回数が丁度いいから。 

・ 特に夏場は生ごみの臭いが気になるので。 

・ やりやすい。 

・ 生ごみの匂いが気になるから。量的には 2回でもよい。分別が始まるとそれに一生懸命になってしまいそ

う。 

・ 足立区の燃やすごみ収集が週 3回なのは周りの自治体と比較しても便利なので。 

・ 都内でも燃やすごみ収集が週に 2回という所が多い中で、足立区は 3回回収して貰えて街中が綺麗に保て

ていると、いつも感謝しています。 

・ 人が足りないなら増やせばいい。その分、雇用が生まれる。 

・ 週 3回の現在でも 1回あたりのごみ量は多いので減らさないで欲しい。燃やすごみは週 3 回のまま、プラ

ごみの日が 1回増えるパターンなのであれば分別にも協力したい。 

・ 生ごみが臭いので 3日を希望。 

・ プラスチックごみ収集を資源ごみ収集の日と同じ日にして欲しいです。 

・ 今までもプラスチック類は袋を分けてますので不便ないですが、生ごみの収集を減らされるのは困ります。

週 3回は最適です。 

・ 生ごみが多く、保管に数が長くなると不衛生であるから。 

・ 今と同じ 3回の方が夏に臭いも出ないし助かります。いつもご苦労様です。感謝しています。 

・ 生ごみはなるべく早く出したいです。 

・ 再生利用費用はどれくらいかかるのか？週 3回は必要、生ごみは困るから。 

・ 他区では資源ごみの収集日にプラスチック専用のラックも設置している場合もあり。一応参考にしてもら

いたい。ごみの問題は以前より関心があり少しずつ前向きに検討していただくのは有難いです！ 

・ 分別収集実施の場合、週 2回（燃やすごみ収集）になってもやむを得ないと思います（稼働負担があるの

で）。いつも大変なお仕事感謝しております。ありがとうございます。 

・ 我が家は 6人家族で育ち盛りの子どもがいて、食べる量が増えその分ごみが大量です。それでごみの収集

日が週 2 回に減ってしまったら溜まりすぎてしまうと思います。分別は一人ひとり意識してやっていま

す。 

・ 収集回数は現在でも狭い住居に住んでいる身としてはギリギリです。これ以上減らされてしまうとごみの

保管場所に困りますし、私以上にストレスを感じる人は分別へのモチベーションが下がり、結局分別しな

い人が増えてしまうのではないでしょうか。 

・ 夏場は、生ごみが出るので臭くなるから。ごみの回収は多い方がいいです。回収が少ないと家で保管しな

いといけないから。 
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・ 5 人家族でごみがたくさん出るので、今のペースを維持したい。プラごみは洗えば臭わなくなるが、生ご

みは長時間溜めておきたくない。 

・ 生ごみは臭くなるので。 

・ 3 回ないと家の中でごみが溢れてしまう。 

・ 生ごみ処理が一番気になります。回数を減らすなら、生ごみ処理機購入の助成金制度があるようですが、

そちらも併せて周知活性化する必要があると思います。制度の存在すら知らない人の方が多いと思われま

す。京都市のようにごみ削減に対する取り組みを行政が本気で取り組めばもっとできることがあると思い

ます。 

・ 生ごみの腐敗、臭いが気になる。 

・ 収集回数が減ると夏場に困ります。 

・ 現在の週 3回で非常に満足している。 

・ 焼却熱の区民による利用。 

・ 戸建てなので数日保管する音が難しいので（臭いや虫が湧く）。回収に間に合わないことがあったら、週 1

回になってしまうので。また、回収に間に合わないと、家庭ごみが溜まってしまってごみ屋敷が増えたり

集積所に放置されることが懸念されるので。 

・ 生ごみなど直ぐに捨てられるため、ごみ箱に臭いがつくことなく過ごしている。 

・ 生ごみあるため。 

・ 生ごみは臭いから早く持って行って欲しい。 

・ 居住家が多く、2 回ではさばくことができない。燃やすごみ週 3 回、資源週 1回の計 4回の変更は希望し

ない。資源ごみと同じ日に本件も分別収集が望ましい。 

・ 夏季（6月～9月ぐらい）の悪臭問題を危惧しています。 

・ 今までどおりでいいと思った。 

・ いつもありがとうございます。 

・ 家族 4人で生活しています。毎日家で食事を作っています。生ごみ（食品の廃棄も含む）として出るごみ

の量も多いため、週 2 回の回収となるとどこかにごみを保管しなければならないため、今まで同様に週 3

回だと助かります（プラスチックごみ、食品トレイ等はスーパーに持参していますので・・・） 

・ 介護、子どものおむつが溜まり場所と臭いに困ります。 

・ 4 人家族につき（食事）、時によっては 2回で良い場合もあります。 

・ 今でも資源の日は、持去りが多く缶を潰す音などがうるさく寝ていられない。 

・ 虫が来ないように洗って出します。週 3回が助かります。 

・ 家族が多いためごみ量も多い。45ℓ2 袋は出るので回数が減ると置く場所がない。週 3回でもごみ置き場が

いっぱいなのに道路にはみ出す。 

・ 当番制で鳥よけの網を出しているのではなく我が家で一軒で近所中の大きな網を出している。これ以上変

わると困る。 

・ 収集回数を減らしてもごみが減るとは思えず、収集場所のネットからあふれ出て鳥や動物に荒らされてし

まう。 

・ 家の中にできるだけごみを置きたくない。週 3でごみ袋 1つでちょうど良い。ただ、年末年始は収集は少

なくても良いと思う。職員さんも休んで欲しいし、その期間だけであれば快く工夫もできる。 

・ まずは現在の 3 回にプラスチックごみを 1 回にプラスする形で始めて見て慣れてきたら、回数の見直しを

する方が皆さんに受け入れてもらえると思う。「プラスで始まる」と思えば、気軽にできてすぐに実施し

て欲しいと思いました。いつもありがとうございます。 
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・ 生ごみは臭いが出るので今までどおり 3回。プラスチックは木曜日何もないのでよろしいと思います。 

・ 夏場生ごみを週 2回収集では困ります。惣菜を購入することは、ほとんどなく 1から自分で作るので生ご

みは出ます。 

・ 週 3回でもごみが溜まってしまう、週 2回は少なすぎます。 

・ 従来からの決まりの習慣は簡単には変えられないのが日本人。段階的と現実を見極め変えていくべき。 

・ プラスチックごみ分別収集のために、燃えるごみの回数を減らされるのは困る。 

・ 職員の大変さはわかりますが 2回になるとごみ量がたくさん増えてしまいますので、今までどおりに収集

していただきたいです。 

・ 飲食店が多いので週 2 回だとただでさえ投げ捨てていくお店がいるので、このまま 3回で回収して欲しい

です。 

・ 細目にごみを処分したいので。 

・ 臭いが気になるから。夏場は週 3、冬場は週 2 とするなど。 

・ 生ごみ等を家庭で保管することに衛生面や保管スペースの面で不安。目的は理解するが、燃やすごみの収

集日を減らしてまで実施すべきか、もう少し検討が必要。プラごみ回収が目的であるならば、スーパーな

どでの回収強化、区民啓発など別の方法もあると考えるため。また、プラスチックごみ回収後のリサイク

ル費用も踏まえトータルコストとしてどうすべきかも検討すべき。大変なお仕事だと思いますが、いつも

ごみの収集ありがとうございます！！これからもよろしくお願いします。 

・ 自宅にいることが多く、会社を退職して 9 年目になり色々なごみが出て毎日毎日悪戦苦闘しています。い

っぺんに出すと量が多いので少量ずつ出したいと思っています。いつも清掃スタッフさん達にはお世話に

なりありがとうございます。 

・ 大変ですが週 3 回がベスト。金～日で月曜がごみ収集が多いですので、水・金であれば助かります。 

・ 収集日を変更されるのは、ごみの収集に間違いが起きやすいのでは？ 

・ 燃やすごみとプラスチックごみを分別せずに混在させる人が圧倒的に多いと予想されます。収集の際、プ

ラスチックごみを袋から取り除かれ置いて行かれると収集場所を善意で提供している私としては不愉快

です。「楽」に慣れてしまった人に分別を意識させるのはかなり難易度が高い意識改革だと思われます。

収集場所を各世帯に管理して貰わない限り、特定の人が損をする状況になると思います。 

・ 東町では燃やすごみは週 3 回ですが、それを 2 回にされると今でも置き場に出している方がおりますの

で、現状のままが理想です。 

・ 1 回あたりのごみが重くなり大変。 

・ 燃やすごみの収集が減ってしまうと屋内で保管する量、時間が多くなり、衛生的でなくなると思います。 

・ プラスチックごみを資源として分別収集するのであれば、資源ごみの日に出せばよいと思う。そうすれば、

日にちを増やさずとも減らさずともよいと思う。 

・ 収集場所が個人の家の前でない場合、収集場所が清潔にきれいに保てなくなる可能性があるため現状通り

が良い。プラスチックごみを資源ごみの日とした場合、週 1回の収集を 2回、燃やすごみを週 2 回として

も良いと思う。区民がプラスチック類を資源として意識でき分別もできると考える。 

・ プラ回収によってごみ自体は減っても、生ごみは無くならず頻度が減ると衛生上良くない、臭いも困る。 

・ 周知が足りない。 

・ マンションのためごみ指定場所がいっぱいになってしまう（週 3現在で足が入るスペースがやっとあるく

らい）。 

・ 家族の人数が多いので生ごみが出ます。果物や野菜くず等は、なるべく庭に埋めるようにしていますが。 

・ 地域のごみ当番や掃除など、協力しながらきれいな状態を保たれているので、現状維持を希望します。 
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・ 大変だと思いますが燃やすごみ（生ごみ）の回収回数は、今のままでお願いしたいと思います。火曜日の

びんや缶の回収日にプラスチックごみを回収すれば良いです（現在、高齢化が進みとりコンやびん、缶の

箱の片付けが決まった人の負担となってきている）。 

・ ☆清掃事務所の方々いつもお疲れ様です。感謝しております。" 

・ 生ごみは週 3回ないと難しいですか？衛生上考えると 3 回にして欲しい。2回はきついのではないか。 

・ 週 3回というところが足立区で住みやすい点です。子供がいる家庭（人数が多い家庭）は特にごみが本当

に多いです。現状維持を希望します。 

・ 燃やすごみには生ごみが含まれています。今でも生ごみは休み明けや収集が遅い地域で悪臭の元になって

いる。なのに収集回数が減ったら更に腐敗、悪臭が進みます。これでは、ビューティフルウインドウズも

台無しです。清掃人員を増やすことは賛成です。区内の雇用創出につながることが期待されます。 

・ 一人暮らしであれば週 2回でも大丈夫だと思う。小さな子供がいる家庭、家族に介護が必要など、オムツ

を出す家もあるので衛生面が少し気になった。 

・ マンションと違いディスポーサーもついていないので、生ごみは週 3 回捨てたい（オムツもあるので）。 

・ 公園の近くなので他の方から自転車や車で捨てに来るので困っています。 

・ いつも回収ありがとうございます。燃やすごみの収集回数が少なくなると、虫の発生、悪臭の元になる。 

・ 冬などの時期は 2回でも良いと思いますが、夏は 4日も空くと衛生上臭いとか虫とかで困るのではないか

と思います。 

・ 夏は週 2 回にすると生ごみの臭いが出る。 

・ 部屋が狭いのでごみの臭いが気になる。虫がわいたりするのが嫌。燃やすごみは週 3回で。 

・ 今はコロナで特にプラスチックが多いです。生ごみよりもプラスチックごみが多いから週 3 回必要です。

先々で見直しても良いと思う。 

・ コロナ禍に入ってから、紙ペーパーハンドタオル等を家庭で使用しています。スーパー等で惣菜もプラス

チック包材をたくさん使っていますので、家庭ごみ特に可燃ごみはたくさん出てしまっています。週の回

数を減らすとごみ収集量も増えて収集職員さん方も大変そうではないかと考えます。 

・ プラスチックが何かわからない。気にしないのでどのくらいの量かわからない。どれくらいになるかわか

らないので。 

・ 生ごみをなるべくすぐ出したい。 

・ 週 2回ではごみの量が増えて集積所が山のように溢れます。週 3 回が望ましい。プラスチックごみの分別

収集は資源ごみと同じ日はどうですか？ 

・ 主なごみは燃やすごみなので、現在と同じ週 3回が希望です。 

・ 我が家は 1軒でごみを出しています。缶の箱やペットボトルの袋をいただいていないため、毎回苦労して

います（時には持って行かれないときも多々）せめてペットボトルの袋をいただければと思います。 

・ 生ごみの収集が減る➡コンビニのごみ箱に入れる人が増加。ごみの収集の方ありがとうございます。 

・ 夏場は虫が発生するため。 

・ 足立区の人口増えていませんか。たまにごみが溢れるほど出ていて収集回数が減ってしまうとごみの量は

増え道路にはみ出すことが予想されます。 

・ 生ごみがおうちに溜まると保管場所に少し困る。 

・ 土日明けごみが多く出るので回数を減らされると困る。 

・ 生ごみは夏場 3 回でないと臭いと虫が出る場合があります。収集場所が家の前なので。無駄をなくした方

が良いと思います。 

・ 夏の時期は日曜日を挟むとなおさら臭くなるから。 
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・ 夏は生ごみ収集が週 3 は必要と思う。 

・ 燃やすごみが増えると家庭や収集場所にたまって臭いなど衛生に悪い。 

・ ごみの収集場所で違ってきますが、私の所では燃やすごみの時は網からはみ出るほどごみが出ます。よく

カラス被害で汚れ掃除が必要になってしまいます。できれば 3 回を希望します。 

・ 燃やすごみと資源ごみの収集日が同じ日になるため、ごみ置き場は混ざってしまう！！これまでと同じよ

うに出せるプラごみがあるのであれば、変更しなくてもよい！！ 

・ 生ごみが腐る、不衛生。どうせ正しく分別してごみ出しする人は少ない。デメリットの方が大きい。 

・ プラスチックごみは資源ごみ収集の日に実施したらよいと思う。 

・ 燃やすごみはとても多く週 3 回でも火曜日は道路にはみ出し車の通行の妨げになっています。それを週 2

にすると他の曜日のごみも多くなるので現在の週 3回でお願いしたいです。 

・ やっと今のやり方が慣れました。 

・ 寒い時は週 2回でも良いですが、夏場は生ごみも傷みますので困ります。プラスチックごみの保管場所に

困ります。 

・ 当面は現在と同じ状況を見ながら、週 2回に変更することが望ましい。 

・ ごみが溜まるのは嫌なため。 

・ 生ごみなどの臭いが気になるため、出来る限り週 3回は維持いただきたいです。 

・ 衛生面において生ごみを含む燃やすごみはこれまでどおりが良いと思います。 

・ 容量が大きく減りますが、生ごみを回収する回数が減るのは困る。現在と同じ週 3 回で分別した状態で出

す方式に変更だと協力しやすいと思います。 

・ 生ごみが臭うのであまり長く家に置いておきたくない。 

・ 2 回になると出す場所が増えて困る（自宅の前なので）。 

・ 生ごみを捨てる日数が減るとキッチンが臭う。外に置いておくのもいろいろな負担が増えてしまう。 

・ 生ごみは臭いが出るから。 

・ 家族 5人のためごみが出る。 

・ 冬場はともかく夏場は生ごみをこまめに出さないと臭いや虫で台所が大変です。外に置けば猫に荒らされ

るので出せません。コンポストを貸し出して、そのたい肥を回収するシステムがあれば、話はまた別です

が。東京で庭や土のない家だと生ごみをたい肥化したところで使える場がありません。循環型社会を目指

すなら生ごみは燃やすよりたい肥にした方がいいと思います。プラスチックを分別するとしたら、資源は

有効利用できるかも知れないけれど、別の何かを再生するためのコストはどれほどのものになるのか？足

立清掃工場の CO2削減が出来ても、社会全体のプラ再生のためのエネルギー消費が増えるのでは？ 

・ マンションであればごみ置き場があるが戸建てだと家庭内に置くしかなく、特に夏場は臭ったりするため。 

・ 夏場は生ごみが臭くなるので週 3回ぐらいが必要と思われる。冬場は週 2回でも可（ただ、夏と冬場で変

えると間違えて集積所に出す人がいると困る）。 

・ 週 2 回の市町村に住んだことがあるが自宅にごみが溜まる。生ごみが溜まるのはやはり衛生的に不便で

す。 

・ 週 2回になるとごみが臭くなってくるので嫌です。部屋全体に臭ってくるので。 

・ どうしても洗っても臭いや虫がでるため保管場所に困ります。 

・ 現在と同じ週 3 回が望ましいです（悪臭・衛生）。 

・ 燃やすごみは週 2回では少ないと思います。是非現在の週 3回を希望いたします。美観を損なうと思いま

す。ルールを守れない人のために 3 回→2回は？ 

・ 週 2にするとごみのコンテナに入りきらない可能性がある。現在の週 3回でも利用している世帯が多いた
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めはみ出してしまう時がある（カラスが来る）。 

・ 夏場は生ごみが腐るので。 

・ 生ごみの腐敗。 

・ 生ごみは夏場の臭いが気になるので、今より少なくなると厳しいかも…。とはいえ、プラスチックごみは

あまりに多いので少しずつでも有効利用できるよう心掛けたいと思っています。 

・ 実施するのであればもちろん協力したいと思います。しかし現在、スーパーなどでも回収ボックスがある

のであえてやらなくても…とも感じます。やるとしたら容器をどのくらいきれいに出したらよいか…など

も迷いますし…。 

・ 資源ごみの収集にプラスチックごみを加えたらどうでしょうか。 

・ 我が家のごみの内訳がわからないので、週 3 回に慣れてしまっている現在、週 2回でおさまるのか不安で

す。 

・ 生ごみの収集が週 2回になるのは困る。 

・ 小さな子供がいるとオムツなどの臭いのあるごみが出るので可能であれば週 3回だとありがたいです。気

温の上がる春夏は週 3 回、秋冬は週 2回なども良いのかなと思います。 

・ 今まで分別せずとも大丈夫だったので、そのままで良いと思います。もし分別しないと大変なことになる

なら分別に賛成ですが。いつもご苦労様です！ 

・ 2 回になると、生ごみの管理が大変になる。 

・ 生ごみを早めに捨てたいです。 

・ スタート当初は、現在の回数で、その後ご検討してください。 

・ ごみが良く出るから。 

・ 生ごみの排出機会が減るため、臭いの問題や虫の発生などの問題が起こる。 

・ 燃やすごみには生ごみも含まれるため、保管している間臭いに悩まされます。現状より収集日が減ってし

まうと、それだけ家の中で生ごみの保管日数が長くなり、臭いが発生しやすくなるのが困るためです。 

・ 回数を減らすことによる家庭内のごみの滞留を避けたい。コロナ禍の中での衛生上の問題もあるので。 

・ 足立区は週 3 回も回収してくださりありがたく思っていました。できれば 3 回収集でお願いしたいです。

その週の決められた曜日に分別したプラスチックごみを出せたらうれしいです。例：月水金は燃やすごみ、

そのうち水は燃やすごみとプラスチックごみ。 

・ 環境のためなら経費を惜しまないという理念のもとにある計画ならば、人件費等をかけても、今のサービ

スレベルを落とすことはしないでください。焼却における CO2だとか考えるのであれば、もはや変える必

要はないと思っています。色々透けてみえて矛盾だらけです。区の負担を減らしたい。＞環境への配慮で

すかね。せめて≧くらいにしてください。 

・ 回数減らされると困ります。プラスチックごみは資源ごみと同じ日に収集すればよいのでは。 

・ 家にいる時間が多く朝昼夜と家で食べるので。 

・ ただでさえ、ごみ置き場がいっぱいなのに収集回数を減らせば山盛りになる（カラスが来る）。 

・ 生ごみの保管に困るので、毎日調理するので生ごみが多く出るので。 

・ 長い間週 3 回の習慣なので現在と同じなのが望ましいところはあります。分別収集を実施した場合、週 2

回になってもルールは守っていくと思います。アンケートを書いていて週 2 回も慣れていくなと思いまし

た。資源も燃やさないごみも変更ないということですし、燃やすごみも無料で収集していただけるし、決

まったことに従います。 

・ 今の分別に慣れているのでプラと燃やすごみを分別するのに、洗っても落ちないものは燃やすごみなどご

ちゃごちゃして、結局プラと燃やすごみが混ざってしまいそう。家族が多いほどごみが増える気がするの
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で。 

・ 生ごみは週 2回にしますと、家庭での管理に臭いとか、ちょっと不衛生になりますので 1 日おきの収集が

望ましいです。 

・ 保管する場所なし。 

・ 今でも生ごみの中に缶等入れて出している人がいるのに、はたして分別して出せるでしょうか？疑問です。 

・ きちんと分別することは困難だと思う。それを考えると家の中にごみが溜まり不衛生になる。 

・ 現行を実施のうえ検討事項とする。いきなり実施はごみ出しのルール、マナーの違反が増加する恐れがあ

るかも。 

・ 家族が多く外食をせず 3食自炊のため、生ごみも含めごみが多いです。週 3回でも 1回 45ℓ のごみ袋がパ

ンパンなので今までどおり週 3回だと助かります。 

・ 小さい住宅では夏場は家の中に生ごみは置いておけない。屋外でも生ごみは日が当たると腐って臭い等も

するし不衛生です。ぜひ減らさないで週 3 回をお願いします。 

・ 今のままで問題がないと思う。 

・ 夏場は 3 回、冬は 2回でも良いと思います。 

・ なれてしまったので間違える人が増えてごみ置き場が大変になる。 

・ 生ごみよりプラスチックの方がかさばるため。1 回では困るのでは。1 番身近なスーパーでのごみが大量

です。惣菜、精肉、鮮魚、青果ここでは毎日、大量のパックを発注しているのではないですか？プラスチ

ックごみ生産所です。スーパーが責任を持って回収すべきでは、そして減らす努力をするべきかと思う。 

・ 自宅に置いておく時の腐敗臭が気になるので量が減っても週 3 回が望ましい。なお、プラスチックは週 1

回とお考えですが量を考えると最低週 2 回又は生ごみの時にプラスチックを分け一緒に出せると助かり

ます。 

・ 現在一戸建てに住んでいるためマンションのようにごみを出すことができない（ごみ集積場のような所が

ない）。家の内外に保管？（置いておく）所もないため、こまめに集めてもらいたい。資源の日にプラスチ

ックごみを出すようにはできないのだろうか？ 

・ ごみの置き場（保管場所）がない。 

・ 夏季の生ごみは週 2 回では辛い。週 1 回の資源回収日にプラスチックごみも収集したらどうでしょうか。

今もなお、燃やすごみの中に缶やペットボトルを入れている区民がいます。新しいシステムが意識を変え

てくれることを願います。 

・ 間隔が長くなると生ごみの腐敗が進み、家庭に長くとどめておくのは困ります。月木ですと、金土日と 3

日家に置くと夏場はなおさら困るからです。 

・ ごみ収集日でなく、毎日出している方がいます。それはどうなるのでしょうか？夏は腐って臭いが出るの

で今までどおり週 3回。 

・ 生ごみ、2～3日に 1回から、3～4日に 1回になることで、生臭くなるのが不安ですが、人員のことや CO2

等を考えるとプラごみ分別の方が良いのかと思います。ただ、生ごみをそのまま大きい袋に入れるのでは

なくビニールに入れるのはプラごみ分別にならないのかなど、どこまでをどうするのか気になります。 

・ ごみの臭いが気になる（特に夏場）。 

・ 基本可燃ごみが主体と思われるので回数を減便することは、1 回あたりのごみ量が増え、人員やスペース

の負担にもなると考えます。回数はそのままの方が街並みも清潔に保ちやすいと思います。 

・ 燃やすごみの収集量がどのくらい減るかはわからないので始めるとしたら、まず現在と同じ週 3 回で、別

の日にプラスチックごみの収集があった方が良いと思います。後に、少なくなれば変更しても良いのでは

ないかと思います。 
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・ 変更すると間違える人がいるから。忘れる年寄りのことも考えて。 

・ 5～10 月くらいは 3 回の方が良いと思う。生ごみは夏場臭いが気になるため。 

・ 家族が多くごみが良く出るため。 

・ 一人暮らしや少人数の家庭は良いですが、週 2 日になるとごみが溜まってしまう。火木土の回収ですが、

火曜日はごみ袋 2袋分溜まってしまいます。 

・ びんなど資源の日にプラスチックも収集。 

・ ごみ量が増して自宅の保管スペースが困る。 

・ 息子たちが在宅になっているので、ごみがかなり多くなっているため、週 2 回では厳しい。 

・ 生ごみ等衛生面で。プラスチックごみはかさばるので、週 1回の収集より多くしていただきたい。 

・ 上記に重なるようですが、きちんと分別して捨てるとは思いません。混在したごみはそのまま収集されな

いのであれば、週 3 回、2 回にしても変わらないのではないでしょうか。現在も水曜日の資源ごみを月曜

日から出す方もいます。まずは、ごみの認識をしっかり区民に提示してから実施していただきたいと思い

ます。 

・ 環境のために実施した方が良いとは思うが、他県の分別を見ると大変そうに思っていた。例えばペットボ

トルのラベルも分別と考えると、分別が大変に思う。子供が小さいためおもちゃの箱もプラスチックが多

く使用されており、保管場所に困ります。そうなるとプラスチックの回収を週 2回にして欲しいです。ま

ずは、売り場のプラスチック削減をすすめたいです。 

・ 3 回が適当、夏は虫がわく。 

・ ごみの分別が大切なことは理解できるが、それを今さら求めても正直無理だと思う。そうであれば、エコ

容器を使うことにした区の製造者に助成金を出すなど」、やってもらう側にメリットを見える化した方が

根本的な改善にならない。人工が多い足立区民にごみが変わるので変更と言っても難しい。足立区のレベ

ル的にも。やってくださいでは人は動かない。 

・ 変更を知らず今までどおり出してしまう日ともいそう。結果ごみがあちこちに溢れるのが心配。 

・ プラスチックごみを分別してもごみの総量は変わらない。仮に減るのであればシミュレーションを行い本

当にごみが減るか検証・発表してから。数字のない根拠は理由にならない。収集回数を減らせば作業員の

負担が増えるだけ。 

・ 一度出し忘れた時、次回まで空いて夏場は特に不衛生になるのではないかと思います。一考をお願いしま

す。今回の件極力分別に努めます。現在の収集回数とあまり変化がないとよい。 

・ どの程度洗えばよいのか困ると思う。弁当のトレイの汚れなどは水でさっと流しただけでは油汚れが落ち

ない。そうすると、結局出せるプラスチックごみは対してないのではないかと思われる。夏場はごみの臭

いが気になるので週 3 でお願いしたいです。 

・ 生ごみを溜めたくない。 

・ それ相応のごみは出るため。 

・ 冬は構わないが、夏は臭うので近所と近く心配。 

・ 法律で決まられたことをアンケート取ってもしょうがない。 

・ 生ごみの臭いが気になるため。週 2 回になるなら生ごみ処理機の助成金を充実させてほしい。 

・ ごみを置くスペースのキャパを超えてしまうから。 

・ 少ない回数で夏場は臭い等に困る。 

・ 夏場に小バエが発生するのがとても嫌です。こちらに住む前は生ごみの収集が週 2 回で小バエに悩んでい

ましたが、足立区は週 3 回収集してくれるので、とても助かっています。どうか生ごみの収集を減らさな

いでください！！他は分別などできる限り協力いたしますので、よろしくお願いします。 
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・ 夏など生ごみが腐敗して悪臭が出る可能性があります。できれば資源ごみと同じ日がいいと思います。 

・ 同じとさせていただきましたが物量的には減少するため、清掃員の方々の負担も少なくなれば良いと思い

ます。いつも大変ご苦労さまです。 

・ 集積所が現在お店の前で回数が減るともっと山積みになるような気がします。 

・ 週 3回でも 45ℓ のごみ袋いっぱいになるので。また、夏場は臭いも気になるため今までどおりが希望。 

・ 生ごみは腐臭するので週 3回続けてほしい。 

・ 生ごみ、燃やすごみが多いので従来どおりが望ましい。無理なら週 2 回でも可。 

・ まだ行っていないのでわかりませんが、夏の生ごみはできるだけ早く処分したいので、同じ日にごみ袋の

色を変えるのはどうでしょう。中身が見えるので透明でも大丈夫と思いますが。 

・ 高齢者なので回数が多いと大変です。 

・ 冬場はいいが夏場はやはり衛生面が気になるから。プラスチックが週 1回だとごみ捨ても量が多くなるの

かなと思う。 

・ 燃やすごみの収集回数は出来れば減らさないで欲しい。費用対効果を検証して実施して欲しい。 

・ 保管場所に困るため。 

・ 燃やすごみの収集回数が減るとごみ置き場が溢れる。 

・ プラごみの件とは違うのですか。缶を持ち出す人がいて困る。いつも同じ人です。何とか対策を行ってく

ださい。 

・ オムツごみもあるので量が多く溜まると不衛生。収集日が減るのは困る。 

・ 週 3回がちょうど良いから。出し忘れた時に週 1 になってしまい生ごみ臭が強くなり困るから。 

・ 夏場は特にごみの臭いが気になるので。これ以上回数が減ると困ります。 

・ プラの分別が定着するまでは週 3が望ましいと思います。ルールを守らない人が多いうちは燃やすごみの

散乱が必要です。 

・ 燃やすごみの収集回数を週 2 回にすると家の中の臭い等が気になるので週 3 回のままがいいです。 

・ 夏場は生ごみにハエなどの害虫がわきやすく臭いが出るので困る（週 2の場合）。 

・ 燃やすごみは腐る物なので不衛生に繋がると考えています。特にこういうご時世ですので、なるべく頻度

を増やしていただけるとうれしいです。プラスチックは種類によって分類しないといけないでしょうから

コストがとんでもなくかかります。そういう点も検討に記載しないといけないと思います。 

・ 土曜日に燃やすごみを出すと日・月と間が空いて生ごみが溜まります。2 日収集こないだけで溜まるので

週 3から 2回になると困ります。 

・ 子どもが小さいためオムツごみがある。尿や便を長期間家に置いておきたくない。 

・ 長い期間週 3回だったため。 

・ 色々と変更する必要性を感じません。経費、CO2排出量を増やしてまで実施するのは全く意味不明。 

・ 紙おむつが溜まってしまうので（子ども用・大人用どちらも）。 

・ 単に燃やすごみという点で 3 回も収集車（満載時の 3/4 等）で燃費・回数（曜日）分析による CO2排出量

を掲示ください。その結果、2回、季節ごと夏場は 3回、それ以外は 2回もよいかと。 

・ 普段よりごみ置き場のごみの量が多いのに、回数が減ってしまうと量が増えネットで覆えなくなってしま

う可能性があると思います。 

・ お年寄りが多い街なので分割は難しいと思う。最初は燃やすごみ量は変わらないと思うので。実施するな

らば、何がプラスチックごみか詳しく表示が必要。 

・ カラス避けのためポリバケツを購入したが、回収が週 2 回だと蓋が閉まらない可能性がある。 

・ 民間アパートで管理人もいないごみ収集場所も設置されていないような状態だとどうなることでしょう
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か。近所のＡ荘などは果たしてどれだけルールを守ってくれるのか、その方が心配です。当然こういうア

ンケートに対応している人は誰もいません‥管理人不在です。大家さんは草加にすんでいるらしい…。 

・ ルール違反するものは必ずいると考える。燃やすごみの収集回数を減らすと生ごみを不法投棄するケース

が増加し悪臭や汚染の問題が頻繁に生じる事になると思われる。 

・ プラスチックごみは、今の資源の日に一緒に回収すればよいと思う。また、燃やすごみを週 3回収集して

もらえるから、ごみのストレスなく暮らせていると思う。 

・ 24 時間ごみ出し可能なマンションならどうでもいいですが、回数が減ると臭い含め困ります。 

・ 自宅前のごみの日がもっと多量の山になってしまうかと思われる。 

・ 生ごみの腐敗が進み衛生的でないため。 

・ 衛生上の問題（生ごみ）。特に夏場など 1回の排出量が週 2回に減ると多くなることが見込まれるのでは！

そうなるとカラスなどの鳥害や猫によるごみの散乱が予想され、後片付けを含むネット洗浄等になり住民

負担が増えてしまう。とりあえず 3 回で維持してプラごみ抜きのごみ量がどれだけになるのか検証された

い。 

・ 週 3回が家にごみを溜めておかずに済むタイミングでちょうどいいから。プラスチックごみの回収なら週

1～2回でも良いと思うが、弁当の容器等だと、一旦、水洗いをして捨てるとなると、水道料金が気になり

水資源の無駄遣いになるのでは？と気になる。 

・ 生ごみの収集回数が減ってしまうと不衛生になってしまうから。 

・ 週 3回がごみの量に対してちょうどいい頻度であるので。 

・ 週 3でもいっぱいになるから。 

・ 子どものおむつがすぐに溜まるので週 3回燃やすごみの日があって助かっている。 

・ 週 3回でも夏などは悪臭がして虫がわく。中 2日空く日はごみの日が待ち遠しいくらいです。なのでこれ

以上減らされたら困ります。そしてマンションなどのごみ置き場があるところはゴキブリの温床となり、

直上の部屋やそばの家は迷惑すると思います。 

・ 集合住宅などでごみステーションや収集場所があればいいですが、戸建てのため週 2回などに減らされる

ととても困ります。誰でも使えるフタ付きのごみステーションが増えればいいですが、管理や掃除等の問

題もあり難しいのでは？ 

・ 家族が多いので、燃やすごみの収集回数が減るのはとても困ります！！！またプラスチックごみを分別す

るのであれば、資源ごみの回収日にまとめてでいいのではないでしょうか？ 

・ プラスチックごみ以外は臭いを発するものが多いので、燃やすごみは週 3 回は絶対に維持していただきた

いです。プラスチックごみの分別をするのであれば、資源ごみの一つとして、週 1 で回収が良いと思いま

す。 

・ 小学生と保育園児の計 2名おり、食事関係、おむつ、学校や保育園からのお知らせ等がたくさんあるので

現状の週 3回でとても助かっています。週 2 回となると 1回で出すごみの量が増えることになったり、狭

小住宅なので自宅内に燃やすごみを置くことが出来ず、回収日まで外に置かざるを得なくなる可能性があ

ります。その場合、野良猫に荒らされたり放火に繋がる可能性があり衛生面や安全面で不安が生じます。 

・ プラごみの日は確実にルール守んない人が出るので、結局燃えるごみになる。やるならお店持込（プラス

チック専用ごみ箱を設置して）でして欲しい。 

・ 生ごみの保存に困る。 

・ 燃えるごみは生ごみ等の臭いが出るものが多いと思うので今までどおり週 3 回を希望します。 

・ 生ごみ 2 日以上溜めておきたくないから。 

・ 燃やすごみはこまめに出すので回数は変えないで欲しい。以前住んでいた地域ではペットボトル回収と合



４１ 
 

わせてプラごみも集めていた。 

・ 燃やすごみの収集を月木とすると、木曜から月曜まで 4 日分の生ごみが出ます。夏場は臭いがきつくなる

ので、収集回数は減らさないで欲しいです。 

・ 主力は燃やすごみの量は多いと思いますので、引き続き週 2回はお願いしたいところです。 

・ 分別するがごみの量は変わらないため。 

・ 昨今猛暑日などが続いたり、年末年始など生ごみが溜まると臭いが出るため。 

・ 生ごみ等があるため燃やすごみの回数は現状維持を希望。プラスチックごみを資源化するならば、資源の

日に回収して欲しい。大きめな網袋等に収集すればわかりやすい。資源の日に収集することでエコの意識

が高まると思う。燃やすごみと分別しやすい。燃やすごみの日に収集すると混ぜてしまったり分かりにく

いと感じる。清掃員の負担も増し、分別が大変ではと思う。清掃員の方々、いつもありがとうございます。

何卒ご自愛ください。 

・ 沢山出るから。1 人暮らしなど適当にごみを出す人がいるからまめに収集しに来てもたった方が助かりま

す。 

・ 週 3回でも山のようなごみで 2日にしたらもっと多くなってしまうのではないかと思う（ごみ置き場のこ

とです）。でもプラスチックを分別したらその分ごみ量が減るかもしれないですね。 

・ ごみが溜まってしまうので、現行どおりが希望です。 

・ 生ごみを週 3回出したい。プラスチックごみを資源ごみの日に出せばよいと思う。プラスチックをリサイ

クルするにも CO2は排出されると思う。 

・ 最初のうちは 3 回出す習慣なため。リサイクルが定着したらごみの量も少しずつ減っていくと思うので、

移行期間を設けて 3回から 2 回へと変更していくといいと思う。 

・ 家の隣が集積所なので今までどおり週 3 回を希望しています。収集の方々のご苦労も身に染みておりま

す。これからも大変でしょうがよろしくお願いいたします。頑張ってくださいね。 

・ さいたま市に居住していたがプラスチックごみは分別、燃やすごみの回収は週 2回でした。分別の意図は

理解できますが、週 3 回の収集だと大変助かります。 

・ 生ごみ等現行が望ましい。 

・ 週 2回だと暑い時期等虫がわいたり悪臭がするため。 

・ 生ごみは臭いまで出るのでなるべく間隔を持たず出したい。収集の方のご負担になるのも心配ですが…。 

・ 夏は特に生ごみを自宅に長時間置いておくには抵抗がある。プラスチックごみのために燃やすごみが週 2

回になるのであれば反対です。 

・ 夏場の衛生面を考えれば、現在と同じで良いのではないでしょうかとは私のわがまま。週 2回の生ごみ・

プラスチックは水曜日で年寄りは十分だと思います。ありがとうございました。 

・ プラスチックごみは洗ってごみ袋に入れておけるが、生ごみが週 2回になると困る。特に夏場など週 3回

でも足りない。 

・ 燃えるごみは今までみたいに回収していただけると助かります。ペットボトルなどセブンイレブンで回収

してポイントにしています。そんな感じでリサイクルを近場で回収できる、してくれるところができたら

良いのかなと思います。 

・ 暑いときは特に虫の発生、悪臭が気になる。 

・ 夏場の高温期は住宅も密集しており、生ごみの保管（自宅）ごみ置き場に生臭さが増すのではと思います。 

・ 夏に週 2 回だと生ごみが溜まるので困ります。プラスチックは資源ごみの日に一緒に回収することは難し

いのでしょうか。 

・ 燃やすごみには生ごみがあるため週 3回は集めてほしいです。 
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・ 燃やすごみと言ってもほとんどは生ごみになると思う。量は減っても長く保管しておきたくない。プラス

チックごみは簡単に洗えば、手元においてもまあまあ我慢できます。週 1回の資源の時に回収。あるいは、

週 3回現在の燃やすごみ回収日にプラスチック専用袋を使用したら。 

・ 今までも燃やすごみが収集日までに多くたまるので、週 2では少ない！ごみの置き場に困る！ 

・ 冬は 2回でも良いと思いますが、夏は生ごみが臭くなると思うので。娘や孫の家は週 3回でも袋いっぱい

になっているようです。 

・ その他のごみもその日によりたくさん出るから週 3回が良いです。 

・ 今までどおり、燃やすごみは週 3回お願いします。 

・ 生ごみの置き場がない。 

・ 燃やすごみは日にでます。たまりますと家中が臭ってしまいなかなかつらいです。よろしくお願いいたし

ます。いつも収集くださいましてありがとうございます。 

・ 夏の生ごみは臭いがきついのでキッチンハイターをかけ、ビニール袋を二重にして収集日まで冷蔵庫や冷

凍庫に入れおいています。 

・ 金曜日の燃やさないごみの日にプラごみを出す日にする。区の方針なら従うしかない。 

・ 他の地域を経験しているが、週 3回が一番クオリティが高い。 

・ 夏場は臭いが気になるので。いつも回収ありがとうございます。コロナに気を付けてくださいませ。 

・ カラスや衛生面から多い方がいいですが、コスト面から 2回でもいいです。 

・ 実際に実施してみないとわかりませんがペットをたくさん飼っているので、現在燃やすごみの日に結構な

量を出しているので、週 2回になってしまうと、家の中に溜めておかなければいけないのが辛いです（生

ごみの臭いとか…）。 

・ 今、火木土ですが、土曜の朝ごみを出してその日の昼から火曜日の朝まで 4 日分のごみが溜まります。か

なりの量（土日は休みなので特にごみが多い）になり、臭いも気になっています。週 2 だとずっとそんな

感じになるので週 3だとありがたいです。 

・ 夏場は異臭が出やすいため回収は週 3必要（冬場は週 2 でも良いかと）。 

・ プラスチックごみの分別収集をしても生ごみとかは臭ったり虫がわく原因にもなるので週 3 回だとあり

がたいです。 

・ 生ごみは特に夏場は臭いが心配。 

・ プラスチックごみの枠がどの範囲かわかりません。ビニール袋は燃える？分別に迷いが出そうです。なの

でどちらとも言えないと回答しました。 

・ 私の所は 27 軒が 1 カ所の収集所を利用しています。週 2回だとネットから溢れてしまいます。 

・ なるべく出さないようにしていますが、週 3でも足りない気がします。 

・ 家族が多ければ出るごみも多い。一概にプラスチックごみを分けても収集回数は減らすべきではないと思

うが、収集日を減らし経費削減になり税金が安くなるなら考えは別！ 

・ 週 2回となれば夏ごみの保管場所に苦労してしまうのではと考えると、同じ週 3回が良いと思います（毎

回、プラスチックは別袋にまとめで出す方法で）。 

・ ごみが溜まらずありがたい。 

・ 生ごみは出来るだけ家に置きたくありません。週 3回の収集をしていただけるなら実施すべきだと思いま

す。 

・ 長年の習慣もあり、ルールを変えられても対応するのに困る。ごみはこまめに出したい！！ 

・ 生ごみは長く置くと臭うから、冬場なら週 2回でも良いと思いますが。 

・ 生ごみが出るため、臭い虫等の対策として収集回数は減らさないでほしいため。 
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・ 週 2回になると生ごみの保管に困る。 

・ 週 2回に減らすと収集場所がいっぱいになる可能性がある。 

・ 汚れが落ちないプラスチックは資源として使用するのは、かなり費用が掛かると聞いています。現実的に

資源として使用できるプラの量は多くないと思われるため、燃やすごみの日を減らしてほしくない。 

・ 夏季（6～9月）週 3回、他月は週 2 回が良いのでは！？生ごみの臭い、害虫の発生しやすい気温では週 2

回では保管しておくのが大変になります。冬期はプラスチック性のごみ箱などに保管しておいてもあまり

気にならないと思います。 

・ 生ごみのことが心配です。 

・ できるだけ、家にごみ袋（中身が入ったもの）を置いておきたくない。ごみ置き場に週 2 回だと、ごみが

溢れてしまいます。通学路になっているので、ごみが溢れていると危険。 

・ 週 3回でも少なく感じるときがあるので、現在と同じ週 3回が良い。 

・ 冬場は良いが夏場は腐敗臭などあるので週 2だとキツい。ごみも溜まる。燃やすごみの収集場所にプラご

み専用の場所もしくは枠のようなもの設置し、回収車も別にするなど、コスト的に無理でしょうかね…。 

・ 現在週 3 回の収集でものすごく助かっているが、プラ容器は確かにかさばっているので、きちんと分別す

れば燃やすごみ週 2回、プラ週 1回でも良いかもしれない。ただ、3か月から 1年等使用期間を設けて、

再度どちらがよいか区民にアンケート等を取り実行してもらいたい。 

・ プラ類は資源ごみと一緒に週 1が良いのではと思います。 

・ プラスチック？一言でどこまでの品物か。私の場合、スーパーの食品トレイは洗って決められたものは近

くのスーパーに持って行っています。 

・ 収集は大変だと思われますが、住環境の維持に必要な回数と思います。 

・ 生ごみが一番早く回収して欲しいから。 

・ どちらとも言えないと答えた。来年以降、温暖化の影響でどんどん暑くなると思う。週 2回のごみ収集で

は生ごみを冷蔵庫にしまっとくくらいのことが必要になってしまうと思う。とても困る。現状のままが望

ましいかもしれない。 

・ 夏は生ごみが臭うため。 

・ 生ごみは早く処分したい。 

・ 生ごみは家に長く置いておきたくない。 

・ 家庭内に長期間生ごみを置かなくて良いため。 

・ 現在、月水金が燃やすごみの地域に住んでいるのですが、土日月の 3日間のごみ量が多く、火曜日に出せ

なかったときに大変なことになるので週 3 回は残していただきたいなと思っております。仮に週 2回にな

ったとして、4 日間保管した生ごみ等の臭いや衛生面を考えると、やっぱり週 3 回がいいなと思ってしま

ったため。 

・ カラス被害が増えるのを防ぐため。一度に出すごみ量が増えれば回収時間もかかりカラスに狙われる確率

も増加する。 

・ 現在週 3 でも少ないと感じるときがあります。週 2 回にすると考えるだけでゾッとします。私の家のごみ

収集は道路沿いにあります。道を通った人が、ごみの日じゃない日に投げ捨てていくこと等があり、週 2

回となるとそういうことも増えそうで心配になります。 

・ 衛生面で悪いほか、保管場所に困る。 

・ 燃やすごみを減らすのではなく分別ごみの日にプラスチックも集める方が良いのではないでしょうか。 

・ プラスチックも週 1回、燃やすごみも週 2 回だと自宅保管期間が多くなり大変困ります。週 3維持をぜひ

お願いしたい。 
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・ 足立区で決まればそれに従います。 

・ 家族が多い（6 人）ので、毎回 45ℓ のごみ袋がパンパンです。袖手回数が減ると保管場所に困り臭いや害

虫なども気になります。上記はあくまでプラスチックの分別収集をしない前提ですが、分別収集になって

しまった場合も回数は多い方がありがたいです。 

・ 夏場は生ごみの保管が週 2 だと厳しい。家中が臭ってしまう。良い方法を教えてくれれば週 2 回でも良

い。 

・ プラスチックを分別したとして燃やすごみの量は減るが、生ごみの臭い等気になると思うため、回収回数

は減らしてほしくない。結果、経費、CO2 増となるならば、現状維持か生ごみの処分方法を検討していた

だきたい。 

・ 冬はいいですが夏は臭くなるので困ります。 

・ 夏場は臭いがあるため。 

・ 燃やすことを念頭にあるようですが、他の方法も考えるべきでは…例えば溶解！ 

・ 週 3回の方法が便利である。習慣になっている。約 1日置きで忘れない。 

・ 以前分別して出しても持って行ってもらえなかった（ペットボトルや牛乳パック）。そのため申し訳ない

ですが燃やすごみで出しています。燃やすごみの量が増えるので週 3 回が良いです。ただ、こういう対応

をしっかりしてくれれば分別しますし、週 2 回でも良いと思いますが…。あと回収する時間に関しても一

定して欲しいです（早かったり、遅かったり）。 

・ 割とごみが溜まるので、家の中に溜まってしまうが嫌だ（CO2 減量などのためとはわかっているものの、

実際問題家の中にためておきたくないのが本音です）。 

・ プラスチックも資源ごみなので同じ日に収集すればよいと思いますが、いかがでしょうか？ 

・ 世話をすることが多く、ごみはなるべく早く収集してもらえたら助かります。 

・ 生ごみが困る。プラスチックごみと資源の日に収集すればいいと思います。 

・ 当地域では金曜日に資源になる物の回収を実施していますが、その時に収集してくださると大変助かりま

す。別の日又は別の曜日だと各家庭にきっちり実施してくださるまで、相当のお知らせ等を繰り返し広報

しないとなりません。 

・ プラスチックごみ自体は日常的にそんなに多くないと思う。燃やすごみの収集回数が減ると、1 回に出す

ごみの量が増え、その間家のどこかに保存する必要があり、夏場は臭い等で大変だし収集する人も多量の

ため大変だと思う。舎人地区では金曜日には何も収集しないので金曜日に定めるか、燃やさないごみが隔

週の水曜日なので空いた隔週の水曜日に定める等があると思う。 

・ 完全寝たきり介護の母を自宅にて 4 年間在宅介護しましたが、おむつの量が多く週 3回の収集で大変助か

りました。我が家では 2 世帯でバケツに出しておりましたが、近所の集団収集では自宅に置きたくない方

が前日から出して散乱して困っておりました。 

・ 生ごみ等は腐敗して悪臭を放ちますので夏場は特に困ります。 

・ 生ごみが出るので、出来れば今までどおり週 3回にして欲しいです。また、週 2回にしてしまうと人によ

っては回数が減った分プラスチックごみを待たずに可燃ごみに入れて出す人も出てくると思います。今ま

での可燃ごみと、これからの可燃ごみ+プラスチックごみは総量と職員の仕事量は同じなので、職員の勤

務体制を見直せば人件費等大幅アップすることはなくできるのではないでしょうか（あくまで理論上で

す）。 

・ 週 3 回でスタートし、燃やすごみが減って慣れてきた頃に週 2 回へ移行することはできないでしょうか。 

・ プラスチック分別は構わないと思うけれど、生ごみ等の臭いの問題で燃やすごみの回収日は今と同じ週 3

回を維持して欲しい。 
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・ プラスチックごみを分別しても燃やすごみがさほど減るとは思えない。週 2回にすると燃やすごみが増え

て収集が大変になるのでは？今まで 1袋で済んだものが増えるのでは？ 

・ 生ごみの臭いが気になる。 

・ 現在私の所は週の最終回収が土曜日になっていますが、ごみが出るのは土日が多く、火曜日の回収までご

みが増えて困っている。火曜日の収集場所が 70 軒以上のごみが一斉に出てくるので、収集場所が大変な

量になることが多いです。これ以上回数減るのは困ります。今までどおりの方がありがたいです。いつも

ご苦労様です。ありがとうございます。毎日助かっています。 

・ 燃やすごみが多いため現在と同じで。現在の土曜日の資源収集は続けるのですか？ 

・ 夏場の高温、多湿時季は保管の衛生状況が悪くなるため。しかし、足立区と板橋区以外は週 2回の収集で

出来ているのであれば、週 2 回も工夫次第で可能だとも思いました。 

・ 週 2 回に減ると 1 回分の量が増えてごみ集積所が汚くなることが予測されるから（1 回分の負担増➡周回

が遅くなる➡カラス、猫によりごみが散乱する等）。 

・ 夏の暑い日など生ごみを置いて置くのがイヤ！！ごみ当番、今でも大変なのにこれ以上やること増やして

欲しくない！家にいる暇な人はいいけど、仕事している人は大変なんだよ！ 

・ 生ごみなどがある燃やすごみは今までどおり 3回でお願いしたいです。臭い等が気になるので。 

・ 家の中にフタ付きのごみ箱を置いているが、夏は部屋の温度も上がりごみ箱を開けると臭いがきつい時も

ある。週 2回では夏は特に困ります。 

・ 燃やすごみは生ごみやトイレのサニタリー容器などが含まれ、家の中に置いて置きたくないです。夏場は

臭いも発生するので…。プラスチックごみか燃やすごみか判別がつかず、結局一緒に捨ててしまうことが

多くなるような気がします。 

・ 燃やすごみは週 3回。 

・ 週 2回にすると生ごみが集積場に溜まりすぎる。 

・ プラスチックごみ分別実施の時、びん等の資源の収集日にプラスチックを加えることはできないのでしょ

うか？ 

・ 23 区の中で足立区と板橋区のみが週 3 回実施していただいていることを初めて知り有難く思います。生

ごみのことを考えると希望としては現状維持の週 3回ですが、車両や人員の確保が難しい場合は致しかた

ないと思います。しかしながら、コロナによる失職やセカンド・サードキャリアとして、足立区の美観枠

で人員を募ってみるのも良いのではと思いました。 

・ ごみ置き場に困るので週 2回だと大変です。外に出すのも不審火や放火が怖くて出せないので、家の中に

置かざるをえません。 

・ プラスチックごみの分別に反対だから。 

・ 生ごみ等保管期間が長くなるので家庭内での異臭が心配なため。 

・ ごみはなるべく早く出したいから。 

・ 可燃ごみの量が減るとは思えない。 

・ 我が家は一軒家で外にごみ箱があり保管したり対応できるが、外にごみ箱が置けない家庭、マンション等

集積場もなくベランダに設置しないといけないご家庭も多く、中々浸透していかないのかなと正直思いま

す。薬の袋とか結構あるので面倒と正直思います。 

・ ごみの日を月水金と認識しているため、変わると定着するまでに時間がかかりそうだと感じ、できれば今

と変わらず週 3 日を希望します。 

・ 勝手な理由ですが隣のアパートのためごみの分別を全くしない家庭があり、収集日に関係なくごみ出しす

るので、可能ならば週 3回収集に来ていただけると助かります。 
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・ 週 2回では歩道にごみが溢れる。歩行の妨げになる。 

・ 生ごみは臭いがあり保管が大変なので現在と同じ週 3回を希望します。 

・ 燃えるごみはすごく溜まるので今までどおり週 3 回でお願いします。 

・ 夏の時期は生ごみなどの保管に困るので虫などもわきやすくなる。 

・ 葛飾区はプラごみが週 1回あるので生ごみが週 2 回でした。家にごみが溜まってしまいコバエが出たりし

て不衛生でした。足立区は生ごみが週 3回で来てくれるので本当に助かっています。足立区に引っ越して

きて良かったと思っているくらいです。いつもありがとうございます。感謝申し上げます。 

・ 本当は資源ごみの日に加えてプ夏季に悪臭が心配です。ラスチックを入れた方が良いと思う。資源として

有効活用するためにプラスチックごみを回収すると言っているのだからプラスチックは資源です。また、

生ごみ週 2回では夏季に悪臭が心配です。 

・ 燃やすごみは臭いが強いものが多く、夏場は週 2回だと家にごみが溜まると思います。臭いがイヤで外に

置いたりすると放火などが増えそうです。 

・ 同じ収集所に毎回大量にごみを出す過程があります。しかも、ごみ袋の口を閉じていなく、分別もしっか

りしていません。私はいつもその家庭から出たごみの散らかった後片付けをしています。回収が週 2回に

なると 1 回に出るごみの量がさらに増えると思います。分別もしないままだと思います。収集の回数は減

らさないで欲しいです。 

・ 生ごみをすぐに収集して欲しいから。 

・ 生ごみの臭い。夏場は虫が出てくるので週 3回。 

・ 生ごみを置いて置く場所がないので 1日でも多く自宅に保管すると悪臭を放ちます。プラスチックごみが

週 3回から 1回に減るとごみの保管に困る。週 3回の収集日に分別して燃やすごみとプラスチックごみを

同日に回収して欲しい。 

・ 現在と同じであれば助かりますが 2 回でもやむを得ないと思います。 

・ 日によってごみの種類が異なるので現状維持が望ましい。 

・ 毎回月曜日の朝の状態は×である。 

・ 生活リズムでごみの捨てる日を感覚しているので、減らしたり 1日変えたりするのは混乱を招くと思われ

ます。新たに 1 日加える方が良いです。 

・ マンションのようにいつでもごみ置き場に持って行くことができない戸建ての場合、週 2回では置き場に

困る。 

・ 子どもがいるためごみの量が多い。夏場など暑い時期に生ごみなど自宅内に置いて置くこと（収集回数が

減った場合）は衛生的に心配である。 

・ 夏や暑い日はごみが臭うし、年末にはたくさんのごみや不用品が出て、ごみ置き場がネットをかけきれず

溢れてしまうから。プラスチックごみは資源の日に出す方がわかりやすいと思います。ペットボトル入れ

のようにアミ状の袋の方が洗って出すと思います。 

・ 夏場の生ごみの保管場所に困る（異臭や虫）。 

・ プラスチック以外の燃やすごみは生ごみも多いため衛生面が気になるので現在と同じにしていただきた

い。 

・ 週 2回だと夏が心配（臭い、虫がわく）。 

・ 高齢化社会における大人のおむつのごみ問題をどう考えていますか。衛生面から不法投棄、社会問題にな

ることも。 

・ 子どもがいるのでどうしても紙おむつなどのごみが多いから。 

・ 生ごみはやはり週 2だと衛生的にも良くないと思います。ダストＢｏｘみたいなものをいただけると助か
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ります（マンションとかに設置してあるようなもの）。 

・ 分別しない人はごみの量も多く収集日でなくてもごみを出してしまう！（回数を減らすと） 

・ 収集回数が少ないと周りが汚くなる。 

・ 生ごみの保管が長くなるのは…。いつもありがとうございます。母が高齢のためネットやカゴをたたんで

頂けてとても喜んでいます。自宅前が置き場ですがきれいにして置いてくださり感謝しています。 

・ 子どものおむつが臭くなるため、週 3回だと個人的に助かります。 

・ 家族が多いので今現在の週 3 回に大変助かっている。減ってしまうと一時的なごみ置き場が必要となる。

環境のためになることは賛成ではあるが、負担が増え且つ燃やすごみが減るとなると家族にとってはマイ

ナスでしかない。個人的な意見だが乳幼児が 3人いるのでおむつなどなるべくすぐ出したいもの、すぐに

量が増えるものが多く子育て世代としては大変困ります。アンケートを実施してくださりありがとうござ

います。 

・ 生ごみなど夏場は困ります。老人など沢山溜まると重いので運ぶのに大変です。 

・ 燃やすごみのメインは生ごみなので減らしてほしくないです。 

・ プラスチックごみを分別しないごみ袋を回収する方針の場合、今までどおり燃やすごみ週 3回＋プラスチ

ックごみ回収であれば良い。分別していないごみ袋の対応が現場に委ねられないように。分別していた昔

はごみ収集で混乱していました。なぜ、住民の生活を混乱させる方に戻すのでしょうか。 

・ 生ごみ週 2回はキツイです。家で保管するときに臭い等が気になります。プラスチックごみの収集は、週

1 回の資源ごみ収集と同様に行えばよいと思いますが大変でしょうか。 

・ プラスチックごみ収集日は、ペットボトルと同じ日が良い。 

・ 生ごみが発生するため。 

・ 分別収集が実施されることになれば量は減ると思いますが、生ごみについては回収を望みます。工夫して

いただければ 2 回でも可能かとは思います。 

・ 生ごみがあるので週 3 回うれしい。 

・ 週 3 回が足立区の良いところだから。週 3 回でも集積所が溢れているから。2 回になると、溢れすぎて集

積所の周りにもごみがたくさんになり、衛生的にも良くない。カラスに荒らされたり、区全体が汚くなる

から。 

・ 他の区に住んでいた時は週 2 回でしたが、旅行などのタイミングによってはごみが捨てられず不便だった

ので。そのため、前日の夜に出す人が多く、カラスの害が出やすかった。 

・ 生ごみがあるので同じ週 3回が望ましいです。 

・ プラスチック以外の燃えるごみの多くは生ごみで、回収袋を減らしたら、生ごみ臭など気になると思うか

ら。 

・ 生ごみは腐るので、家の中に置いておくと虫が寄ってきて困る（夏季）。寒い時期は週 2 回でも OK。 

・ 特に夏場など回数が少なくなると困る。外ではなく家の中に置くので臭いなど不衛生。 

・ 夏は生ごみが臭くなるので週 3回希望。 

・ 生ごみの量は変わらないため。戸建てに住んでいるのでマンションの方とは違い、いつでもごみを捨てら

れない。夏場は特に次の回収日まで生ごみの保管に困っているので、今より回収数が減ると困ります。プ

ラごみの分別には協力したいが、回収回数が変わるなら再考したい。資源ごみのようにプラごみを回収す

る箱やネットなどを設けて、燃やすごみの回収の際に住民に分けてごみ出しするよう促すのはどうでしょ

うか。いつもごみの収集ありがとうございます。 

・ 生ごみの臭いがこもってしまうし、コバエが増える可能性が高いので週 3回が望ましい（特に夏場）。 

・ 乳幼児がいる家庭でオムツの処理に困る。夏季のごみ臭に困る。 
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・ 1 袋が 2袋に増えるので保管場所がない。 

・ コロナ禍という事もあり自炊が増え生ごみの量が多いため。1 人、2 人暮らしの方はいいと思いますが、4

人、5 人家族となると出るごみの量は多いため。 

・ 特に夏の生ごみについては週 2回では、家の中の環境に悪いと思っています。 

・ 燃やすごみを減らすと分別の精度が低くなるので、結局収集した後に分別をチェックすることが必要にな

るなどコストが減ることには繋がらないから。少なくとも夏季は週 3 回を維持すべき。 

・ 生ごみがあるのでプラスチック分別したから燃やすごみは週 2 回ね！は勝手すぎる。 

・ 不衛生になるため虫がわく。 

・ 単身者や仕事が忙しいご家庭もあるので必ずしも分別しきれないことがあると思います。そのような方た

ちにとって 3回から 2 回に減ってしまうとごみが出しづらくなりますし、逆にルールを守らない方も出て

くるという事もありえます。まして軽くすすいで汚れが落ちない物も割とあるので、燃やすごみが極端に

減る家庭ばかりではないと思います。お手数をお掛けしますが現在と同じ週 3回を希望します。 

・ 生ごみの回数が減ると困るので。 

・ ごみが自宅に溜まりやすくなると他の場所にごみを捨ててしまう可能性があるので、家庭のストレスを溜

めないためにも現行のままを希望したいです。 

・ ごみの日のルールを守らない人がいてごみ置き場に一年中好き勝手にごみを置いていく人がいる。かろう

じて燃やすごみの回数のおかげで何とかなっているのに回数が減れば間違いなく好き勝手置かれたごみ

で景観も治安も悪化するし、万一歩きタバコを捨てられて火事になると困るから。 

・ 東京都の 21 区が週 2 回収集とのことなので週 2 回で良いと思うが、夏の生ごみなどが心配なので一応週

3 回を希望します。 

・ 生ごみの臭い等が気になる。 

・ プラごみより生ごみの量はそんなに変わらないから。 

・ 家の中に生ごみを保管しておく場所がないです。それと週 2になった場合今まで週 3で集めてもらってい

た習慣がついているので間違って出した場合、緑の Box を片づけている家の人が生ごみを次の収集日まで

預かることになります。誰だって他人のごみを預かりたくはありません。置きっぱなしにしても Boxが片

付けしてもごみはそのままカラスに荒らされます。収集日は今までどおり燃やすごみ週 3 でお願いしま

す。 

・ 保管場所に困る。保管期間が長くなることで臭いや衛生面が気になる。ごみ収集場所へ出す世帯が多いた

め週 2回に減ると一度に出る燃えるごみの量が増え周辺へ影響が出る。現在、週 3 回収集していただいて

非常に助かっております。 

・ 夏場は生ごみが腐るため 6～9月の暑い時期だけでも 3 回にしていただけたら助かります。 

・ 自宅や集積所に溜まってしまう。 

・ 人口が多いので生ごみを今より溜める習慣がついてしまうのは衛生面で良くないと思います。より虫やネ

ズミが寄り付きやすい環境になるのは避けたいです。 

・ ごみ出しを忘れた場合の次のチャンスが減ってしまうのは衛生上困るため。 

・ 足立区は住民税が高い。住民税が他の区と同じくらいに下がれば 2回で可。 

・ 衛生面。減らすのは絶対に反対。 

・ 現在の回数で良い。金曜日の次は翌週の月曜日なので、月曜日のごみが多くなる。 

・ 生ごみが 4日も家にあると困るので週 3回は出したい。プラスチックは資源ごみと同じ回収日ではいいの

では？ 

・ 生ごみ等の処理に苦慮するから。夏とかだと臭いがきつくなるから。収集回数と関連しないが、もう少し
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アンケートの内容を細分化して欲しいし。設問の項目数を増やしてほしい。プラスチックごみの分別収集

をするにしても、それをさらにリサイクルする費用がかかるので区の財政に影響してくる。民間企業との

協働で、例えば白色トレイをスーパーなどで店頭回収するように仕向けるなどが良いのでは。また、集団

回収でペットボトルや白色トレイの回収を推奨するなど。その他プラのリサイクルは費用対効果の面では

良いと考えない。いずれにしてもプラスチックごみの現状、市区町村は努力義務だったと思うのでもう少

し色々検討した方が良いのでは？ 

・ 燃やすごみは生ごみだけでも週 3回の回収をしていただけると助かります。いつもごもの回収ありがとう

ございます。 

・ 冬場は週 2回の収集でも良いが、夏場は生ごみなどを家に置いて置くと不衛生。また保管しておく場所も

ない。 

・ 生ごみの自宅保管日数が長くなることは、衛生上の問題があります。また、自宅保管を避けるため、収集

日以外の日にごみ集積場所に生ごみを勝手に出してしまう人が増えて、公衆衛生上も問題があります。 

・ 出し慣れているから。 

・ 冬場はともかく、夏場は生ごみが大変臭うため週 3回でないと置き場所にも困るため。 

・ 回数を減らすと生ごみを長期間各家庭で保管しなければならず、夏場など衛生面が不安。 

・ プラごみ分別が考えにくく、現状維持としました。 

・ 家族が多い分燃やすごみの日数を減らしてしまうと、季節によりますが保管しておくのに衛生的に良くな

いので、できれば今までと同じに数が希望です。 

・ 季節によると考えます。夏場はスイカ等のかさばるごみと臭いで週 2 回では私としては困ります。冬場で

も年末は困りそう（笑）。 

・ 燃やすごみに生ごみも含まれるので、今までどおり週 3 回の収集希望（臭い等の問題）。 

・ 特に夏場は生ごみの臭い等がひどくなるのと 4人家族で生活していると週 3回で45ℓごみ袋でちょうど良

いため。 

・ 臭いなど衛生上、かさばるので置き場所。 

・ 主力は燃やすごみの量は多いと思うので、引き続き週 3 回はお願いしたいところです。 

・ 夏は生ごみが臭うので 3回がいい。冬は 2 回でいいかも。ごみ収集の方いつもありがとうございます。 

・ 暑い時期は少しのごみでも臭いが出るので週 3 回の方がいいです。家の中に長い日数置くのがイヤです。 

・ 夏場は生ごみが臭くなってしまうので今までどおりが希望ですが…。回収の方の負担が増えてしまうので

…。生ごみが臭わない方法。ごみの保管など区から案内してもらえると、今までどおりの週 3回でなくて

もみんな安心できるのではと思いました。 

・ 夏場は生ごみの臭いが気になる。金➡月の 3 日間の収集間隔でも量が多くなりがちなので、現状のとおり

だとありがとい。 

・ 自宅に置く量が増えてしまうので、出来たら週 3 回がよい（希望）。 

・ 外食が減りごみが多く出る状況が続いているため、収集回収は現状が良いと思います。分別となると…。 

・ 特に夏場の臭いが気になるので燃やすごみの収集回数が減ってしまうのは困る感じがします。ただ、ごみ

の収集をしてくださる方の負担を考えると、慣れるまで仕方ないのかなという気もします。いつもありが

たいです。 

・ 何日もごみを家に置きたくない。 

・ 少ないとごみの置き場に困るから。 

・ 燃やすごみは不潔になりやすい。カラス、猫が荒らす心配もある。 

・ 生ごみの臭い、虫の発生がイヤ。 
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・ 生ごみの量は少ないので週 2 回で良い。ただし夏場等は 3回が良いと思う。 

・ 家族が多い少ない関係なく食事の生ごみは毎日出ます。今年は猛暑で 1日留守にしたときに出せなかった

ら臭いと小さな虫がいました（きちんと袋を結んでいる）。これからはこんな猛暑がもっと増えると思い

ます。2回になると、その 1 回出かけて出せなかった場合大変です。外には猫が袋を破き出せません。 

・ アパート等の住人はごみの出し方が正しくなく管理していて文句を言うと、おかしな野郎が多く個人的に

は困る。 

・ 週 2の方が良いとは思うけれど、生ごみの臭い等が気になる。 

・ 食品に直接触れる容器も含まれており、汚れが落ちない場合は可燃ごみという事なので、実質可燃ごみの

量はそんなに減らない気もします。なので収集回数が減ってしまうのは不便を感じます。できたら資源ご

みと同じ日にプラごみのくくりを増やし週 1回回収していただけると助かります。 

・ 生ごみを早く処理したいと思います。 

・ 現在でも燃やすごみの収集時間が遅いため。 

・ 収集回数が減ると 1回に出されるごみの量が大変になり、今の集積所のスペースから溢れる量になると思

います。これ以上増えると困ります。集積場所を管理・清掃してると私としては大変困ります。 

・ 冬は 2回でも良いと思いますが夏は腐りやすく臭うので。ごみとネットとかごの管理が年を取ると大変で

す。この地域は当番制なので。 

・ おまかせします。 

・ 生ごみは今までどおり回収して欲しい。 

・ 週 2日の収集だとごみが溜まりすぎてしまい不衛生になる。週 3日のうち週 1回を両方出せる日にすれば

よいと思う。 

・ 生ごみは臭いが強いので週 3 回の方が良いが、プラスチックの収集をやってみて、燃やすごみの量が減っ

たら、そして生ごみをきちんとまとめて出せるようになったら週 2回でも良いと思うかもしれません。乱

筆で申し訳ありません。 

・ 夏場の生ごみの処理や苦労するので、現在と同じ回数が望ましいが分別収集することによりプラごみの収

集コストが発生するので回数が減ってしまうことは致し方ないと思われる。 

・ ごみが溜まると分別が面倒になるかもしれない。 

・ 置く場所がない家もあるのでは。 

・ 臭いが出る。1度の量が増える。 

・ 家の中に置いて置くと臭くなるし、外に出して多くと猫に荒らされるから。 

・ 現在と同じ週 3 回は無理だと思いますができれば 3回だと助かります。理由：朝早く病院に出かけるとき

に、あまり早く生ごみを出すことができないため、週 3 回だと助かります。 

・ アルミ缶、古紙など足立区の資源として有効活用してもらいたいと思っていますが実際には見知らぬ人が

アルミ缶や古紙を自転車で積んで持って行きますどうにかなりませんか。 

・ ごみ収集場所を見てわかるように週 3回でもネット内に収まらずはみ出しています。週 2回ではカラス等

が増えると思います。 

・ 生ごみの臭いが気になるので。ペットの排泄物も溜めたくない。清掃事務所の方は大変になると思います

が、プラスチック分別に関してはメリットデメリット半々なので決定したらそれに従います。 

・ ペットボトルとトレイはイトーヨーカ堂へ出しております。このため区へのプラスチック回収非常に少な

い。現在の資源ごみの回収を検討できないでしょうか。 

・ 清掃事業は自治体として大切、基本的な事業です。住民も協力すべきは協力して住みやすい「足立」を創

りましょう。よろしくお願いします。 
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・ 日数を減らすと逆に大変だと思う。 

・ 慣れてしまっているからだと思いますが、週 2回も慣れてしまえばですよね。他の区では分別していたこ

とも知っていました。足立区楽でいいねとも言われたことがあります。 

・ 歩道に出しているので収集回数が少なくなった時、学童が通学の折り狭くなり不便をかけるのでは？ 

・ 減らす理由がないため。燃やすごみの量が減ったとしても、ごみが出て何日間も（今より多い日数）家に

置くのは不衛生。ごみが出たらできるだけ早く捨てたい。 

・ 分別のため家庭内にごみ袋が増える。集める日を減らせばごみ袋が減らないと思われる。 

・ 一軒家は夏場に 3日も生ごみを置いておくと臭いが気になる。いつでも捨てられるマンションや集合住宅

は週 2回とか、場所によって変更するのはどうでしょうか？コストがかかるなら週 2回でも仕方ないと思

うし、他の区が週 2回というのは知らなかったので驚いています。週 3 回も回収してもらっていてありが

たいです。 

・ 火木土の週 3回のうち、週の中の木曜日をプラスチックごみの収集にしたらいかがでしょうか。 

・ 生ごみは週 2回では困ります（特に夏場）。いつもきれいに収集していただきありがとうございます。 

・ 燃やすごみに生ごみも含まれていて、臭いの問題もあるので回数を減らすのは反対。 

・ 絶対週 2 にしないで欲しいです。決定前にこのようなアンケートを取っていただき助かりました。ありが

とうございます。 

・ 生ごみは 3日分が限度である。特に夏場は。 

・ 生ごみの保管が難しいため。 

・ 単に我が家のごみが多いことと収集が減ったら家の中に置いておかなければならず臭い。ペットのごみも

あり 2回になると辛い。保管場所もない。近所にルールを守らない人がいて、収集の変更により悪化する

気がする。 

・ コロナの影響で家で食事することが増えました。住んでいるマンションですがごみの保管場所がなく収集

まで自宅で保管しなくてはいけません。そのため衛生面も悪くなりますので、今までどおり週 3 で収集し

てくれると助かります。 

・ 夏場の生ごみの腐敗臭等考えると生ごみの週 3日収集は衛生面から必要。プラごみは資源回収日に合わせ

て回収したらどうか。 

・ 週 2回になるとごみの保管する場所が少ないので困ります。こまめな収集を今後もお願いします。 

・ 季節により生ごみを家で家に置くのは衛生上どうか？と思いました。 

・ ごみの保管場所に困る。 

・ 生ごみの場合が多く夏場など腐りやすくて不衛生になるから。 

・ 冬は良いが夏はつらい。収集日以外でも出す人が増えそう。 

・ お忙しいとは思うのですが日常的にごみは出てしまうので今までどおりがありがたいです。しかし、人員

や財源等で大変であれば週 2 回でも大丈夫です。 

・ 夏は生ごみは特に臭う。生ごみは多くなると表に出すとねこにやられて汚くなる（処理が大変）。 

・ 生活している以上、燃やすごみはそう簡単に減らないし回数を減らされると害虫等の対策の出費が増えま

す。 

・ 生ごみ等が夏場に週 2 回収集は厳しいのかなと思いました。が慣れれば良いのでしょうか…。 

・ 各家庭のごみの発生量が現在と同じとすれば、週 3 回が妥当。ごみ減量意識の高まり等で発生量が減少す

れば週 2 回。 

・ 収集回数が減れば自宅内の保管場所がない。また、1 回に出す量が増えて収集場所が広く取り防鳥ネット

も大きくなる。このことで隣張り出し迷惑となり、些細なことでトラブルが生じる。どうしても減るなら
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戸別収集して欲しい。 

・ 燃やすごみが大半なので。 

・ 今より回数が減ると特に夏場は不衛生になるから。大体、現在の目安でごみ袋がいっぱいになっているし、

減らすことで収集日以外に出してしまう人が出ると困るから（以前あったので…）。 

・ 散歩コースに集積所が何カ所かある。管理が悪いところはカラス、猫等に荒らされている。清掃事務所か

ら行政的指導を願いたい。 

・ 生ごみを長い間保管するのは衛生上よくない。 

・ 月曜日は現在でも山になるので 2回になると溢れる。 

・ 今までどおりで良い。 

・ 生ごみや汚れが落ちないごみを長く家の中に置いておきたくない。 

・ 週 2 回だと生ごみ、おむつの臭いがすごくなってしまいそう。45ℓ ごみ袋 1枚では収まらなくなってしま

い、そうなると満タンになったごみを家に置いておかなければならないので困ります。家の前がごみ置き

場なので散らかったりしてストレスが溜まりそう。 

・ 仕事と家事だけでもごみの量が沢山ありますので週 3回でして欲しいです。 

・ この辺も家が多くなってきたので現在と同じで良いと思う。 

・ 資源ごみや燃やさないごみと同じ日に収集して欲しい。 

・ 現在でも大量のごみが出ています。燃やすごみの回数を少なくするよりも、資源ごみの日にプラスチック

ごみを出すことはできないでしょうか。検討をお願いします。 

・ 夏や梅雨の時期は同じく週 3 回を望みます。職員の方には負担をかけますが。 

・ 生ごみはやはりまめに出したいからです。 

・ 臭いや感染対策のため必要と思う。 

・ 家にごみが溜まるのを防ぎたいため。現在の週 3 回ペースが望ましい。 

・ ごみの出せない日があると、次回までの間が長くなる。チャンスは 3 回あった方が良い。 

・ 夏の場合助かります。 

・ こちらとしてはごみ収集は回数が多いほど助かりますが、いろいろな事情もあるでしょうから合わせます。 

・ 燃やすごみの中には生ごみがあるので今までどおりの方が良い。 

・ 生ごみは 2日でも嫌なもの。3 日空くのは考えられない。週 2 回にするなら生ごみ処理機を推奨するか、

購入補助があると良いかも。 

・ 燃やすごみの収集回数を減らすことに反対します。生ごみを自宅に保管する期間が長くなり、衛生上の問

題があります。また自宅保管を避けるために収集日以外の日にごみ集積所に生ごみを出す住民やその回数

が増えてしまい、公衆衛生上も問題があります。 

・ 生ごみが腐敗しやすくなるから。 

・ 収集回数減は家庭内清掃に問題ありとなる。ご関係の方々ご苦労様です。 

・ 回数が減ると一時的に大量のごみが一度に集中するので困る。大半の人はモラルなんて全然ない。ごみの

山になっても自分の家のそばでない人は無関心でいる。週に 3 回収集してくれないと困ります。 

・ 子育て中でオムツがたくさん出るので、特に夏は早めに処分したいです。 

・ 現状は火木土の 3回収集してもらって助かっています。特に日曜日を挟むため庭の枯葉や木くずを掃除し

たりするので溢れることがあります。収集日が 2回になった場合、ごみ置き場は回収しきれないで残るご

みが発生してしまうように思います。プラスチックを燃やすことが出来る設備があるのであれば燃やすご

みとして欲しい。 

・ 週 3回出しているわけではなく、ごみ袋がいっぱいになったら出しているため。エコバッグを使っている
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のでごみ袋を無駄に出さないため。 

・ 小さい子どもがいてオムツのごみが多いため、今の段階では週 3回だと助かるため。 

・ 夏はごみが臭うため週 2回の集荷ではつらい。 

・ 自分のところ以外にもカラスによるごみ散乱が目立つ。ごみの量が増えれば網からはみ出しカラスによる

被害が多くなる。専用ごみ箱も考えられるが曜日を守らない人が出る。 

・ 福祉関連の予算・経費に多額の税金を使っているが、その税金を負担している納税者への行政サービスを

低下させることは許されない。他区が出来ない週 3回収集の体制を誇りを持って続けてもらいたい。 

・ アパートが立っている地域ではごみの量が多いから、週 2回だと清掃車が 1 回ではすまないんじゃないか

と思う。 

・ 今でも分別しない（できない）方が少しいます。朝清掃するのが増えて怖い。毎日収集ありがとうござい

ます。 

・ 燃やすごみがいつもパンパン。オムツもある。週 2回にされると大変なことになる。 

・ 将来的には 2回を目指したいと思いますが、現在でもごみの分別が悪く、収集日を無視してごみを出す人

がいる地区ですので、急に週 2回にした場合、プラごみ収集日にも平気で生ごみ等を出す人が出て害獣や

害虫、悪臭等で集積所近くにお住まいの方が困ると思われるからです。いずれにしましても、何らかの変

更が行われる際は日本語の他に英・中・韓の 3言語の翻訳をつけていただき必要があると思います。ルー

ルを破る方は日本のルールを知りたくても知ることが出来なくて困っているかもしれません。 

・ 色々考えると全て決められると、慣れで様子を見てはと…。 

・ 生ごみが家の中に長く置いてあるのは不衛生。 

・ 私の地区は火木土です。土日月 3日間でごみが相当溜まります。だから週 2回だと相当ごみが溜まってし

まいます。ただし、プラスチックごみを分ければごみの量は減るかもしれない。 

・ 2 回にするのであれば一軒ずつの戸別収集をした方がいいと思います。集団回収は責任のない出し方をす

る人もいるので問題があります。自分の家の前に出すことによって分別も責任を持ってやると思います。 

・ 週 3回の燃やすごみ量が減った時点で、週 2回に減らすかどうか再検討した方が良いと思う。 

・ 生ごみを含む燃やすごみは衛生面を考慮し週 3回が良い。プラスチックごみは資源ごみ回収日に収集して

は良いのではと思う。 

・ 家庭ごみ日々沢山出るので保管がかさばります。できれば今のまま週 3回が助かります！！日頃ごみの回

収に来ていただいている業者の方々ご苦労様です。 

・ 家の中にごみを溜めているとペットがごみ袋をかじって、ごみが散乱して大変なことになるから、週 3回

のままがいいです。 

・ 家の中にごみを保管したくない。 

・ 以前すべて分別し週 3➡週 2 へと回収が減ったことがあった。まだまだ企業側の努力も足らず、週 2回で

は家庭で置かなければならないごみが出て置く場所もなく、夏は臭いも出て大変不快だった。数年間は今

までどおり週 3 回の回収で様子を見、企業側も売る体制を整え分別しやすくなってもっと簡単に分別しや

すくなれば、誰もがしっかり分けられるようになって週 2回でも問題なくなると思う。しかしかさばらな

いビニール類だけでも分けなくて済めばかなり楽ですが。 

・ プラごみ収集日を新たに設定することなく、現行の資源ごみ収集日にプラごみ用の分別かごを準備してび

ん・缶とともに分別収集してはいかがか。共同住宅（アパート・マンション）に居住する若い人たちにご

み問題を考えさせる啓蒙策を検討してもらいたい。 

・ 生ごみはすぐに捨てたいから。 

・ 納豆の容器のネバネバを洗い流せばプラごみ？ネバネバのままだと燃やすごみ？ポテトチップの袋は洗
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うの？このくらいの汚れはプラごみ？カレーのレトルトパックやミートソースの容器はかなり洗わない

と無理です。どの程度まで汚れを落とす必要があるのか？洗剤と水を使うので費用もかかるし川が汚れま

せんか？ごみ問題について協力しなければならないことは理解できますが、分別の利点をもっと説明して

いただけないと、手間だけ押し付けられても困ります。 

・ ごみが多く家の中に置いておくことになりそう。臭いが辛い（ペットのごみもある）。保管する場所もな

いので部屋の中になる。近所にルールを守らない人がいるので収集の変更によりもっとルールを守らなく

てストレスが溜まりそう…。 

・ オムツがあるため週 1 回の資源ごみと一緒がいいです。 

・ 基本的には週 3 回を希望しますが、プラごみを分別する分 1回分のごみの量が減るので、その点では週 2

回でも大丈夫なのかなとも思います。 

・ 休み明け特に年末年始のごみ量が多くなる。 

・ 生ごみの臭いが夏など気になるので週 3回は回収して欲しい。 

・ アパートならばダストの中に入れられるが戸建ては夏場等に生ごみの臭い。資源回収日に業者で分業され

ているので延長として当日に回収業者を決めたら良いのでは？他区と連絡を図ってどのように行ってい

るか検討してみたらいかが？いずれにしても別コンテナは必要になりそうです。 

・ 若い人には注意できない、怖い。電柱に張り紙してください。黒袋生ごみはダメ。 

・ 生ごみの回数が少なくなるのは困ります。 

・ 生ごみの臭いや小バエ発生の原因となるため。 

・ 燃やすごみの収集日が 2回だと夏場は困ります。CO2の排出量を考えると、どちらとも言えないです。 

・ 足立区に引っ越しをした理由が、ごみの分別が楽という話をきいたからだった。引越しの理由がなくなる

と、足立区に引っ越した意味がなくなるし、他の人に対しておすすめできなくなる。 

・ 夏は特に臭いが気になります。週 2 回だとごみの量が増えて置くのにじゃまになります。 

・ きちんと出すことに心かけています。いつもご苦労様です。 

・ 生ごみの収集が少なくなるのは困る。収集の方々いつもありがとうございます。 

・ ごみが溜まり次第出すことができるため。 

・ 生ごみの回収頻度を減らすことはできません。 

・ 生ごみを含むので大変だと思うが燃やすごみは今と同じがありがたいです。むしろプラごみは隔週で良い

と思います。 

・ 生ごみ等は毎日でも捨てたいのが本音です。資源ごみの日を併用できませんか！！ 

・ ごみの置き場所に困るから。 

・ 大変かと思いますが可燃ごみの量が多く週 2 回になってしまうと臭いの発生や場所が狭いので厳しいで

す。現状を継続していただけると助かります。 

・ ごみの回収場所に出し間違いが起きて、ごみ置き場が汚くなる。後に 2回に減らしていく。 

・ 台所が清潔に保てない。 

・ 二世帯住宅のため、やはり生ごみの量が多く出るため、それとも臭いが出始める 5～9月は週 3回 10 月か

ら 4月までは週 2回でも良いと思います。 

・ 夏季など暑い時の生ごみが心配。足立区民はレベルが低いのでごみ出しルールが守れない人が多いと思う。

3 回➡2回にすると収集日以外に出してしまう人がさらに増える。 

・ 冬は 2回でも良いが夏は生ごみの腐敗がひどく環境に良くない。 

・ プラスチックごみを分別したとしても、今現在燃やすごみで出しているプラスチックのごみ量はさほど多

くないので、収集日を減らされるのはとても困ります。 
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・ 燃やすごみ量に対してプラスチックごみ量は少ない。一度に捨てる燃やすごみの量が増える➡回収の遅く

なる地域では猫、カラスによる被害リスクが高くなる。街が不衛生、汚くなる。 

・ 家族が多い為、週 3回でないと対応することができません。いつもありがとうございます！！ 

・ 生ごみを週 2日しか出せないのは臭いや諸々の関係で結構厳しいですね…特に夏場は…。子どもが小さい

うちは毎日いっぱいいっぱいでごみを出しそびれることも多々あるので、週 2回になったらなくお母さん

もいそう。 

・ 昨今の酷暑の時期に生ごみやオムツを週 2 日では不衛生な上に保管に困る。また、集合住宅では回収日以

外でもごみが出されている光景は多々あり、不衛生な上に害虫やカラス被害も増えると想定される。2 回

にした場合、1 回に回収する量は増えると考えられ、回収に時間もかかるのではないか。その場合、ごみ

が積まれた状況が長時間に渡り景観を損ねる。 

・ ごみが溜まって保管に困る。1 回ごみを出せないと次までに日数がありすぎる。週 2 回にするなら 24 時

間ごみを出せるようにするべき。週 2 回にすればカラスの被害も増えるのでは。歩道がごみ置き場になっ

ている地域は、今でも邪魔なのに余計に歩道が狭くなる。週 2回にするのであれば歩道でないところにご

み置き場を設置するべき。 

・ 休日は燃やすごみが沢山出るので週 2回になるとごみを溜めなくてはならなくなると思い不安です。 

・ 燃やすごみは一番量が出るので、なるべく家に溜めておきたくないから。 

・ 集積所にごみが溜まってしまうと、衛生的に良くないと思うからです。 

・ 実際にプラスチックを分別しきれるのでしょうか？分別する手間のかからないような工夫や製品の作り

も並行してやってもらいたいです。 

・ 家庭内にごみをとどめないで良いことは生活の向上に繋がる。 

・ 理由というより…ほかの施策案はなかったのでしょうか？例えば不燃ごみの日を毎週にしてそこにプラ

ごみの日も一緒に充てたり、資源ごみの日にプラごみも含めたりとか。 

・ 現在 3回でも地区で出されるごみの量は多いので。 

・ 夏場の生ごみを考えると 3回が一般的にはいいと思う。庭で生ごみを減らす方法にも少し区の援助がある

といいと思う。 

・ こまめに収集してもらった方が衛生的だから。 

・ 犬を飼っているのでトイレシートを長時間、家に溜めると臭いが気になるため。 

・ 長年今の収集日で生活のリズムができている。 

・ 夏場は特に臭いが発生してしまうので。収集日まで外に出しておくと、カラス、ネコなどにいたずらされ

て片付けの手間が余計にかかってしまう。 

・ 決まった日出さない人がいるといつまでもごみが置いたままになりカラス、猫が散らかすから！！ 

・ 燃やすごみの量は多いので、現在の週 3 回はとてもありがたいです。夏場は臭いの問題も解消されます。 

・ 足立区はほかの区に比べ燃やすごみの収集回数が多く、ありがたいなと思っていました。家族が増えてご

みの量も増えたためできればこのまま週 3 回だと嬉しいです。 

・ 家族が多いので週 2になると困る。マンションではないのでいつもごみが出せない。今週 3 収集で助かっ

ている。 

・ 足立区のごみ回収の多さが気に入ったのも家を買うのに良いなと思う点であったため。 

・ 戸建て住宅でごみ集積所がない。生ごみを家に置いておく期間が長いのがイヤだから、現行の 3回にプラ

スチック 1回を希望。 

・ 家族が多く保管場所がないため、今までどおりの回収を希望いたします。 

・ 生ごみがあるので週 3 日が助かります。収集パターン 1 負担増加！と明記がありますが、具体的な金額を
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明記しないとわからないです。区民の税金でどれくらい使われているの？アンケートについて、用紙、郵

便、商品券で税金を使っているのだったら、もっと違うところで使ってもらいたいのですが…。 

・ 今週 3日で、生ごみが腐らず助かっているためそのままだと嬉しいです。 

・ ごみの量が多いので、置く場所がないため。 

・ 燃やすごみは週 3回でいいと思う。プラスチックごみを資源にリサイクルするのなら、金曜日の資源の日

に回収して欲しい。曜日も覚えやすいしリサイクル意識も高くなりそう。ペットネットでプラスチックご

みを回収すればいいと思う。燃やすごみの日にこだわらなくてもいいのでは。燃やすごみの日にプラスチ

ックを回収しないと何か不都合が生じるのか。燃やすごみの日にプラスチックを回収しても混乱すると思

う。燃やすごみと混ぜてしまいそう。新たにプラスチック回収日を作ればごみ出しの負担が増えそう。清

掃員の負担も増えるのではないか。 

・ 収集日が多いのが足立区に住む大きな理由です。子育て中でおむつのごみを細目に捨てられるのはありが

たいです。 

・ 規模の小さい集合住宅の場合、ごみは家に保管し特に気温の高い時など週 2 回だと臭いや小バエなど発生

があり、その辺を考慮した収集回数を望んでいます。 

・ プラスチックの回収をするならば週 1では少ない気がします（燃やす、プラ各週 2 位にした方がいいので

は…）。 

・ 週 2になるとごみが溢れてしまうし、そのことによりむやみやたら出してしまうことで臭いや腐食してし

まうので環境に良くない。 

・ ちょっと遠いところでもいいから週 3だと嬉しい。 

・ 自炊で生ごみが良く出るので、燃やすごみ収集回数は多い方がとても助かります。 

・ ごみ箱を設置してないので。 

・ 生ごみなど臭いの出るごみを長く保持する必要が出てくる。捨てるタイミングを逃してしまった場合、保

持期間が 1週間以上になりかねない。ごみの量が増え、現在の収集箇所では収まりきらなくなる。 

・ こまめに綺麗にしていたい。夏場などは特に。 

・ 当初は意識の高い人たちがプラごみを分別し、その後徐々に浸透し分別の割合が高まるものと思われる。

そのため、スタートと同時に回数を減らすことはごみ集積場や家庭のごみ置き場など各所でスペースの問

題が出る懸念が想定されるため、ソフトランディングを図る為に回数は現状を維持することが良いと思わ

れる。 

・ 分別すると量が多いと思うので。 

・ 週 2回だと、自宅のごみ袋がいっぱいになってしまうから。 

・ 生ごみが出た場合、臭いが気になるから。 

・ 生ごみが家の中にあると悪臭の原因になる。プラスチックごみの分別は地球環境には素晴らしい取り組み

だが、コストや手間がかかる。ごみの分別には場所もとる。だから、プラスチックを作っている会社が、

何かしらの対策支援があれば良いと思う。 

・ 現在の燃やすごみ週 3 回の収集がとてもありがたいです。 

・ 燃やすごみには生ごみも含まれ、衛生面も考慮すると週 2回の収集では不安があります。収集日の朝にご

み出しができなかった際、丸々1 週間分の生ごみを抱えて過ごさなければなりません。夜間にごみ出しし

てしまうなど、ルール違反も増えることが懸念されます。 

・ 生ごみは臭くなるから今までどおりにして欲しい。特に夏場。 

・ 家に生ごみを置いておきたくないので。 

・ 生ごみはやはり早く回収して欲しい。 
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・ 3 回でもごみボックスがいっぱいになっているため。現状維持が理想です。 

・ こまめに収集をお願いしたい。 

・ 現在より回数を減らすと家がごみで溢れてしまいます…。他自治体は週 2回というところもあり、改めて

足立区で良かったと思います。 

・ 前に住んでいたところは週 2回の水土で土日の人の多い分を水曜まで捨てられず困っていたので週 3回は

っても助かっています。 

・ ごみの量を考えると 3 回が必要。 

・ 現状どおり週 3 回あると嬉しいです。2 人以上の家庭であるとどうしても量が増えてしまうこと、リモー

トワークにより家庭での生活が増えたため、その分ごみも増えていることから、現状の週 3回を希望しま

す。 

・ 週 2だとごみが溜まりすぎることがある。 

・ 生ごみを保管している期間が長くなるのは避けたい。回数を減らすとごみの量が増えて積み残しが出るの

では？ 

・ 週 3以下の地区に住んでいた時に害虫や不法投棄、臭いなどで苦情が沢山あったので、燃やすごみの日を

減らすべきではないと思う。プラごみを回収するしかないならまずは様子を見て資源の日に回収したらい

いと思う。 

・ うちは、生ごみ回収日まで生ごみを冷凍しています。回収日が少なくなると冷凍庫が圧迫するので、でき

れば回収日は減らさないで欲しい。 

・ 出し忘れても次までの間隔が短い方がいい。 

・ 仮にプラスチックごみを分けて回収されたとしても現状の燃やすごみの中でもプラスチックごみの割合

は少なく、むしろ燃やすごみの回収頻度が少なくなるのは困ります。プラスチックごみはスーパーなどで

も回収ボックスがありますので、むしろ区内に同様のボックスを増やすなどの対応の方が望ましいです。

また、資源ごみが現状週 1 回しかありませんが、今や Amazon 等の宅配利用が増える中で段ボールの保管

場所に困っています。もう少し回収頻度を多くしてほしいです。 

・ いつも生ごみの臭いが気になる。なるべく臭いが出ないように袋に入れてキチっと閉めているけど気にな

る。1 日置きに収集してくれているときは大丈夫だけど、2 日経つとやっぱり臭いが気になる。 

・ 現在私が住む地域は月水金です。月曜日は収集間隔が長いこと、週末に物を整理することもありごみの量

が一番多くなります。ほぼ毎回 45ℓ の袋がいっぱいになります。もし燃やすごみの収集サイクルが今後長

くなる場合、45ℓ1 袋では足りなくなり、家のどこかにごみ置き場を確保しなければならなくなります。今

までもたまに 1 袋では足りないことがあり、その場合はごみ袋を庭に置いています。ただこの場合、カラ

スが来ないかといつも不安を感じております。今後プラスチックごみの分別で生ごみの排出量が少なくな

る可能性がありますが、分別してみないと週 2回のサイクルで十分かはわかりません。また、プラスチッ

クごみは確かにかさばりますが、分別して排出出来る物には限りがあると思います。弁当などの食品に使

われているものは、衛生上家の中に長くおいておきたくないため、これまでどおり燃やすごみとして出す

ことを選択します。 

・ 臭い。手が不自由なのでごみの量が増えると運ぶのが辛いです。 

・ 燃やすごみ（特に生ごみ）はこまめに出したいので…。人数や生活パターンにもよると思いますが、夏な

ど特にこまめに出したいと思います。 

・ 状況判断が必要、まず周知から始め段階的に実施することで高齢者の戸惑いをなくすことに配慮する。 

・ 生ごみは早速集めるべき。集める人の苦労も考えて。 

・ 週 2 回も考えたが、可燃ごみの回収日が伸びると、生ごみの処理期間が長くなり季節によるが困りそう
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（生ごみ処理対策も体験済だが機種の使い勝手の成果、長続きせず）。 

・ 臭い等、特に夏は大変！また、回収を少なくするとごみ屋敷が増える！不法投棄も増えると思う！ 

・ 生ごみは臭いが出るため、できれば今と同じ回数の収集を希望します。 

・ 生ごみは衛生上、長い期間家に置いておきたくないため。 

・ 新たに費用をかけてプラごみ分別収集を行うことと、環境配慮との兼ね合いがいまいち理解できないので

数値化して教えていただきたいです。また、燃やすごみの回数を減らすとごみ出しマナーや夏場など弊害

が出てくるのではないかと思います。 

・ 出し忘れたもしくは少ないから次でいいやって時に間隔が短い方がいい。 

・ 夏場は臭いとかあるので今までどおり週 3 回。冬場は週 2回でも良いのではと思います。 

・ 溜まったごみを置く場所がないため。 

・ 現在のごみ収集サービスを低下させるべきではない。夏場の生ごみ等不衛生になるので。 

・ 燃やすごみは常に出ます。回数は減らさないでください。 

・ 決まった曜日に必ずごみを回収してくださる足立区の清掃事務所の方々には感謝しかありません。本当に

ありがとうございます。プラごみですが将来のことを考えると分別して回収することは大切だと思います。

ただ、スーパーの回収ボックスにプラトレイを出すときなど軽くすすいだくらいでは油汚れは落ちません。

水と洗剤をじゃぶじゃぶ使ってトレイを洗って持って行きますが、本当に環境のためになっているのかい

つも考えてしまいます。また、今、資源ごみは自宅で保管して週 1回の回収に出していますが、さらにプ

ラスチックごみも保管しておかなくてはならないとなると置き場所に困ります。生ごみを週 3回出せるの

は本当にありがたいです。 

・ 一軒家のためマンションのようなごみ置き場がありません。特に夏場を考えると今の回数が望ましいです。 

・ 特に夏場の回数を減らされると悪臭や害虫等、出す方、収集者のどちらも不快だと思います。 

・ 生ごみの臭いが気になるので、出来れば週 3回のままの方が良いです。 

・ プラスチックごみを分けても量的にあまり変わらない。生ごみはこれ以上の間隔で保存するのは近年の夏

場の気温上昇を考えても不衛生になる。 

・ 狭い台所分別用の容器、袋が増えるので置き場所に困る。よろしくお願いいたします。 

・ 梱包が過剰なため、燃やすごみが減らない。 

・ プラごみを減らしても生ごみは出ます。それよりも「資源ごみ」と言っているのだから、現状の資源ごみ

の日に出す方がみんな混乱しないと思います。 

 

４ 燃やすごみの収集回数は、週２回に見直す のが望ましい理由（自由意見） 

・ ごみの量を減らせるかもしれない。 

・ プラごみを分別した場合、燃やすごみは減ると思われるので。 

・ プラごみと分別すれば、燃やすごみもそんなにはたまらないのではないかと思うため。 

・ 以前住んでいた北海道はかなり昔からごみの分別をしていて経験済ですが、プラごみを分別すると可燃ご

みが減るので減らしてもいいかなと思います。 

・ 分別が進めばごみの総量が減るから。 

・ 以前住んでいた横浜では週 2 燃やすごみ、週 1 プラごみだったのですが、ちょうどよかったと思います。

ただ、家族が多い家庭、子どものいる家庭はもしかすると週 2 では間に合わない意見も出そうですね。 

・ 人出不足だと聞いたから（大変なお仕事、いつもありがとうございます）。清掃車の稼働が多いと結果的

に CO2の削減にならないから。 

・ 現状週 2 回回収に来ていただいて間に合っているためです。また回収回数が増えた場合、回収車の排気ガ
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スや人件費の増につながることも気になります。 

・ プラスチックを分別すると燃やすごみは減るから。 

・ わかりやすいから。 

・ 経費の増加には反対する。 

・ 足立区と板橋区が週 3 回、他は週 2 回収集とのことですので、足立区も 2回にして 1回はプラスチックご

み収集にすれば良いのではないでしょうか？ 

・ 週 3回の収集では、プラスチックごみを分別しないで燃やすごみに入れてしまう可能性が高く、分別して

リサイクルする意識がうすれてしまう。 

・ 燃やすごみを 3 回から 2回に、プラスチックごみも同じ日にして、収集日を減らし、削減できた分、プラ

ごみ専用のごみ袋を配布すれば良いのではないかと思います。 

・ 私は一人暮らしなので、何とも言えませんが、色々と区の事情もあるかと思いますが、なるべく正しく分

別して、これからの生活、地球環境を守っていきたいと思います。いつも感謝しています。 

・ 分別した方が 1 回に出す量が減らすことになり、リサイクルし地球温暖化問題に繋がる。 

・ 出来れば週 3 回あって欲しいと思いますが、人員等色々な問題があるでしょうから、2 回になってもいい

かな？ 

・ 我が家は二人暮らしですからそれ程プラスチックは出ません。プラスチックを使用する製造品を少なくす

れば減ると思う。アンケートを実施することは良いこと、頑張ってください。 

・ 分別という手間は出来てしまうが、CO2 排出量の削減に少しでも早く取り組むべきと思うので、プラスチ

ック分別収集に協力したく思います。 

・ 電力の節約やガソリン類は又は、天然ガスの節約により地球を長持ちさせることができる！ 

・ プラスチックが回収されれば、生ごみ、他の燃やすごみは減るので 2 回で十分だと思うで。 

・ ネットを出すのが面倒だから。 

・ 週 2回でも、差しさわりがない。必要経費の増加を抑えた方が良いと思う。 

・ ごみ収集の回数が減れば、ごみの量を減らす努力をするようになる。 

・ 3 人家族では週 2 回の回数で足りるため。足立区の家庭人数の平均を出してエリア別に回収頻度を検討し

てもいいかと思います。 

・ できれば燃やすごみを週 3回、プラスチックごみを週 1 回希望しますが、経費が増加するのも良くはない

ため。 

・ 週 2回でも間に合う。日にちが増えるとごみ収集の方々が大変。 

・ 足立区と板橋区以外の区では週 2回を実施していて問題がないので 2 回で良いと思う。 

・ 現在と同じ回数を確保するとなると、プラスチックごみ回収回数も考えると、現在より予算がかかってし

まうと思う。一人ひとりが環境問題、エコ、公共サービスの持続を考える必要があり、回収回数を減らす

ことにより諸問題の定期に繋がると考えます。 

・ 週 3回もごみを出していない。 

・ 現実的には週 3 回がありがたいが 2 回になっても仕方がない。年末など今まで位になるよう工夫があると

助かる。 

・ 区民一人ひとりが意識を持って、CO2 削減に協力するとともに、必要経費が増えないことも大事であると

考えます。 

・ プラスチックごみを分別することにより、燃やすごみが減るので週 2 回で充分。なるべく清掃収集に携わ

る人達の軽減につなげればと思う。 

・ 必要経費の増加は望ましくないから。 
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・ プラスチックごみの分別収集を実施したら、燃やすごみの量も減るので週 2 回の収集で充分だと考えま

す。 

・ プラスチックごみの方が多いので、週 2回でも大丈夫だと思われる。ただし夏の間は工夫が必要。コンポ

ストの利用を検討しているので区の支援があれば良い。 

・ 出来るだけ食品ロスを少なくすれば週 2回でも良いのかもしれません。 

・ プラスチックごみを分別すれば、可燃ごみの量は減るので 2回でも良いと思います。 

・ 現状でも週 2回ぐらいしか出していない。 

・ CO2削減も一つの目的。収集車を増やすことで車の CO2排出が増える。目的と矛盾してしまう。 

・ 燃やすごみ週 3 回は足立区と板橋区です。コストと区民の負担を考慮すると週 2回です。 

・ 生ごみを早く収集して欲しいですが、プラスチック収集日を週 1回追加するには、燃やすごみの収集回数

が 1回少なくなるのは仕方ないようですね。 

・ プラスチックを資源ごみの日に回収すればよい。 

・ 今までどおり月水金を希望（水曜日をプラスチック）。やはり週末は家にいる時間が多くごみが増えます。

金曜日に収集していただいてからの土・日分のごみを月曜日に収集をお願いします。 

・ 1 家族の人数が少なくなっているから。 

・ 当たり前のように 3回の収集でしたが、23 区のうち足立区だけだと始めて知りました。職員の方々の労力

やそれに伴い CO2排出量も増えてしまうのでは意味ないです。週 2回が望ましいと思います。日々の作業

ありがとうございます。区の方々の理解を期待します。 

・ 我が家はごみが少ないので週 2回でいいです。スーパーで回収しているトレイや紙パックは持って行って

います。 

・ 回収に必要な経費（人件費等）を現在と変わらないものとした方が良い。プラスチックごみを除けば、燃

やすごみが減少するので、週 2回で十分と思われる。 

・ いつも収集ありがとうございます。これからもよろしくお願いします。できればプラスチックとして収集

されるものを絵で描いてくださるととても良いです。 

・ 分別をやるのであれば燃やすごみの収集回数の見直しは必要。 

・ コンビニでの買い物がメインで、プラの物は多く思います。それだけ汚れ物も多く、水で汚れをとること

以外にも手間と思うが、このことが少しでも役立つなら良いと思う。 

・ 週 2回でいいが、現在、月水金のところ、月・金で水曜日がプラごみの日であればいいと思う。 

・ 分別する理由として、省エネ、省資源、有効活用等が考えられますが、週 3回のままだと清掃工場や回収

車両の燃料などが増えると思います。また人材確保の負担の増加もあります。区民としては多少サービス

が低下してもごみの減少、資源の有効活用など地球全体として考えるべきだと思います。 

・ 区からの説明文にあるように経費の負担はなるべく抑えた方が良いと思うから。 

・ なるべくお仕事が増えないように私たちも当然協力いたします。 

・ 今現在週 2回しか出していないため、2 回でも十分であると思います。 

・ 分別すれば、ごみの量を減らせるから。週 3から週 2にできると思う。今、プラスチックごみが増えてい

るので、社会がごみにしなければごみ量は減らないと思う。より良い時代にしていきたい。 

・ 経費等を考慮すれば正当と考えます。 

・ プラスチックごみの収集日を 1日実施するのであれば、燃やすごみも少なくなるのではと思います。ただ

しきちんと分別された場合です。ごみに対する意識が低いといつも感じております。区民のレベル向上を

期待しています。 

・ ごみ量を見ていると各家庭の量は水曜日が一番少ない。プラスチックごみは水曜日が適当と思います。何
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よりも自然を守るため。 

・ 当家はごみ集積所になっています。このごみ集積所持ち回りになりませんでしょうか？誰も掃除しません。

当家でやっています。 

・ プラスチックも多いと思いますが、ビニール系も多いので結構かさばる時がある。プラスチックを除けば

週 2回でも可能かと。 

・ ごみ集積所の当番がこれ以上増えるのは大変です。売る側（お店・スーパー等）も商品の包装形態を考え

てほしい。 

・ 実質必要だと思うが致し方ない。柏市は完全に分別しているが、生ごみよりプラスチックごみの日が倍く

らい量が出ている。スーパー等のプラスチックトレイ等、業者側の指導も必要に思う。 

・ 大きい袋で出しているので 2 回で十分と思います。 

・ 月水金でも 1日分はとても少ないので、その分プラごみでも良いと思います。私は順番で当番をしていま

すが分別の徹底が気がかりです（単身アパートの人もいて出し方を守れない人もすでにいます）。周知を

大げさなくらいやって欲しい。 

・ 焼却時重油等は使っているのですか？プラごみは重油の代わりの燃料とはならないのですか？ 

・ どちらでも良い。 

・ 燃やすごみの量が減るので週 2回でも不自由がない。費用も手間も減ると思う。 

・ プラスチック分別収集するのであれば、燃やすごみは週2回で良いと思う。毎日ごみの収集が多くなると、

作業員の方々の手間も増えます。分別することでごみに対する私達の意識も高くなると思います。 

・ きちんと分けた方が何の収集日かわかりやすいため。 

・ 燃やすごみとプラスチックごみの分別については（その内容）相当丁寧に周知していく必要があると思い

ます。 

・ 週 3可燃＋プラ 1は人員、経費的に無理と考えます。 

・ プラスチックの日を設ければ週 2回の燃やすごみの収集でもなんとかなるのだと思います。家庭でごみを

出さない意識づけにもなると思う。現在の温暖化の状況を考えると本当に未来が怖いです。面倒だなと思

うこともありますが、今生きる者が真剣に考える時と考えています。 

・ 収集回数は 2 回で良いと思う。ごみの量は同じプラスチックを分けるだけなので、現在の週 3 回に加え、

プラ 1回では職員さんの負担も大きいと思う。 

・ 希望は 3 回（特に夏場）だが、2 回と決まればそれに合わせることはできる。CO2削減に協力できる事なの

で理解は得られると思う。 

・ 分かりやすい説明をお願いできればと思います。 

・ いつも週 2回しか燃やすごみは出しません。月・木希望！ 

・ 週 3回も出すごみはない。週 2で十分です。 

・ 一度に捨てる燃やすごみの量が減るので、収集回数の見直しは妥当だと思います。現行の週 3回はとても

助かっていますが、ごみ収集全体の回数が増えることは説明資料の課題点にあるとおり車両や人員を増や

さざるを得ずコスト面で望ましくないと思います。 

・ 現在 2人暮らしのため、ごみの量が少なくて済むので。 

・ 2 人家族なのでごみはそんなに出ません。 

・ 3 回から 2回に実施されてもそれなりに処理できると思います。 

・ 費用が多くかかってしまうなら、週 2回に変更しても良いと思う。 

・ 集積所の管理が増しては困る！ 

・ 燃やすごみが減るのですから週 2回で充分だと思います。ただ当時プラスチックが週 1回で困っていまし
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た。前日の夜出すことをご近所で嫌がるので、2～3 週間溜まったりして（当日不在だったりして）。せめ

てプラスチックの日を週 2 回に！マイナンバーカードで入室し、24 時間監視カメラ付きでコインランド

リーのようなごみステーションがあったら曜日に関係なく出せて便利でいいと思います。これからは収集

とステーションで収集日を減らせたらと考えます。 

・ 1 回のごみの量がそんなに多くない。 

・ ごみの集積所の管理を増やしたくない。その他実施した場合の広報誌等の説明は、コンビニ弁当などのフ

タに張られたシールの扱いについて記載して欲しい。例：シールが全部きれいにはがれていなくても OK

とか、はがれないときは燃やすごみへとか・・・です。 

・ 燃やすごみが週 2回になったとしても区民サービスの低下にはならないと考えます。経費等が増加するか

もしれませんが、千代田区・港区の分別区分（全てのプラスチック）が望ましい。 

・ 細かく分別は賛成です。一人ひとりが本当はごみではない資源まで燃やしている。いつまでも週 3 回の燃

やすごみと週 1 回の資源ごみを続ければよいのですか？週 1～2 回の生ごみで良いのでは。ごみではない

ものが減るでしょう。今すぐに実施して欲しい。 

・ 我が家では現在も燃やすごみは週 2 回しか出していません。それで十分だと思います。 

・ 週 2回燃やすごみ、週 1回をプラスチックごみにした方がいいと思います。 

・ プラスチックごみを分ければ燃やすごみの量も少なくなる。ただし、現在分別ができない家庭（人）が多

いのでその問題をどうクリアするか？分別できていない袋を回収されないと困る。 

・ 毎日の食事はなるべく作るようにしています。従ってプラスチックのごみはあまり出ません。週 2 回でい

いと思います。 

・ 週 3回で月水金の場合、週初めはごみがたくさん出ますが、金曜日になるとほとんど出ないので、前から

週 3回は見直すべきだと思っていました。 

・ 燃やすごみとプラスチックごみの割合がわかるようになれば、自然とごみを出さないような品物を買って

くると思うのでいいと思います。 

・ 私の出す日は火木土だが、火曜日以外はそれほど多いごみを出していないと思う。家にごみを置いて多く

のはイヤだという人がいるが、プラスチックごみ週 1回を考えると、車両や人の手配をそのままできるの

ではないか、それと足立区には焼却炉があり恵まれていることをもっと区民に伝えるべき、それに対して

かかる費用に対しても良い案を出すべき。 

・ 週 3回のうち、1回をプラスチックで良いと思う。 

・ 現在の週 3回の収集状況でも週 1回は出していないため、清掃車両からの CO2削減、担当人員の負担軽減。 

・ 燃やすごみの収集回数が同じなら必要経費、CO2 排出量も大きく膨らむのであれば週 2 回がいいでしょう

が、CO2 削減に区民も協力しなければならない。これからの子ども達のためにもいいことだということを

区民に知らせる工夫が必要かと思います。 

・ 分別したことにより燃やすごみの量が減る。 

・ 臭い、虫など注意が必要だが生ごみだけなら量が少ない。 

・ 燃やすごみ週 2 回、プラスチックごみ週 2 回が良いと思う。食料品を購入する場合、必ずプラスチックご

みが出ると予想されるので、プラスチックごみが多数日が必要と思う。逆に燃やすごみが減っていくよう

に思う。 

・ 回収の経費が増えてしまうのを避けたい。 

・ 燃やすごみ週 3 回、プラごみ週 1回だと清掃車両や人員を増やすことにより、本来の趣旨からずれてしま

い本末転倒であると思うから。当然最初は反発意見も出るでしょうが慣れます。地球環境のためにもぜ

ひ！！ 
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・ 燃やすごみ月・金、プラスチック水、缶・びん等土、燃えないごみ木（月 2回）、曜日は全日重ならない方

が良い（間違えないように）。 

・ 現在の週 3回が望ましいが、もしプラ分別になったとしたらプラ回収を週 2、燃やすごみを週 2 にしても

らった方がマシに思えたから。 

・ 今より回数が増えることで、収集の負担が増えるから。 

・ 分別することで燃やすごみは減ると思うから。収集回数を増やすと清掃車や人員を増やし車の CO2も増え

てしまう。減らしたいのに増えては本末転倒だから。集積所のごみ当番の問題もある。これ以上ごみの日

は増やせない！東京都で一律だと決定したら良いのではないか？ 

・ 今出している大半がプラスチックになるので。プラスチック収集を週 2回にしても良いと思う。 

・ 御苦労様です！！ 

・ 我が家は真夏でも悪臭を出さずに生ごみも保管できるので、量だけ考えれば週 2回で充分。ただ、年末年

始は調整して欲しい。 

・ 家の所がごみ置き場なのですが、毎度整理しなければならず、いつまでもきちんと出来ないので。これ以

上増えたら残ったごみの始末をずっとしなければならないので。この頃はやっとよくなってきましたが、

通る人が捨ててゆくのにも困ったものです。 

・ 仕事をしているのでごみ当番が出来ない日があります。近くに住む姉妹に頼んでいるので、収集日が増え

ると困ります。 

・ 収集回数が増えることによる人員増や CO2 排出量増は本末転倒だと思います。税金の無駄使いも感じる。 

・ 回数を減らしても皆そのうち慣れると思いますが、一度増やしてしまうとなかなか減らすことはできない

気がするから。 

・ 現在：燃やすごみ月水金  変更後：燃やすごみ月木、プラスチック水 

・ ただし月 2回木曜日は燃やさないごみと重複します。管理人常駐のマンションと異なり個人住宅の場合自

分中心ですから重複する日は袋の中身を選別の使用もありません。いかがでしょうか？木曜日を金曜日に

変更は無理ですか？" 

・ ごみの日を間違えなく皆が出してくれれば良いのですが。ごみを出すだけで片付けもしないのでプラスチ

ック分別をきちんとしてくれない人がいるかも！！どのように徹底してやれるか？問題？ 

・ 一人暮らしだとごみの量が少ないので！でも大家族だと 3回の方が良いのかな？ 

・ なんと言っても経費の増加、清掃員の方の負担も少ないのではと思います。収集していただいている側も

面倒なこともあるとは思いますが、皆でごみを減らして CO2も減らしていきたいので。なんたってごみを

出す人もひどい人がいる！！腹の立つ出し方もあるでしょうが、怪我に気を付けて収集してください。い

つもありがとうございます。 

・ 週2回になればごみが減ると思います。かさばるのでごみを溜めない。ごみ出しビニール袋が１回減ると、

1～2枚は完全に使用しない。全体がそうなると大きい。 

・ 燃やすごみ週 3 回のままが希望ですが、必要経費が膨らむことを考えると、週 2回になっても仕方がない

です（多くの所が週 2 回になのに、週 3回収集を実施してくださり有難く思っています）。 

・ 荒川区に前に住んでいたのですが、燃やすごみは週 2回でした。不便はなかったです。 

・ 労力を考えて 2 回の方で良いと思った。しかし、労力として少なく回数が多い方がいいのであるのならば

3 回の方が良い。これはごみを出す側の意見よりも、実施する側に立つ職員の方々意見を取り入れるべき

だと思う。あるいは軽費のうえでどちらが良いかも結果が出ると思う。アンケートで決まるよりは実質で

決定すべきだと思う。 

・ 現在、月水金ですが、火曜日に出すごみが少ないので、月木でも問題ないかもしれません。 
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・ 燃やすごみが週 3回だと経費がかさむ。 

・ 高齢化で燃やすごみも少なくなりごみ当番も大変です。プラスチックごみのネット、又は容器等は別にな

るのでしょうか。 

・ 棟続きの上下 2部屋を貸していますが、1人住まいなので週 2回しか出していません。我が家だけ週 3回

出すので 45ℓ の袋に替えれば週 2回で充分と思っています。 

・ 分別収集には大賛成だが、プラスチックごみの見分け方がわかりません。 

・ 資源として活用するのと、ごみの量が減るので週 2回でも良いと思います。 

・ ごみを出す身としては便利だったが、エコへの意識が高まっている現代では実施すべきと思います。収集

回数を減らすことで節税にもなるならぜひ見直してください。 

・ 私は一度出たごみはいつも一つひとつ輪ゴムで結び、紙は折って捨てています。だから出す量は少ないで

す。 

・ 以前はプラごみは燃えないものとして捨てていました。今はすべて一緒になり捨てる側としてはとても楽

になりました。それをまた分別するとなると定着するまで大変だと思います（分別していないと現場に置

いて行かれても困りますので）。環境問題を考えると分別は大切だと考えます。ごみを収集する方の負担

や人件費などを考えると燃やすごみ週 2回、プラごみ週 1回が妥当だと思います。 

・ 現在の分別ごみ回収のうちアルミ缶の窃盗によりどれだけの損失をしているか公示し、その防止策を徹底

して欲しい。 

・ 家族が少ないのでごみ量が少ないため。 

・ 一家族の人数が少なくなり、ごみの量も少なくなっていると思います。家族が集まる機会も少なくなりま

したが、年末、年始はごみが多くなるようです。 

・ 現在の週 3 で、1 日置きの日はごみ袋が半分位の時が多い。プラスチックが別になると、益々少なくなり

出さない日もあると思う。家族 4人でこれ位なら、燃やすごみ 2日、プラ 1日に分けての収集で日数は充

分だと思う。 

・ 分別すればごみの量が少なくなるから。 

・ 収集回数をきまるのは足立区なので今までどおりの週 3 回から 2回に決まった以上、プラごみを分別する

のは当然のこと。ごまかしのない正常な判断で守っていくべきと思う。分別はどこでもやるべきです。乱

雑になって申し訳ありません。基本はこれからもずっと守り抜きます。私の生きがいです。ごみの収集い

つもありがとうございます。 

・ 燃やすごみの収集は週 2回で良いと思います。仕事されている職員の皆さん、毎日ご苦労様です。 

・ 私の家のごみがほぼプラスチックごみなので、燃やすごみの割合が少ないからです。 

・ ごみとして臭いが気になるのでは。特に暑いときには手元に置いておきたくないのでは。自分勝手なこと

です。 

・ 現在と同じが望ましいと思うが経費等のことを考えれば。プラスチックごみ回収の袋を透明なものを使用

しないと生ごみを一緒に入れてしまう。 

・ プラを燃やすごみから分別すれば、燃やすごみは減ります。週 3回はさすがに多い。 

・ 燃やすごみの収集回数、費用を増やすことはない。区の収集パターン 2に同意です。 

・ 燃えないごみ（月 2回・木）と変更後燃やすごみの木曜日が回収日が重なり、混ざってしまわないか？ 

・ プラスチック単独収集とすることは、結局のところびん・缶等の資源と合わせてもごみ出しの負担感の軽

減で貴所の収集負担に変わりはないと考えられます。しかし本来なら、資源活用可能な原材料を廃棄する

理由はあり得ません。ごみを焼却する CO2の増加の代わりにコストを抑えられる。反対にリサイクルする

ことのコスト高が予見できますが現況の日本人の家庭ごみに対する意識の低さから脱却することの方が
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持続可能性に近づいていくことと思います。プラスチックを分別しない市町村は現状からみてありえない

と思っております。 

・ 高齢になってきたのでごみ集積所の掃除当番の回数を増やすと大変になるので。燃やすごみ週 2 回、プラ

スチックごみ週 1回なら仕方ないかと思います。あくまでも保管場所に困るのが大きな理由です。 

・ 税金の削減、CO2の削減を考えれば週 2回でいいと思います。 

・ 出来る限り協力したい。大変なお仕事だと常日頃から感じます。感謝しています。 

・ 清掃業務に携わる方に負担がかからなければと思っています。 

・ 収集のための費用を増やさないため。 

・ 我が家は大人 3 人ですが、毎回のごみ量から考えて、プラスチックごみがとても多いので、燃やすごみは

週 2回で大丈夫だと思います。週 3回が足立区と板橋区のみと知ってとても驚きました。感謝の思いでい

っぱいです。ありがとうございます。 

・ プラスチックの分別となれば燃やすごみはかなり減少しますので 2回でも可能では。収集を増やすことで

これ以上の人件費、必要経費等に負担をかけることはしない方が良いのでは。 

・ プラスチックごみが分別収集になればごみの量が減ります。うちでは週 2回で十分だと思います。 

・ 変更後は月・木とありますが、木曜日は資源ごみの収集曜日と重なりますので月金にお願いします。 

・ 子どものおむつごみなどはかさばり週 3回の希望など聞かれるかもしれないが慣れる。 

・ 今までの週 3回はとてもありがたかったです。プラスチックと分けるのであれば週 2回でもいいと思いま

す。15・6 年前はプラスチックは燃やさないごみだったような…。CO2 を減らすにはいい機会だと思いま

す。 

・ プラスチックごみを分別すれば燃やすごみの量はかなり減ると思います。週 3回は必要ないのではないで

しょうか？ 

・ 夏場は週 3回がうれしいかも。 

・ プラの割合が多いので。プラだけの日があっても問題ない。 

・ 夫婦 2人だけなのでごみの量がそれほど多くなく、現在も週に 2度出しています。まとめて出したい方な

ので週に 3回は逆に面倒ですね。いつもごみ収集ありがとうございます。 

・ 週 1回プラスチックの日として設ければ漏れが生じないかと思う。 

・ 週 3回は必要ないと思います。いつもお世話になります。ありがとうございます。 

・ 御苦労様です。 

・ 高齢者になってきてますのでごみ出しが容易に出来なくなりつつあります。毎日ご苦労様です。お体を大

切にご自愛ください。 

・ 2 回にすることでごみを出さない工夫に繋がるから。 

・ このアンケートが来て 1週間の間、ごみ出しを実験的に燃やすごみ週 2回、プラごみを週 1回を試してみ

ました。割と苦にならず分別できたので大丈夫かと思いました。一戸建てなので外にごみは出せましたが、

マンションやアパートは少し大変かもしれません。 

・ プラごみが週 1 回あれば燃やすごみが少なくなるから。 

・ 我が家は料理を食材から作っているにもかかわらず、プラ材の処理に困っています。分別すれば分量的に

問題はないです。あと、ごみ出しのルールが守れないというよりは、わかっていない方が多いです。みん

な一緒のご指導ならわかってない方も学んでくれるのではないかと思います。 

・ 分別すれば 1回の量が減るのかもしれませんが、現在の月曜日はすごいごみの状態です（26軒+アパート）。

2 回になるとこれと同じようになるかもしれません。暑さ寒さ雨月、又はコロナ等の感染的な心配の多い

収集だと考えますし、本当に大変だと思いますが、できれば 3 回にして欲しいと思います。いつもありが
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とうございます。 

・ 収集回数や手間が増えればコストも高くなり税金の負担が心配。税金を大切に使ってください。 

・ 予算が増えてしまうそうなので（3回だと）。今も毎回出しているわけではないですし。 

・ プラごみの方が多いと思うので燃やすごみの収集回数をその分減らしても良いと思います。 

・ 収集パターン 2 に賛成ですが、燃やすごみが月木になると、私の地区は木曜日が資源ごみの収集のため、

燃やすごみと資源ごみが重なるため広く必要になり、また、間違ったごみ出しの仕方が増えることが心配

です。今でもごみ出しマナーが悪くて度々困ることがあります。 

・ 結局税金を使ってやることなので週 2程度に減らした方がコストが下がるならそうした方が良い。特に支

障は発生しないと思う。地方に行くと資源ごみが月 1回などもっとひどい状況で、東京は恵まれすぎて不

便なことにもう少し許容した方がいいと思います。 

・ 週 2 回は必要。現在と同じ週 3 回で新たに別の曜日にプラの日を加えた方が混乱は起きにくいと思うが、

収集の方の増員などの経費が増えるのでは意味がない。区民への周知（わかりやすい収集場所のポスター、

外国人への説明機会）を徹底してからの実施を希望します。 

・ 清掃車両や人員増加など負担がかかるため。約 10 年前引っ越してきてプラスチックごみ分別を区のご意

見箱に入れさせてもらい、やっと足立区もやる気になったのかと思いました。区民も高齢者が多いので大

変ですが頑張りましょう。以前義母は乾電池まで燃やすごみを出していたので注意したのですが、足立区

はいいのだと言っていました。案の定、焼却炉が使用できなくなったような…。 

・ プラスチックごみの量にもよるが燃やすごみの量も減るので週 2でも大丈夫な気がするので。 

・ 週 1回では少なすぎ。週 3回では回収側の負担が大きくなる。 

・ 3 人家族なので 2回で間に合うはず。 

・ 家族の多い家庭だと週 2回は大変かもしれません。様々なものが高騰してきている中でごみの量にも変化

が出てくると思います。 

・ 週 3回回収していただいていますが、週 2回のみ出すことが多いです。月水金で水曜日は集積所のごみの

量も少ないのではないかと思います。 

・ 最近在宅勤務が増え、惣菜などのプラ容器が増えたため、1 回では厳しいと感じる。 

・ 近所のごみ出しを見ても、差しさわり無さそうだし、経費の面で減るのなら少しの手間を協力する。 

・ 清掃車両、人員を増やす、必要経費の負担等をできる限り避けてほしいです。 

・ ごみを出す回数が増えると、出す側の負担も増える。それにも増して回収にかかわる人件費を始めとした

費用が増える。 

・ 現状燃やすごみのほとんどがプラスチック系が多いので燃やすごみがかなり減ると思います。 

・ 週 2回ならちょうどいいペースだと思ったため。 

・ 集める人の業務が増えそうなので。 

・ ごみ減量の意識が高まるため。他の多くの区に習いたい。車両や人員を増やすことを防ぐため。 

・ 収集の人も大変なので今と同じで合わせて 3回でいいかなと思います。 

・ 正直このままが望ましいですが環境問題を考えると仕方がないと思います。一度プラスチックを燃やすご

みとなって、またプラスチックの分別を行うのはルール違反などで嫌な思いをしたりトラブルも起きるで

しょうし分別用のごみ箱が必要になったりと、ちょっと頭が痛いです。 

・ ごみを出す回数は変わらず、プラスチックを分別すれば生ごみ等の量はそれほど多くないのではないかと

思います。 

・ 今より経費（人件費など）をかけるのは本末転倒だと思うので。様子を見てごみの量が激減したり理解が

深まれば週 1でも良くなるのでは？ 
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・ 1 人住まいであまりごみが出ないから。 

・ プラボトルの容器に入る品物がたくさんあります（食料は…）。 

・ ごみ出しが 1 回増えると年中ごみを出すことになりますので、2 回でお願いします。ごみ袋も考えないと

大きさなど、お金のことも。 

・ 収集回数が少なくなれば、出すごみの量も減らすことにもなり、汚染（空気）も減ると思います。 

・ 以前は週 3回で燃やすごみを出していましたが、資源ごみを意識して区別をしたら燃やすごみが減ったの

で、プラスチックごみも区別して出したら、もっとごみの量が減ると思うので収集回数を見直してもいい

と思います。 

・ 一言言わせていただきます。アンケートは良いが意見を聞くことが一番大切なのでは？分別意識が根付い

ていくのですか？資源ごみの持去りなど問題点も解決せずにことを進めても経費がかかることも考えら

れます。自治体として覚悟が必要ですよ。役所は無駄の巣窟ですからね。期待はしていませんけど…。 

・ 現在の生ごみの出し方を見ていると必ずしも各家庭が毎回（週 3 回）出してはいないように思うので、プ

ラごみが減れば 2回でもいいと思う。しかし夏場は臭いの問題で反発があるかもしれない。どうしたら臭

いに対処したら 2回でも大丈夫ではとの提案をする等、方向付けの「ことば」も提供していけばいいので

はないでしょうか。私は生ごみを広告誌に包んで出しているためある程度の臭いは防げる。 

・ プラスチックごみを分ければ 1 回の分量が減る。プラスチックごみには大半が汚れているが分別する場

合、汚れを落としてから出すのかどうか知りたい。 

・ 収集の労力と人件費を減らすべき。個人的にも燃やすごみの削減に努力することが望ましい（小さくまと

める、包む等）。 

・ ごみの量を減らすとあるが、分別することによる人件費や燃料代、リサイクル費用などマイナスにならな

いか。現在、週 3 回燃やすごみの収集があるが、ごみが少ない週は 2 回しかごみを出していないので、週

2 でもいいかと思います。 

・ 人手や経費はなるべく抑えるべき。そもそも燃やすごみの量は大幅に減るはず。 

・ 必要経費を減らすことができる。 

・ 分別収集を実施した場合、燃やすごみよりプラスチックごみの方が多くなると思われます。燃やすごみを

週 2回、プラスチックごみを週 2回収集に来ないと燃やすごみで出す人がたくさんいると思います。 

・ 今は燃やすごみよりもプラスチックごみの方が多いと思う。実施するのであればプラスチックごみの収集

も増やすべきだと思う。 

・ 週 3回でも 3回出さない時もあるため、週 2回でも大丈夫です。 

・ プラスチックごみを除けば量も減ると思うので、収集回数を 2 回にしても良いと思います。2 回しか出せ

ないと思えば、各家庭でもごみを減らす努力をするのではないでしょうか？？ 

・ 燃やすごみを週 2回、プラスチックごみを週 2回として欲しい。プラごみが週 1回だとまちきれなくて燃

やすごみに入れると思う。 

・ 週のうち、1 日だけは（土日はそもそも考えていません）ごみを出さなくて良い日がある方が精神的に解

放感があります。 

・ 夫婦 2人ですが、ほとんどがプラスチックのごみになります。燃やすごみを 2 回にしても支障はないと思

いますが、家族の多い家庭では週 2 回では不足なのではと思います。区内の家族構成の検討もありかと思

います。 

・ 高齢者夫婦にとって生ごみの量もそれほど多くありません。週 2 回でも良いのかと思います（夏場は 3回

にするとか）。 

・ 私は一人暮らしなのであまりごみは沢山出ませんが、家族の多い方は沢山出ると思いますので、3 回必要
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かなと思いますが、だんだんごみの量を少なくしていくかと思います。 

・ 他区では実際週 2回のところがあり、特に問題がなく長年経過していることからも週 2回でも大丈夫かと

思います。ただし、出す量の制限がないことを前提で。実際我が家は週 1回のみ 2 袋出しているのが現状

です（まれに 3 袋）。 

・ 現在も燃やすごみを出しているのは週 2回、その中でプラごみが別回収になるのであれば、さらに週 2回

で可能だと思う。 

・ 世界中が気候変動で心配しています。 

・ 収集パターン 2 が良い。 

・ プラスチックごみの分別収集をすることによって、燃やすごみの量が減るから 3 回は必要ないと思うか

ら。 

・ 大型スーパー、鮮魚店他、プラスチックごみ、トレイとか大量に処理するところは、お客がきれいに洗っ

た物とか持ち込んで回収できるところを作ってもらえれば、一般家庭での量も減り収集日も少なくて済む

ようになると思います。 

・ 現状から収集回数を減らすと夏場が少し不安だが、今後はコンポストの利用なども検討してください。ご

みの収集はプラスチックも含めて現状の 3 回で良い。今まで足立区は高性能の焼却炉ということで分別と

言う方向に動いてこなかったため、プラスチックの分別収集を導入する場合、プラスチックの汚れがある

ものもまぜこぜに排出されるのではないか？必要性を十分周知する必要があると思う。どうぞよろしくお

願いいたします。日頃からお世話になりありがとうございます。 

・ 現在の収集回数の中で検討すれば、人員・車両の変更が必要ないと思う。具体的にプラスチックごみは何

かというと絵などで分かりやすく示し、集積所に看板などで掲示して欲しい。 

・ プラごみの分別はいいと思うが、他に衣類の分別もお願いしたいです（月に 1 回とかでも良いので）。プ

ラの定義があいまいなので具体的にイラストとか写真入りの広報を実施するときに出してほしいです。 

・ 週 3 回だと量的に少ないかなと。週 1 回の資源ごみ回収に合わせると溜まりすぎてしまうのではないか。 

・ 始めはプラスチックご類が燃やすごみに入っていたり、特に年寄りはわからないと思います。定着するに

はそれなりの時間がかかりそうですが、子どもがいれば学校などでも教えてもらえばお手伝いできそうで

すね。 

・ 環境（地球温暖化・SDGs)を考え分別すべき。収集日を増やすとコスト UPになります。税金は大切かつ有

効に使ってください。 

・ 家の整理でもしない限り、毎日それ程のごみは出ていない。もしプラスチックごみの日が 1日増えてしま

うならば今までの 3 回を 2 回にしても良いのではないか。しかし、週 3 回が 23 区中 2 区しかなく、その

中の 1区が足立区だということはびっくりしました。 

・ 単純に燃やすごみの量が減るので 2 回で良いと思います。 

・ プラスチックの収集があれば燃やすごみ自体の量は減るので週 2回でも可能だと思います。生ごみが心配

な方もいるかと思いますが、生ごみを乾燥させてしまえば臭いも気になりません。生ごみの対策（温暖化

を止める大事さ）などを周知させると週 2 回の燃やすごみでも負担はなくなるのではないかと思います。

プラスチック収集が実現できるのを楽しみにしています！！ 

・ 問 6-1の理由と同じ。 

・ プラスチックごみはあまり出さないため。 

・ ごみをなるべく出さないように意識し努力しようと思います。プラごみも小さくきれいにしてできるだけ

減らしたいと思います。いつもごみ収集ありがとうございます。現在燃やすごみ火木土➡火金、プラごみ

木とても良いと思う。 
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・ 業務用は今までどおりで一般家庭向けは 3 回➡2 回にすることで、ごみを減らす意識を持たせることがで

きる。 

・ プラスチックごみ出しの日を明記することを実施年月日より早く告知をしてください（1 年くらい前から

で良いと思います）。 

・ 私は週 2 回でもいいのですが、気にしていない人も多いと思う。温暖化のことを考えたら早くするべき。 

・ 収集回数が増えると収集車のガソリン代や職員の人件費が増え、お金がかかるし環境にも良くない（排ガ

ス、交通渋滞など）。 

・ 必要経費の増加を抑えるため。 

・ 以前よりごみの量が減っている。他の家でも置き場の量が少なくなっている。 

・ 家族が少なくなって昔ほどごみが出なくなった。息子の方が上手にごみを分別している。ごみ回収の人達

には本当に感謝です。ありがとうござます。 

・ 燃やすごみからプラスチックごみが無くなるのだから、週 2回で充分と考えられる。 

・ 現行の週 3回燃やすごみ収集を 2回にし、1回をプラスチックごみ収集の日としたらどうですか。協力し

ます。いつもお世話になっています。 

・ 真夏期間は週 3 回とし（臭いがしてくる）。 

・ 2 回になると網からはみ出ます（いっぱいすぎて）。なので可燃ごみは各家の前、戸別収集にしてくださ

い！ご近所トラブルになるのは嫌なので我慢して収集場所にしてるんです。仕事から帰って片付けるの頭

に来ます。だからって、そんなことを言ったらトラブルになるでしょ！！ 

・ 1 人住まいのためごみの量が少ない。 

・ プラスチックを分別すれば燃やすごみが減るので 2回にしても良いと思います。プラスチック週 1回はか

さばるので週 2 回でも良いかなと思います。 

・ 色々なご家庭のご事情もあるかと思いますが、現代の生活でプラごみがゼロということはないと思います。

少なく見積もっても 3 割は…。つまり、今までの可燃ごみの 1/3はプラごみ。ですから、可燃ごみとプラ

ごみは 2：1 で良いと思います。しかしこれは机上の計算で夏場はどうしようか考えています。 

・ 燃やすごみ量が少ない。 

・ 今でも土曜日のごみ置き場は少ないです。分別収集すると、もっと減ると思います。 

・ ごみ出しに数が増えると朝が大変になる。プラスチックは洗っておけば臭いは少ないと思うので。週 1で

いい。 

・ プラスチック回収が行えれば、燃やすごみも少なくなるので！！！週 2回で良いと思います。 

・ プラごみと分ければ燃やすごみの量は減ると思うので。3 回から 2 回にしても良いと思う。プラごみを分

別するにあたり古紙などの資源ごみもしっかり分別するよう周知するべきだと思う。古紙の出している所

をあまり見ないので。 

・ 約半分プラスチックごみなので。燃やすごみ自体の量が減るので週 2 回で充分です。 

・ 冬は 2回でもいいが、暑い夏は 3回にして欲しい。 

・ 段階的に週 1回くらいでも大丈夫と思われます。 

・ 収集業務を行う人の負担が減る。人件費等の費用負担が減る。週 3回だとごみの出る量が少ない。 

・ 慣れるまで大変かと思いますが協力していかなければと思います。収集してくださる方々のこともあり、

ごみ減量に努めたい。ごみ収集いつもありがとうございます。 

・ プラスチックごみと燃やすごみを分割すれば、燃やすごみの収集回数は週 2 回に変更しても問題はないと

思います。 

・ ごみを減らす努力が必要ではないでしょうか。 
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・ 現在と同じでは経費等が掛かるので週 2回で良いと思います。その場合、資源とプラスチックは同じ曜日

になるのでしょうか。燃やさないごみは月 2回ですが 1 回でも良いと思います（いつもごみ量が少ないと

思います）。 

・ 収集にかかわる費用の維持になる。 

・ 清掃の方も大変でしょうから。その代わり暮れ、正月とかごみが多い時は 1～2 日臨時収集をしていただ

きたい。 

・ 人件費というのは一番高くつくので収集日を増やすのは反対。しかし、生ごみの臭いなどが気になるとい

う意見が出てくるのも確か。各家庭で生ごみを処理できるよう意識の高い家庭には生ごみ処理機の助成金

を出してほしい。 

・ プラスチックを分別すると燃やすごみの量は減ると思うので、週 2回でも良いのでは？と思う。 

・ 働く人の負担を増やしたくない。ごみ減量の意識を高めたい。 

・ 人出と予算を清掃事業にこれ以上かける必要はないと思うので。 

・ パターン 2でいいと思いますが…。プラスチックごみの定義を詳細に説明する冊子などを作る予定はある

のでしょうか。プラスチックの意味が分からない人（認知症など）もいることも忘れないでください。 

・ 1 回に出すごみの量が減るので置き場も溢れなくなる。燃やすごみ：プラスチック＝2：1 で、収集も週 2

回でいいと思う。昔からひとつ気になっていること。資源ごみとして出す場合洗うという行為は、河川汚

染や水を使うなど環境に対してどうなのか？ 

・ 分別が面倒くさい。プラスチックを置く場所がない。プラスチックの種類が多すぎる。 

・ 1 人住まいのためごみ量が少ない。 

・ 週 2でまずは実施していただき、不便なら週 3に戻してもらうとかあればいいですね。 

・ 夏場の生ごみ処理にはちょっと気になるところですが。 

・ いつもありがとうございます。個々の家庭事情（それも大事なことではありますが…）、未来のため包括

的に考えるべきかなと思い回答いたしました！！ 

・ 燃やすごみが減りますから 2 回で良いと思います。 

・ プラスチックが別収集になれば、可燃ごみの量も減るし収集が減ればさらにごみを出さないように考える

から。 

・ 燃やすごみが少なくなるため。 

・ 我が家の近隣のごみ出し量を見ると、プラスチック分別取集が 1回あるなら燃やすごみの収集は 2回で大

丈夫と思います。 

・ 私は一人なので週 2回でも十分です。大家族やそれ以外の理由もあると思うので全体を見極めて隅ずみま

でご配慮してください。 

・ 週 3 で費用と CO2 排出量が増えるのでは、プラ分別する意義が薄れるので週 2 回にして良いと思います。 

・ 燃やすごみの量がそれほど多くない。プラスチックの割合が高い。 

・ プラスチックの分別収集するのであれば、燃やすごみの日を週 2回にしないと、人的費用が増加し効果的

でないと感じるため。 

・ 週 2回で大丈夫かどうか、試験的な実施をして欲しい。要望です。 

・ 収集パターン 2 が合理的で最善と思われるので。 

・ ごみの収集で町中が割れる。もう収集日をこれ以上増やさない方がいいと思う。 

・ 地球温暖化を少しでも遅らせた方が良い。 

・ プラスチックごみは軽いので、近くに圧縮できる集積ステーションがあれば持ち込みも可能。 

・ 3 回が良いと思いますが仕方がないのでしょうか。燃やすごみを外に出しておくと野良猫やカラスが散ら
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かしてしまうので収集日まで家の中（ベランダ等）に置いています。 

・ プラスチックごみの割合が意外と多いと思うので、燃やすごみも分別すれば今より減るはずなので週 2 で

良いと思います。以前は燃やす、燃やさない（プラスチック類）ごみで回収していたのでできると思いま

す。 

・ ごみの量を少なくするよう努力することができる。 

・ プラスチックが無くなれば、燃やすごみは週 1回でも良いと思いますが、生ごみを 1週間置いておくのは

長いので週 2回の収集をお願いしたいです。 

・ プラスチック回収日を週 1回増やすことによって、必要経費が膨らんでしまうのであれば元も子もないと

思います。 

・ 我が家では幸い庭があるので生ごみは全部庭に埋めて環境に配慮しています。なので、燃やすごみとして

出すもののうち、プラスチックの占める割合が多いので 2回でも充分です。 

・ 家族が少ないから。 

・ もし実行されるのであれば分別するのだから燃やすごみの収集は減らすべきだと思う。また、燃やすごみ

もコンポストの利用推進などして減らしていく努力も必要なのではないか（ただし利用することで大きな

メリットがなければなかなか普及しないのではないかと思うが）。ごみ収集をしてくださっている皆様に

は、いつも感謝しております。これからも大変かと存じますがよろしくお願いいたします。 

・ 週 3回の燃やすごみの収集のうちプラスチックごみの量が多いので分別収集を希望します。これが CO2排

出量大の問題になっているのですが…。 

・ 難しく考えすぎて回答できずすみません。 

・ ここの集積所の当番は 8人程（ほとんど年配者）ですが、何倍ものほかの地域の人や駅に向かう人が出し

ていきます。責任なしプラスチックごみの混ざったごみ袋が残されていくときはどうされるのでしょう

か！！ 

・ 燃えるごみのうちプラスチックごみとして実施すると燃えるごみの量が少なくなるので 2 回でいいと思

います。 

・ プラスチックごみが減った分、週 2 回の収集でも大丈夫だと思う。 

・ 燃やすごみの量が減るので収集回数が減っても良いと思いますが、生ごみの収集回数も減ってしまうので

臭いが心配です（特に夏）！！いつもお世話になっております。ありがとうございます。 

・ 私は今右ひざに半月板が入っていません。週 2 回になると出せない時もある。2 回に住んでいるためたま

に運ぶのが大変です。週 2回出していますが朝の回収が早いため間に合わない時もあります。今も通院中

です。そのため思うように時間までに出せずに困ります。 

・ プラスチックごみを分別すれば、生ごみも少ないので量が減ると思うから。 

・ 決められたルールを守ってごみを出すことが収集に携わる職員の方々への感謝だと思っています。大きな

声を出し安全に配慮しながら仕事をされている姿はかっこいいです。ありがとうございます。 

・ 燃やすごみは週 3 回あっても週 2回出すことが多かったため。また、燃やすごみ週 2、プラごみ週 1にす

れば、今までと運用が変わらないので、清掃員の方、集積所管理の方の負担も増えず良いと思った。 

・ プラ容器を洗うと水資源が汚れるのは大丈夫でしょうか？燃やすごみをなるべく乾燥させて、週 2回に合

わせればよりよくなると思いました。きれいなプラごみの分別がきちんとできるように、誰もが理解でき

るわかりやすい案内を希望します。見本になる自治体例とか。 

・ 現在でも週 2回又は 1 回の時もある。人数が少ないこともあるが、週 2回で十分なのではと思う。 

・ 燃やすごみを月金にしてもらいたい。びんなどの資源を今までどおり木、プラスチック水 

・ 分別すれば 2回で良いと思います。 
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・ 週 2回にすればごみを出さないように気にしながら生活するのではないかと思います。朝に回収されます

が、福岡市の夜の回収は出来ないでしょうか？昼間でごみが回収されなかったり衛生的にどうかと思いま

すし、早いと 8 時過ぎまで早すぎて出す事ができなく夜になってしまいます。 

・ 現在の収集に加え、プラスチックごみの分別収集日が増えると、清掃作業者の労働が過密になるのが心配。

ただ、週 2回にして 1日に出す可燃ごみの量が多く回収に時間がかかり重労働になる時は現行の週 3回が

望ましいと思う（プラスチックごみは、現行の資源回収日に加えると良いのでは）。 

・ かえって、ごみを減らそうという気持ちになって良いと思う。 

・ 生ごみだけなら週 2回で十分だと思うので、1 回はプラスチックごみに充てても大丈夫だと思います。 

・ 燃やすごみが削減され分別収集の意識が高まると思う（但し、軽く水ですすぐ人が少ないとごみの当番は

大変かもしれません）。 

・ ごみ当番がほぼ毎日管理することになるので大変です。出かけられない。 

・ 必要経費の増加がない分、その予算を他の経費にした方が良いと思う。 

・ 燃やすごみは最低でも 2回は収集して欲しい。今まで週に 3回収集していたので同じ曜日の 1日をプラス

チックの回収が良いと思います。 

・ 燃やすごみの量が減るから。 

・ プラスチックごみの分別収集は既定路線なのでしょうがせめて、燃やすごみとプラスチックごみの収集回

数を合計して、現在の週 3回から増やさないで欲しい。ごみの場所の管理の大変さが増えるだけです（合

計週 4回のごみ出しは大変です）。 

・ 1 人暮らしではさほどごみの量が多くないので、週 2回で良いでしょう。 

・ 週 2回回収の 21区に合わせるべきと考える。 

・ 収集車が稼働する回数が増え CO2が増えるのは趣旨に反するから。 

・ プラスチック分別で燃やすごみは減ると思う。しかし意外にもプラスチックの量が多いし重ねることが出

来ないのでかさばる。週 1だけではなく、少なくとも週 2程度、頻度は増やしても良いと思う。 

・ 量が減るから。 

・ プラスチックごみを別にすれば、燃えるごみの量も減るだろうから。 

・ 買い物をしてもほぼプラスチックを使っておりプラスチックごみが燃やすごみの大半を占める家庭が多

いと思うので。 

・ 週 3だとありがたいですが清掃車両、人員、CO2削減のことを考えると週 2 でもいいのかなと思います。 

・ 分別すれば燃やすごみは減るため。 

・ 週 1でも大丈夫だと思います。 

・ プラスチックは以前、燃えるごみではなかった。その時の燃やすごみは週 2 回だったような気がする。特

に不便ではなかったので。 

・ 分別収集を実施するなら週 2．実施をしないのであれば現在と同じく週 3 が良いと思います。どちらとも

言えないと書きましたが、実施はすべきと思います。しかしながら実施すべきでない方の理由を見ると保

管場所に困るや手間がかかるという意見にすごく同意してしまうため、どちらとも言えないという判断と

なりました。ちなみに私はごみ回収に携わる者ですが、実際にちゃんと分別してくれるのかと思うとなか

なか難しい気がいたしました。どれだけ周知をしっかりしても協力してもらえるかがとても大事かと思い

ました。 

・ 他の区が週 2でやっているとこが多いなら、足立区だって週 2 でやれるはず。 

・ 以前住んでいた中央区では分別していました。実際に分別していた結果 2回で充分でした。 

・ 臭いなど少し気になるが個人で対策すれば良い。今までまとめていたプラごみを分ければ、意外と臭いの
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出る物は少ないかも。 

・ 燃やすごみの量が減るので週 2回に変更しても特に問題ないと思う。 

・ 1 人でいるため燃やすごみの量が少ない…。時々ビニール袋が大きすぎると感じるときがある。 

・ プラスチックってこんなに沢山あるのがわかりました。協力いたします。 

・ プラスチックを水曜日にして欲しい。 

・ 今までどおり人員を増やさないで済むのであれば週 2回で良いです。ただし分別するための有料専用袋は

しないで頂きたい。分別ごみのわかりやすいイラストなどで書いたパンフレットを配布してください（外

国の方や感じがわからない方のために）。 

・ プラスチックごみを分別するなら、プラスチックの方が多いと思われるので、燃やすごみの収集回数を減

らしても良いと思います。分別内容を定期的に更新し発信していただきたいです(HP や PC が出来ない人

用に冊子など）。以前に資源に該当するものを出したら収集しないと言われたことがあります。分別内容

をきちんと明記していただきたい。アルミ缶や古紙の収集の際、区はもっと取り締まるべきです。私たち

は資源を持去る人達のために分別しているわけではありません。資源の有効利用、環境改善につなげるよ

う分別しています。生活困窮者やホームレスの方の自立に繋がると考える自治体もあるようですが、その

ような救済措置はほかにもあると思います。このアンケートに関係ないことですが区として考えるなら

様々なことに繋げて考えていく必要があるのではと思いこの場をお借りしました。 

・ いつもありがとうございます。働く方々のご負担にならない方法でプラ回収が出来たらよいと思います。 

・ 車両や人員の経費を考えたら仕方がないのでは。 

・ 集積所ではなくごみ出し場は各個人の家の前に出す（葛飾区はやっている）。これによって当日出し以外

のごみ違反が減り、人目も気になるのでごみの量も少し減る。 

・ 燃やすごみが減るなら収集回数は週 2回で十分。清掃車両、人員の負担はない方がいい。 

・ 今現在も週 2くらいしか燃やすごみを出していない。他の区は週 2の所が多い。プラスチックごみが多い

ので燃やすごみは少なくなる。 

・ 捨てる容量が少なくなるので 2回で良い。 

・ プラスチックごみを分別することで出来るだけ廃棄しないよう食材を大切に使うきっかけになる。フード

ロスが無くなれば良いと思う。 

・ 7～8割減少するので 2 回で充分です。働き方改革の一歩になるのでは？と思います。働く方が減少しつつ

あるのでこの取り組みに賛成です。工場、処分場のことが心配です。 

・ トレイが無くなれば生ごみと紙ぐらいなので。 

・ 良く出すごみを見ていると月曜、金曜がごみが多く水曜は少ないように感じるため。 

・ 夏場は週 3回にしていただけると助かりますが…。 

・ 現在と同じ週 3 だと分別への意識はあまり変わらない気がする。3 回から 2 回に減れば、分別しないと 1

回あたりのごみの量が増えることになるから、必然的に分別することに繋がり、プラスチック分別への意

識が高まり燃やすごみも減ると思う。 

・ とにかくプラスチックごみがほとんどを占めているため、燃やすごみは少なくなると思います（ただ、夏

場の生ごみの臭いは困りますが）。プラごみは大量のため週 1 で間に合うのかというのもあります（かさ

ばるため）。将来的に回数が逆転すると良いですね。 

・ 経費と環境を考えると今の収集回数の中でやるべきと思う。もう 1日回収日が増えると、ごみを出す方も

混乱します。慣れるまでごみに追われそう又、道路に毎日ごみがあるのも嫌です。 

・ 生ごみからの臭いを考えると週 3 回が望ましかったですが、CO2 排出量が膨らんでしまっては本末転倒だ

と思うので週 2 回にすることが良いと思います。賛否両論あるかと思いますが、この様な検討課題がある
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こと、とても素晴らしいと思います。頑張ってください。 

・ ごみ収集ごくろうさまです。 

・ 今まで他区からうらやましがれ、足立区民であることが自慢でした。分別の手間は思う以上に大変です。

他の 21区が週 2であればそろえてよいと思います。 

・ 資料を読んで納得した。2回になっても不便を感じない。 

・ 燃やすごみ週 3 回にプラスチック週 1回を加えると、説明書のように清掃車両や人員を増やさなければな

らなくなります。私たちにとっては大変ですが、以前は燃やさないごみにプラスチックを入れて分別して

いたと思います。家族の中での徹底してごみ袋を別にすれば何とかなると思います。あとは燃やすごみも

古紙回収に回したりすれば減らせると思うので努力します。でも区民の皆さんがすんなりやっていけるか

どうか不安です。しっかり広報に努めてください。 

・ 野菜などは時々深めの植木鉢に入れて、土をかぶせたりしています。だけど夏の 7～9 月は 3 回来てくれ

ると助かります。 

・ 発泡スチロールは？プラスチック？パンやお菓子の袋やフィルムがプラスチックとは知りませんでした。

もっと区分けするのにわからないものが多そう。100％区分けできるか？ 

・ 生ごみは臭いので部屋には長く置いて置きたくないけど、CO2 の排出が減らせるし清掃会社の人件費節約

になるだろうから。いつも清掃ありがとう。助かっています。 

・ きちんと分別すれば週 2回で回収可能だと思います。ただ、分別し資源化できるプラスチックごみがわか

りづらいものもあると思うので、燃やすごみに混入していたとしても柔軟に対応して欲しいです。また年

末年始は週 3回回収して欲しいです。 

・ 家の中にごみがあるとイライラするから。薄い保存袋の処置は？家庭では生ごみを捨てるのにスーパーに

ある保存袋に入れ、さらに大きなごみ袋に入れ収集車に回収していただく。 

・ 現在火木土です。週末のごみが多いので火曜もしくは月曜は必ず収集して欲しい。木曜は比較的少ないの

で、この日にプラ収集していただければ OKです。 

・ 3～4日に 1回で十分です。臭いもボックスで対策できています。いつも回収していただき感謝しておりま

す。 

・ プラスチックごみは多いと思うので燃やすごみの収集回数は少なくしても良いと思う。 

・ プラスチックごみの割合が 4 割くらいだと思うので、実施すれば可燃ごみの量が減ると思うから。 

・ 自宅内で分別のごみ箱を用意しなければならず、時にはどちらに分別して良いのかわからないものもあり

厄介である。きちんとマナーや出し方や選別の仕方がわかる冊子みたいなものを作ってください。 

・ 望ましいと思います。 

・ 上記に申し上げたことで各家庭でしっかり封すれば申し分ないと思います…。数日すれば各人慣れますよ

う…。消費税だって、3％、10％となってもその後どなたも不満など…。 

・ 生ごみを家に置いておく日数が増えるので困る家庭も多くなると思います。現在の生ごみ処理機助成金制

度を拡充するなどしていただきたいです（今年度制度を利用させていただきごみが減らせ生ごみの臭いも

少なく助かっています）。資源化するメリットを分かりやすく説明していただけると張り合いに繋がると

思います。猛暑の時もコロナ禍でも変わらずごみの回収に来ていただけること感謝しています。資源回収

日にプラスチックも回収すればよいのでは？とも思います。ボリューム的に難しいでしょうか…？ 

・ 毎日お世話になります。ごみを減らす方向で我が家も取り組んでいます。これからもその方向でと考えま

す。 

・ 燃やすごみの収集回数が週 2 回になっても問題ないと思いますが。プラスチックごみの収集回数が週に 1

回で大丈夫か心配です。 
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・ 燃やすごみが少なくなると思うので。経費削減のため。 

・ 燃やす量が減るという事で可燃ごみを 3回から 2 回にすることは良いと思うけれども、プラスチックごみ

はかさばりますので、この場合不燃を週 1 回にしていただけるのであれば、分別協力がしやすいと思いま

す。 

・ 今のごみの捨て方だと袋が毎回満杯になるが、ごみかさが減るなら週 2に減っても問題ない。回数を増や

すとごみ捨て場の使用回数が増えて管理の手間が増える。 

・ 導入してしばらくは大変かと思いますが、それに合った購買行動に変化して生活も変わり自然に慣れてい

くと思います。 

・ CO2 削減することが一番大切だと思います。必要経費も増加を抑えることができれば良いことだと思いま

す。 

・ プラごみの分別がなかなか難しい品物が多いし、ごみ集積所に置き去りにされるごみが増えそう。町が汚

くなる場面もある。燃やすごみはすべて回収して欲しい。 

・ 始め 3回と思ったのですが、プラスチックごみが週 1回で 3回という事なので、私達も協力しなければと

思います。燃やすごみがうちは多いので、なるべく早く出したくて週 3回が希望でしたが、やはり協力し

なければと思います。 

・ 現在コンビニやスーパー等でペットボトルやトレイ等の分別の集積が置かれています。少しでもごみを減

らすために私はそれを利用しています。地球環境を守るため、個人の小さな努力でも継続することで大き

な力になり SDGs の項目に少しでも役に立っていると思っています。これからも継続して行きます。そう

すれば燃やすごみも出すときに減ります。 

・ 週 3になると回収の方の作業が 1回増えてしまうので。 

・ 私達は二人ですのであまりごみは出しません。 

・ 負担を考えると原案がベターでしょう。 

・ 収集パターン 2 にすれば 1回毎のごみはプラスチック以外になるのでかなり減ると思います。そうすれば

週 2回で充分と思います。 

・ 意識が変わって欲しい。少しでも水切りきれいに捨てるようにして欲しい。 

・ 清掃車や人員を増やすことは経費がかかってくるので今のままで出来る方向で良いと思う。 

・ ごみが少ないから。 

・ プラごみと分別すれば燃やすごみも少なくなる！ 

・ 週 3回だと 1回は少ない時がある。自分で調節すればどうにでもできるかと思うので。 

・ 清掃車両や人員を増やすのは大変だから。週 3回も燃やすごみがなくても問題ないと思うから。 

・ 良いことですが今でも守らずにごみ出しをしている所が多くありますので大変だと思います。人としての

意識の問題ですね。ごみ収集所近隣の人は大変ですね。 

・ 週 3回のうち 1 回は出しているごみ量が少ないと感じています。皆が少しずつ協力すれば出来ると思いま

す。 

・ 収集を実施してみて、区民から検討いただいた方が良いと思います。 

・ 紙類は出来るだけ資源ごみにしています。 

・ 燃えるごみの量が減るので。人件費を考えて。 

・ 実家のスーパーなどはプラスチックの回収コーナーが設けられています。野菜や果物の入っているプラス

チック容器が我が家では大半を占めています。区内のスーパーの方たちに頼んで回収コーナーの設置が出

来れば、清掃の方たちの負担も少しは解消するのではないでしょうか。 

・ 今の 3回のうち 1回をプラスチックに充てるのがいいと思います。ごみを減らす努力が皆に必要！ 
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・ 必要経費を抑えるため週 2で良いが、燃やすごみ月金、プラスチック水が良いと思う。土日の休みの家庭

はごみが多くなるため。 

・ 収集する方が大変だと思うので。収集日以外の日に出したり、通りすがりの人が出したり、とにかくごみ

問題は悩ましい。自治体により異なるが学校でごみの出し方を教えたらどうだろうか？ 

・ 足立区は他区よりごみ収集日が多く大変助かっています。職員さんの負担をこれ以上増やす理由はありま

せん。プラごみの日を作るなら燃やすごみの日は週 2回で充分です。 

・ プラスチックをちゃんと分別できればごみの量も減るし、CO2 削減にもつながればとてもいいことだと思

います。 

・ ごみの中で燃やすごみの割合が生ごみメインでそんなに多くないため。 

・ 我が家では現在でも週 2回出すことで大丈夫です。 

・ いつもごみ収集御苦労様です！！ 

・ スーパーなどの回収ボックスを利用すれば少なくなる。現在利用している。 

・ ごみ収集のお仕事の方が毎日大変です。心から感謝しています。お体に置きえお付けください。 

・ プラスチックごみの収集日があれば、燃やすごみの量はかなり減るので 2回で大丈夫そうです。分別がき

ちんとできるよう例を挙げて周知できるようにして欲しいです。 

・ 多面的に見て一番効率がいいと思うから。 

・ 週 2回だとごみが溜まってしまう日もあると思うが、環境のことを考えてごみ減量を一人ひとりが意識す

べきだと考えます。容器やトレイはごみ箱に入れるとかさばるので分別した方がごみ箱（燃えるごみ用）

の中身もすっきりするかと思います。 

・ CO2削減が目的の施策であれば、CO2が増える週 3という選択肢はないはずです。分別実施するなら、燃や

すごみは週 2以下。 

・ 別件ですがプラスチックの種類を区別して排出か一括して排出かそれも検討していただきたい。 

・ 袋が助かります。ごみが減る。本当にプラスチックが生かせるなら協力させていただきます。 

・ 生ごみの臭いが出るので本当は週 3 回が望ましいけど、回収する人の負担を考えると週 2 回が良いと思い

ました。 

・ 夏場の生ごみのことを考えると週 2 回では少ないような気もしますが、人件費や車両費のことを考える

と、これにかかる経費を別なことに使った方がいいと思います。 

・ 燃えるごみの量が減るので、1回の収集日が増えると諸費用が増える。 

・ 清掃車両・人員を増やし必要経費等が大きく膨らんでしまうのでは意味がないと思います。雨や雪の中等、

いつもごみ収集ありがとうございます。 

・ プラスチックごみが減るので、燃やすごみが減ると思うので。 

・ プラスチックの分別がわからないものがあると思うので大体のものを教えてほしいです。食用油のついた

ものはダメだったのでは？今後はいいのですか？ 

・ 残念ながら分別をきちんとできる方が少なさすぎます。 

・ 夏場だけ燃やすごみの収集回数を 3 回にして欲しい。 

・ 生ごみは臭くならないうちに出したい。 

・ 燃やすごみの量が少なくなるから。 

・ プラスチックごみの分別が実現すれば生ごみは減ると思います。つまりかさばらないので 2回でいいと思

います。 

・ 溜めておけば週 2回でも十分です。また週 3回だと色々なものを適当に入れることになるのでやめてほし

い。 
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・ プラスチックごみ分別により燃やすごみが減ると思いますので。 

・ 各家庭のごみの排出を減らすべき。 

・ たくさんのプラは普通家庭ではそんなにないと思われます。一つの意見ですがアルミ缶の持去りの件です

がきれいに洗って全部持参されてはエコではない気がします。お仕事として集めているので何とも言えな

いですが？いつも収集していただき感謝いたしております。ありがとうございます。 

・ 今まで以上にごみ収集日を増やすことは、管理、まちの美観に影響があるように思えます。 

・ ごみを分別して出す人が自覚するか、未だに生ごみの中に缶、ペットボトルを入れて出す人がいます。 

・ プラスチック類を分別すればごみの量は減るので 2回で充分だと思います。 

・ 家族が多く生ごみも多いので夏場は週 3回だとありがたいです。ただ、家庭で工夫することも（生ごみ処

理方法など）考えられるので、週 2 でも対応できるのではないかと思います。 

・ 週 3 回は多いと思います。燃やすごみは週 2 回で、プラスチックごみは分別しないで収集を希望します。 

・ 清掃車両の削減や作業員の皆さんが少しでも楽をしてもらうため。 

・ 家族が少ないのでごみも少ないです。むしろプラスチックの方が多い感じがします。 

・ 週 3回にすることで人手が足りなくなって労働環境が「ブラック化」するのであれば週 2 回でも問題はな

いと考えます。 

・ 負担にならない（清掃事務所も家庭も）様な実施方法を期待します。プラスチックの種類を制限（限定）

を当面してはいかがでしょうか。 

・ 節税のため。 

・ プラスチックの方が量が多いと思う。夏場は生ごみ（燃やすごみ）等が臭いや、小バエ発生など心配なこ

ともあると思われるが、他の 21 区で週 2回とのこと、できると思います。 

・ 個人的には生ごみの回収が少ないのは嫌だが、上記の懸念から生ごみ（燃やすごみ）の回収が減れば、ご

みのかさを減らすために分別をする人の割合が増える気がする。 

・ 他の地区でやっている所があれば参考にすべきです。スーパーなどでプラスチックごみの回収を実験的に

行っているというのを目にしたので、環境のためにもできることはやったほうが良い。経費を増やさない

ためにも 2回でいいと思う。 

・ 資料を読むと軽いから少なそうに見えて容量から見ると多いかもしれません。私はいいと思います。 

・ 分別することで燃やすごみが減るので収集回数を減らしても問題ないと思います。 

・ 週 3回あれば今までどおりで助かるが、2回でプラ 1回なら協力したい。 

・ ごみの内容はほぼプラスチックだと思う。プラを別日にすれば燃やすごみは減るのだから燃やす 2＋プラ

1 で充分だと思います。私は仙台市出身なのですが、ごみの分別は早くから厳しく、東京に来たら何でも

燃やすので驚きました。今ではそれが当たり前ですが、やはりプラは分けるべきだと思います。 

・ 収集回数が減るわけでもないので実施しても良いと思います。 

・ プラスチック類を資源ごみとして別個として収集するようになれば、その分嵩が減るため、可燃ごみを週

2 回に減少したとしても十分時間的にも場所的にも保つことができると思われる。なおプラスチック類収

集日も、現在の資源収集日に同じく収集すればよいと思う。 

・ 月水金の 3回収集がありますが、月曜日はごみが袋にまあまあ溜まりますが、水と金曜日はさほど溜まり

ません。だから週 2回くらいで十分だと思います。 

・ プラスチックごみが多いといつも感じています。是非この活動を進めてほしい。 

・ 現状で週 1～2回燃やすごみを出しているため。プラスチックと分別することで排出量も減るから。 

・ 水曜日若しくは月曜日はごみの量が比較的少ない。 

・ 何かのきっかけがあれば「生ごみを減らす」と意識するようになるのでは？と思います。 
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・ プラスチックごみの分別が週 1回、燃やすごみは 2回で充分ではないでしょうか？生ごみを臭いと虫から

どうにかしたいのですが。 

・ 生ごみは庭に埋めているので 2人家族なのでごみは少ない方だと思っていますが、庭木の剪定した枝など

が出せるのはとてもありがたいと思っています。ただプラごみと言っても種類や容器の状態で異なるので

はないかと思います。我が家は袋の再利用とごみを入れて出すのにも使っているので…。 

・ 税金削減の観点。 

・ 生ごみが中心となるので週 2 回は機会が欲しい。プラごみも週 2回あると助かる。とにかくかさばるので

…。 

・ ２人生活なのでごみが出ない。 

・ かさばる。ごみの置き場所ないし。また、ごみ袋を用意するには費用が掛かる。 

・ 収集回数を減らせば清掃車両や人員を増やす必要がなくなるので週 2 回でも良いと思う。必要経費を抑え

ることは重要です。 

・ 現在はプラスチックごみは燃やすため、分別すれば量が少なくなるので週 2 回で済みます。 

・ パターン 1だと人的物的コストが増加する。パターン 2 で対応することが望ましいし、おそらくできると

思う。 

・ 金曜日のごみ量が一番少ない。 

・ CO2 排出量の削減に繋がることはとても良いことだと思いますが、洗うことにより大まかな話になると水

道代がかかる。そのごみを回収する人件費、収集車の燃料費などがかかってきてしまう。色々考えるとキ

リが無くなってしまいます。 

・ 週 2回でも十分間に合うので、環境のためにも減らしても大丈夫です。 

・ プラごみの量は全体的に多いと思うので、プラごみを分別すれば燃やすごみ自体が少し減ると思う。一人

ひとり意識して週 2回の収集で間に合うくらいの量に減らせるのが理想です。 

・ 人員と車両ガソリンの削減が CO2削減になる。また、ごみ出し機会が 1日減る分、ごみ削減を心かけるよ

うになると思うから。 

・ 働く方、ごみ当番の負担軽減のため。 

・ 燃やすごみが週 3回のままだと、プラを分けて燃やすごみを減らそうという意識が働きにくいから。 

・ プラスチックの分別を定着させるため。 

・ なるべく経費は抑えたいから。 

・ 現状のままで良い。 

・ 燃やすごみは減るので週 2回で良いと思うが、プラスチックごみはかさばるし、量は多めになると思うの

でプラスチックごみの収集回数は週 3回位を希望します。 

・ 回収する職員の負担軽減のため。 

・ ごみを少なくして、環境をよくすることが必要だと思う。 

・ プラスチックごみと分別すれば、燃やすごみは減ると思うので。 

・ 燃やすごみからプラスチックを差し引いたとして、現在のごみ置き場に週 2 回の燃やすごみ回収で置きき

れるのか心配。あと、プラスチックの範囲をもっと明確にして欲しい。 

・ 回数については単に容量が減るからですが、少し心配なのがプラスチックの分別に際し、当然弁当等の容

器などは水洗いし、乾燥させて出すことがルールになると思いますが、これまでの資源回収を見ても徹底

させるのは結構難しいと思います。これまででも幾度となくルール違反で出されているものなど、新たに

分別し直したりすることもあり、その辺を危惧しています。こちらで水洗いするなどはとても出来ません

ので。もちろん分別が開始されれば私はルールに従います。 
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・ ごみ削減を促進するため、回数を減らす。 

・ 燃やすごみは週 2回で十分だから。 

・ プラごみが分別されれば容量自体が減ると思うから。 

・ 賃貸マンションのため、ごみの一時保存場所があるため収集日が減っても影響はないから。自炊している

のでできれば手頃でスペースを取らない生ごみ圧縮器があると嬉しい。 

・ ごみの量が減れば回数も少なくて大丈夫です。それから、もともとネットの出し入れが多くて大変に思っ

ていました。 

・ 3 回にした場合のデメリットは、プラスチック分別の目的に反するからですが、ごみの多い家庭は週 2 で

は困ると言っています。 

・ 燃やすごみもプラスチックも週 2回の収集が望ましいです。以前、足立区もプラスチックの分別収集を行

っていましたが、プラスチックの方が生ごみよりも量（容積）が多く、プラスチックの収集が週 1回の場

合は保管場所の問題が生じるからです。 

・ 自治体の回収コストが増加する懸念を踏まえて、2回。 

・ 回収作業員さんの負担削減。 

・ 頻繁に捨てに行くのも手間になる。 

・ 現状、燃やすごみは 2 回しか出しておらず、1 回減っても困らないです。 

・ ごみ収集の人件費等鑑みると、週 3から週 2 へ減らし、残りの 1 日をプラスチックごみの収集にすること

で、今までどおりの回収回数になり回収車から出る CO2も増やすことがないため。 

・ 週 3日のうちの中日はごみがあまり溜まらないため。 

・ 半分くらいがプラごみだから今までの燃えるごみが減ると思う。 

・ プラスチックの分別方法にもよると思いますが、プラスチックごみが多いと思いますので、燃やすごみの

回収は週 2回で良いと考えます。 

・ 収集コスト（車両の燃料、人件費）をほぼ据え置きにできるものと思われます。 

・ 生ごみを自宅でたい肥作りを始めることによりごみの量が減ったので 2回でも大丈夫になりました。 

・ 2 回でも十分ですから。 

・ 少し前も燃やすごみは週 2回だったのに増えて、排ガスも増えていると思った。 

・ 週 2回で充分。 

・ 現在燃やすごみの日が 3回あるので、生ごみが溜まらず助かっていますが、プラスチック週 1回を加える

ことによって必要経費も CO2排出量も大きく膨らむのは良くないと思います。ごみ収集日が多くなりすぎ

るのもよくないので週 2回を選びました。 

・ 燃やすごみの量が減るため、当たり前に少なくていいと思います。 

・ 今のところ燃やすごみ残り半分以上はかさばるプラ容器だし、プラごみ省けば 2回/週で良いかと思う。 

・ 正直なところ夏場などは生ごみを二重にビニールに入れる必要が出てくるので、今までよりビニールごみ

は増えてしまう。なので週 3 回であってほしいですが、必要経費も CO2排出量も増えるのであれば本末転

倒だとしか思えません。なので反対です。きちんと洗ってあればプラごみの日は燃えないごみの日同様に

ネットをかける必要性はなくなるので、ネット当番の手間は週 3回よりも減ると思います。このようなア

ンケートが行われていることをもっと大々的に、例えば Aメールなどで発信して欲しかった（やっている

のに私が見逃しているだけでしたらすみません）。分別の意識、ごみ減量の意識、ポイ捨て禁止の意識、こ

れらの意識向上に向けてのアイディアを広く募集してみてほしい。また現在のペットボトルを資源として

回収していますが、ペットボトルキャップも回収してワクチンにして欲しい。本来のアンケートと外れた

ことも記入してすいません。 
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・ 週 1でも良い。 

・ 週 1回。8月からコンポスト始めたら回数が 1/3 か 1/4 で良くなった。 

・ 収集員の方の負担を増やさない方が良いと思います。 

・ 出す日が少なければ、ごみを少なくしようと思考するのではないかと思います。ただ問題としては、その

日に出せない人がごみの日ではない日に出して、荒らされたりする問題が出ると思いますので、何かしら

の対策を考えなければいけないと考えます。 

・ 多分プラスチックごみが一番多いので燃やすごみは減らせると思います。 

・ 足立区の財政はひっ迫している。贅沢な真似はできない。週 3回の燃やすごみ収集はむしろ多い方だと思

っている。その内 1 回をプラスチックごみにした方が予算を抑制できるのであれば、そちらの方が良い。 

・ 週 2回の収集で十分だと思うから。 

・ 現在以上に収集日が増えると、ごみの集積所を管理する負担が増えるから。 

・ 越谷から転居してきましたが、燃やすごみの収集回数は週 2回で、分別ルールも足立区より細分化されて

います。要するに行政の周知と（特にその必要性と効果）住民の意識改革なしには実効性は低いと思いま

す。 

・ 種類多数のプラスチックごみとして 1回に回収するにはいささか不安もあります。どのように分別され資

源となる工程をきちんと示して定期的に知らせるなどしてほしいです。分別する意識を高め、CO2 削減す

る行動を増やすことになるため、ごみを減らすだけではない先に繋げてほしいです。資源にするまで専門

の業者に委ねるのだろうけれど、それはそれでお金もかかり不透明なところも出てくるでしょう。 

・ ごみ当番が大変になるから。ごみ収集車の方々のお仕事ぶりにはいつも感動しています。テキパキと車を

降りて走っていき、大きな声での連携、挨拶もしてくださり、とってもさわやかで元気をもらえます！！

ありがとうございます。 

・ 紙は資源としてリサイクル、また生ごみは乾燥減容する事で菜園での活用などにより、燃やすごみの収集

回数は更に減らす事が可能となるのではないでしょうか。 

・ これから本当にやっていただきたいことだと思います。ですが、実際生ごみが猫に荒らされていることも

わからない方が多い中おいて行かれるのはとても困ります。自分のごみが出しただけでなく、荒らされそ

れが片づけない人がいることを理解して迷惑をかけないようにきちんとネットを閉めて入らないように

する気持ちが高まるように、何か手立てを考えていただけると助かります。暑い日、寒い日、そして雨の

中いつも収集していただきありがとうございます。 

・ 週 3回にした場合の必要経費と CO2排出量が増すのは問題外のことなので。働く場が増えるのは良いこと

だけで、この場合資源活用が目的なため。今回の件は別ですが、「ごみの収集場」というのをきちんと位置

付けてほしいです。各自家の前に出したり、数件で決めた場所に他人が勝手にごみを出したり迷惑してい

ます。ちゃんとした収集場所があれば今より多少自宅から遠くても皆さんちゃんと出すと思います。 

 

５ 燃やすごみの収集回数について、「その他」とした理由（自由意見） 

・ 集積所の問題はありますが、週 1回でもごみの量は我が家は大丈夫です。 

・ 回収日数は決まっていていいのでいつでもごみが出せるように設置式のごみ箱等を設けてほしい。又は希

望すれば設置でき、ごみが捨てられるようにしてほしい。 

・ 週 1回。 

・ わからないので週 3回と週 2 回にチェックしました。 

・ 資源ごみと同じペースで良い。 

・ どちらでも良いです。いつもありがとうございます。暑い日も寒い日も感謝しております。 
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・ 週 3回でプラごみも分別して出し、燃やすごみも同時に回収して貰うのがベストだが今は難しそう。 

・ 4 回に増やすか、3 回のままなら土日のごみが家に溜まってしまうので、月曜の朝に回収して欲しい。現

在のごみの回収までに家にごみが溜まってしまい汚いし臭いし場所を取っているため。2 日に 1 回は来て

欲しい。私の住む地域は現在土曜の次が火曜回収なので、平日より量の多い休日のごみを月曜丸 1日置く

と火曜朝まで家においておく必要があり、ごみ箱はパンパンでイライラするし臭い。近所の人はごみを置

く場所がないのか、月曜に近くのコンビニに捨てていった。プラスチックごみの回収に 1 日充てるならそ

の 1回を燃やすごみに充てた方がそういった行為も減るし、家庭も清潔に保てるのではと思う。 

・ 検討議題がパターン 2 押しなので議題にする意味が分からない。これを書いた人に逆に聞きたい。どれく

らいの量に分別されるかわからないのにどう判断すれば良いのか・・・。汚れが落ちないプラスチックが

燃やすごみなら分別しなくても良いのではかと思うのですが・・・。法律が施行されたなら何とか協力出

来たら良いなと思うけど足立区の良いところがなくなるのは残念。 

・ 夏場は週 3回のまま、それ以外の季節は週 2回。燃やさないごみは月 1回でもいいです。 

・ プラスチックごみを週 2回、分別を始めたらプラスチックごみの量が多くなるので。食品トレイを回収す

る設備を色々なスーパーに置いて欲しい。 

・ ごみの回収は夏季限定（6～9 月または 7 月～9 月）の週 3 回を提案します。夏場は臭いが気になります。

野良猫、カラス被害もあります。対策等があればアドバイスお願いします。上記以外は週 2回。担当者様

日頃よりお世話になっております。足立区は他のエリアと比較してごみの回収頻度が週 3 回遠く有難いで

す。皆様のご調整のおかげです。ありがとうございます。 

・ ほぼ全部プラスチックごみなので、プラスチックごみを週 2回、燃やすごみは週 1 回でよい。 

・ 夏季は週 3回。家のすぐ前にごみ置き場があります。ごみ量が少なくても、夏は生ごみの臭いがけっこう

するときは…（特に土日明けの月曜日）。そんな状況の個人的な意見になってしまうかもしれませんが、

できれば 7～9月は通常どおりにしていただきたいです。 

・ どちらでも良い。 

・ 家庭から出るプラスチックの再生には、通常のプラスチックより食品の汚れがひどく再生効率が悪いと聞

いています。燃やすことがベストと思います。 

・ 秋・冬に関しては週 2でも良いと思いますが、夏は週 3 が望ましい。現在の担当の方は熱心に声をかけて

の作業に感謝しています。 

・ 平成 20 年頃までは分別していたので意識することにより可能である。完全な分別となると自信はないが

汚れが落ちないのは燃やすごみで良いという緩めであれば収集回数を変えなくても良いと思う。 

・ 細かく分類して分別収集しているとある市を知っていますが、とても効率が悪いそうです。そして一つ思

うことがありますが…脱炭素って本当に必要でしょうか？嘘くさいというかお金儲けのためにグローバ

リスト達が考え出したシステムだと考えています。今までどおり、可燃・不燃・資源。これで充分です。

どうか余計に手間のかかることはなさらないでください。よろしくお願いします。 

・ 燃やすごみ 1回、プラごみ 2 回。5～6割がプラスチックであり、プラスチックを回収する回数を増やして

いただきたいです。週 1回では足りません。 

・ 夏だけは週 3回（ごみの臭い）と季節によって変えてもらえたらと思います。 

・ 一気に見直しではなく、半年程度の経過措置その後燃やすごみは週 2 回に（案） 

・ 週 2回でも可能ですが夏場が心配です。 

・ 回収日が減るのは夏場は特に困ります。また、回収日を増やすと人件費や諸費用が増えるため、資源の回

収日にすることはできないか？リサイクルという意味では同じ日の方が覚えやすい。 

・ 分別ごみの日に出すことはできないですか。 
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・ 清掃事務所の指導にお任せします。 

・ ケースバイケース。トータル週 3回で良いと思いますが、ごみ量の割合によっては、プラスチックごみ週

2 回＋燃やすごみ週 1回でも良いと思います。 

・ 燃やすごみの収集回数、特に生ごみの収集は困難だと思いますが、冬場と夏場の回数を変える。しかし特

に高齢者は複雑になり間違いやすいのでは…と思ってしまいます。 

・ 夏は生ごみの臭いなどが気になるので、できれば 3 回来て欲しいけれど、予算の都合で 2 回になるなら仕

方がないかなと思います。 

・ 夏場は週 3回、冬場は週 2回が良い（不衛生になるから）。いつも収集ありがとうございます。 

・ 決定に従います。以前の形に戻る感じだと思いますが、あの頃は燃やさないごみの日が週 1で、ごみ置き

場が山積みでした（20年以上前）。一戸建て 15軒くらい。自分の所は生ごみは少なく大き目の木があった

ので、枝おろし後のを小さくまとめて何回にも分けて出すのが燃えるごみのイメージです。今は一戸建て

4 軒（大人 8 人）です。 

・ 燃やすごみのうち生ごみですが寒い時期はいいのですが、夏場は虫がわくので 2日以上収集日を空けてほ

しくない。 

・ 時期によっては変えてほしい（できれば）。夏の時期（7～9 月）とか年末などは週 3 回来てもらえると助

かります。 

・ 週 1回。収集人たちが大変だと思う。 

・ 冬は週 2 回、他シーズンは週 3回。理由は夏場は特に燃えるごみ（生ごみ）をためたくないため。 

・ 夏場は臭いも出るので週 3 回にして欲しい。冬場や比較的気温が低い季節は週 2 回でも問題ないのかな。

と思います。 

・ 毎日全種類回収して欲しい。金属以外は分別せず全て毎日回収して欲しい。燃やせるものは全て燃やせば

良い。 

・ 毎日。自宅の隣にはごみ放置が著しく大変に迷惑している。ごみ屋敷対策係にも連絡を入れたが一考に動

きがなく、どうやら役所は仕事をする気がないようだ。そもそも分別を厳しくルールを分けるほど知能が

低い区民はどんどん放置するだけで、割を食うのは近所である。ごみの放置によって放火・火災の危険性

もあり住民の生命の危険も放置される。1 世帯の意見として知能が低いチンパンジーでもごみが捨てやす

いよう分別ルールは一切せず毎日収集すべきである。そのための区民税である。 

・ 個人的には燃やすごみの収集回数が減ると家庭で保管している間の臭いや場所に困ってしまうので、今の

まま 3回がありがたいですが、回収してくださる方々の負担が増えてしまうので週 2回になっても構いま

せん。プラスチックごみを分けることによって燃やすごみの量も減ると思うので 2 回に減ってもそんなに

家でごみが溜まることもないのかなと思います。資源回収日に一緒に回収できないでしょうか？資源の日

に出せたらよりプラスチックも資源だという認識が高まると思います。 

・ どちらでも構わない。 

・ 週 1回。そもそも週 3回は多すぎる。せめて週 2回で良い。人員を増やしてまで週 3回＋プラ分別する必

要がない。以前の足立区はプラ分別をしていたので戻すことに賛成！ 

・ コスト面では 3 回➡2回が望ましいと思いますが、夏の生ごみを家庭内保管する住環境にない人が多い…。

結果ごみ出しルールが乱れ不衛生！ 

・ 可燃ごみの収集日数はそのままで、プラスチックは不燃ごみのように 2週に 1回を希望。洗ったりしてい

るので臭いが少ないかと。可燃ごみの日数は減らしてほしくない。又は資源ごみの日と同じ日に日に収集

して欲しい。毎日ご苦労様でございます。ごみ収集ありがとうございます。 

・ 本当は週 3回お願いしたいと思いますが、週 2回でも仕方がないと思います。 
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・ どちらでも良い。 

・ 理想を言えば週 3 あると助かりますが、CO2排出量削減を目指すのであれば週 2 回にするのは仕方がない

と思います。区民みんながもっと意識してごみの分別できるようになるといいですね。他人事ではなく自

分事としてみんなでやっていきたいです。 

・ 日本でプラスチック分別収集はするな。行政やごみ収集に関係する人達の利潤や仕事を楽にするために考

えるな。住民のための行政をお願いします。地球温暖化は分かります。困ります。CO2 排出削減は違うこ

とを考え、国民に丁寧に説明してください。 

・ 隔日。 

・ 2 週間に 1回。 

・ プラスチックごみの方が多いと思うから。 

・ 週 2回で年末年始は回収回数を増やす。マンション等と違い、ごみ出しの回数が増えるのは嫌ですが、年

末年始は燃やすごみの回収が 2回になるのは困ります。 

・ ペットを飼っているのでペットシーツを不衛生なので早く処分できる週 3回の回収が理想ですが、そのた

めに人員を増やすことでの経費も気になります。 

・ 忙しくて出せないことがある。 

・ 資源ごみと同じ日に出す。 

・ 今までどおりでお願いします。いつもありがとうございます。よろしくお願いします。 

・ 夏は週 3 回がいいと思うがそれ以外は週 2 回でもいいと思う（腐敗や悪臭などを減らせるため）。 

 

以上 

 


